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A debreceni lovasnapokra
Az országos lovasnapokon egy darab 

végi világ elevenedik meg. A fényes, ra­
gyogó, visszavonhatatlanul eltűnt múlt­
nak egy darabja. Bandériumok magyar 
díszruhában, régi jogaiba visszahelyezve 
a nemes kard és a nemes paripa. A lova­
sok alakjai maguk is csodás erővel vará­
zsolják vissza a régi időket, amikor még 
nem foglalta el helyét a ma világának 
uralkodója: a gép. A végtelennek tetsző 
rónán ismét lovascsoportok tűnnek fel, 
alakjuk élesen vágódik az ég kékjébe, 
prüszkölnek a táltosok és megzabolázott- 
ságukkal igazi tanúbizonyságai a férfi- 
erőnek. Talán ebben rejlik a lovas nagy 
varázsa, talán azért látták mindig inkább 
férfinek, vagy jobban férfinek a férfit lo­
von, mert élő szimbóluma volt annak, mi­
ként hódította meg az ember a földet 
minden élőivel egyetemben. A puszta váj­
jon mit szól ezeken a napokon? Nem ál­
modja magát vissza a régi világba? És 
hogy látja a ma emberét, amint gépein, a 
megelevenedni látszó, de sohasem élő gé­
peken elhalad a múlt kiszakított, vissza­
hozott, ragyogó képei mellett? És hogy 
érintik a ma emberének a lelkét ezek a 
látványosságok? Hány lélekzct szakad fel 
a rohanó lovassereg láttán: ez volt hát, 
ilyen volt hát az a világ, amelyet csak 
igy, a múltnak képét csak egy-cgy üveg­
cserépre vetítve láthatunk? Holnap Deb­
recenben egymás szemébe néz a két vi­
lág, a régi, a kép és a mostani, a valóság.

Ez az, ami esztétikai élvezet, tiszta 
szép, álmodozásra indító a debreceni or­
szágos lovasnapokon. Ámde van az érem­
nek másik oldala is. Igen jól tudjuk mi 
azt, hogy nemcsak a múltat idézni, nem­
csak csalóka képeket vetittetni a délibáb­
bal versenyezve, jönnek ide a lovasnap 
résztvevői. Tudjuk, hogy ennek a dolog­
nak van más oka is, mint az ábrándozás, 
a vágy a rossz és szürke világból az el- 
távolodtában, messzetüntében, egyre csil­
logóbb múlt felé. Az az eszme, hogy 
mindezt csak eszköznek kell felhasználni, 
útnak kell tekinteni a nagy cél felé, job­
ban mondva valóbb cél felé haladásban, 
okos és megbecsülendő ötlet. A magyar 
ló még a gép uralmának előretörése ide­
jén is megbecsülendő kincse ennek a vi­
lágnak és nem volt helytelen ezúttal a 
praktikus, a gyakorlati cél szolgálatába 
állítani mindazt, ami esztétikai oldalát és 
kedves ábrándjait jelenti a lovasnapok­
nak. A magyar földnek igazi kincse a ma­
gyar ló, olyan állandó értékünk, amit 
annyi veszedelem és romlás között eddig 
még sikerült megmentenünk. És ez a 
kincs megérdemli, hogy gondozzuk, meg­
érdemli, hogy jövendő csillogásának és 
nagyságának érdekében áldozatokat hoz­
zunk. Úgyis kevés kincsünk van, úgyis 
napról-napra devalválódik egy-egy régen 
oly becsült értékünk.

Azokat, akik a magyar lótenyésztés 
előbbrevitele, a magyar ló megbecsülése 
érdekében jöttek el most hozzánk, hoztak 
áldozatot és kivannak szerezni olyan di­
csőséget, amely önzetlen, mert úgyis édes 
mindnyájunké, örömmel üdvözöljük a 
vendéglátásáról méltán ismeretes Debre­
cenben. Vendéglátási kedvünket fokozza 
az a tény, hogy nemcsak hazank fiai, ha­
nem messze, idegenből jött testvéreink is 
itt lesznek ezen a napon, ók is látják fel­
elevenedni azt a múltat, amelynek ezen a 
napon ezer felébredő emléke leng körül 
minket. Ők talán nem látják meg az ün­
nep fényében a mi előttünk nagyon is 
józan realitással kirajzolódó célt. talán 
nem látják mai köntösünk rongyait a 
díszes, régi öltözet a.lptt. Mindegy. A 
munka akkor is munIFa marad, ha ünnep­
lés mezében cpit. Az országos lovasna­
pok munkája szép és nemes munka és 
ha látszólag a magyar társadalom egyik 
alkatelemének, a gazdaközönségnek érde­
keit mozdítja is elő, végső eredményeiben 
a nemzet egészének válik javára. Ami

kincsünk van, közös kincs. És nem enged­
hetünk elkallódni belőle egy parányi sem, 
mert a hiányt pótolni nem lehet. Debre­
cen büszke lehet, hogy méltó keretet 
szolgáltathat annak az akciónak, amely­
nek érdekében valók a ma megnyíló lovas-

napok.
Száguldjon hát a ló magyar pusztán és 

csillogjon fel a minden varázsával a ma­
gyar múlt. Csillogása nem vakítja el any- 
nyira szemünket, hogy ne lássuk mellette 
a mindnyájunk javát szolgáló célt.
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Kutyaszánexpedició indul az Italia 
utasaiért, akik tegnap este rádión 

közölték a tartózkodási helyüket 
A váiliószakértők niéjj mimlhf bizalmatlan- 

kodnak a rádiójelzésekkel szemben
Kingsbay, junius 9. A Citta di Milano 

tegnap este 20 óra 30 perckor arra kérte 
az itteni rádióállomást, hogy ne hívja fel 
rádión, mert sikerült érintkezésbe lépnie 
az Itáliával. A Citta di Milano kapitánya 
állítólag 22 órakor közvetlen érintkezés­
be lépett az Itáliával, amely az északi 
szélesség SO. és 81. foka között és a ke­
leti hosszúság 25. és 30. foka között van.

Róma, junius 9. A Stefani iroda jelen­
tése szerint a Citta di Milano tegnap es­
te hét órától kezdve szikratávíró utján 

csaknem húsz percen keresztül érint­
kezésben állott az Italiával.

Az Itália megadta a helyzetére vonat­
kozó adatokat, eszerint húsz mérföldnyire 
van északra a Cap Smith-töl, a Spitzbcr-

gákhoz tartozó Nordostland legkeletibb 
fokától. Citta di Milano utasította a 
Hobby hajót, hogy igyekezzék megköze­
líteni ezt a helyet.

A kérdéses hely irányában szakem­
berek vezetésével kutyaszánokat fog­

nak kiküldeni.
A Citta di Milano által megjelölt hely 

körülbelül 500 kilométerre van Norvégia 
legészakibb szárazföldi kiszögellcsétől, 
az úgynevezett Nord Cap-tól és ugyan­
ilyen távolságra a Ferenc József földtől 
délnyugati irányban.
Hogy az Itália a jégmezőkre zuhant-e le,

I
vagy pedig kisebb szigetre került,azt még 
nem lehetett megállapítani, de

a valószínűség amellett szól, hogy a

léghajó szárazföldön van és meg­
mentése sikerül.

Mindenesetre be kell várni előbb a vég­
leges megerősítést, mert az első jelenté­
sek még csak valószínűsítik, de nem bizo­
nyítják az Italia megmenekülését.

Olasz aviatikusok és rádiószakértők 
ugyanis egyelőre még bizalmatlankodnak, 
nem tudják elhinni, hogy csakugyan az 
elveszettnek hitt Itália rádiótávirásza ad­
ta le a péntek esti jelzést. A Citta di Mi­
lano parancsnoka biztonság okából rádión 
felszólította Nobile tábornok rádiótávirá- 
szát, Biaggit, hogy

igazolja a leadott jelentés hitelessé
gél,

közölje saját születési évét és helyét, 
mert ebből tudni fogják, hogy a válasz 
tényleg tőle származik-e. Erre a felhí­
vásra

válasz még nem érkezett.
De a Citta di Milano parancsnoka min­
den eshetőségre utasította a Hobby jég­
törőt, hogy amennyire csak lehet, igye­
kezzék a megjelölt helyet megközelíteni 
és ott indítson útnak kutyaszánokat a 
helyi viszonyokkal ismerős prémvadászok 
Útmutatása szerint.

Oslo, junius 9. (Wolff.) Kingsbayból 
származó híradás szerint megállapították, 
hogy az Itália egész személyzete életben 
van.
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Lelkes örömmel kész vagyok utolsó csepp véremet, élete­
met e szent hazáért feláldozni, mondta József főherceg 

a debreceni díszpolgári oklevél átvételekor
Debrecen város díszpolgárává vá­

lasztotta József főherceget, akinek a 
díszpolgári oklevelet szombaton adták 
át ünnepi külsőségek között. A városi 
tanács disziilést tartott ebből az alka­
lomból a városháza közgyűlési termé­
ben, ahol a városi tanács tagúin kivid 
számos törvényhatósági bizottsági tag, 
az egyházak, polgári és katonai ható­
ságok, valamint a József főherceg pa­
rancsnoksága alatt harcolt debreceni 
ezredvk kiküldöttei jelentek meg; a 3. 
honvéd gyalogezred részéről Guba 
József ny. altábornagy. F ii I ö p Mihály 
ny. ezredes és S z i r m a y Ödön őr­
nagy, a 39. gyalogezred képviseleté­
ben Klein László ny. tábornok.

Fogadtatás a városháza elölt.
József főherceg autón érkezett Deb­

recenbe. A határban a sorompónál dr. 
H a d li á z y Zsigmoiid főispán, Oliiczy 
Tihamér kerületi kapitány és Ságy La­
jos rendőrfőtanácsos fogadták. Ott Jó­
zsef főherceg átszállóit Debrecen vá­
ros ötösfogatára és azon hajtatott be a 
városháza elé, ahol a több száz főnyi 
közönség éljenzéssel fogadta. A város­
háza előtt a városi tanács élén dr. Ma- 
goss György polgármester fogadta a 
tábori díszbe öltözött József főherce­
gei.

— Hódolatteljes tisztelettel üdvözlöm 
királyi Fenségedet mondotta a pol­
gármester — amidőn, mint városunk 
díszpolgára, először lép Debrecen te­
rületére. Fz alkalmas arra, hogy a sze­
retetnek, tiszteletnek és a nagyrabe­
csülésnek azokat a kötelékeit, amelye­
ket Debrecen minden lakosa érez. Fen 
séged és közöttünk, megerősítse. Nagy 
örömmel is üdvözlöm királyi Fensége­
det, azzal a leghátsóbb óhajjal, hogy 
azok az erkölcsi kötelékek, amelyek 
a mai nappal megrősödnek, soha meg 
ne lazuljanak, hanem királyi Fenséged­

nek még az emlékezete is éljen ebben a 
városban. Isten hozta közzénk. isten él­
tesse !

A polgármester éljenzéssel fogadott 
üdvözlésére J ó z s e f főherceg a Kö­
vetkezőket válaszolta:

— Fogadja legbensöbb köszöuetemet 
kedves szavaiért. Engem a hála érzete 
hozott ide hogy megköszönjem polgárrá 
választásomat és hogy ennek a halá­
nak, de a meleg szeretetnek is szemé­
lyesen adjak kifejezést polgártársaim 
előtt.

József főherceg ezután a tanács kísé­
retében megindult a városházára. A 
kapunál diszruhás hajdú állott kivont 
karddal és a lépcsőn is sorfalat állottak 
a diszruhás, festői külsejű hajdúk. A 
lépcsőházat egyébként a városi kerté­
szet szépen feldíszítette délszaki növé­
nyekkel; József főherceg kíséretével a 
polgármester szobájába ment.

Az ünnepi tanácsülés.
Beim a közgyűlési teremben, ahol az 

emelvény két oldalán diszruhás hajdú 
állott fel, dr. Magoss György polgár- 
mester 10 órakor megnyitotta a városi 
tanács ünnepi illését. Rámutatott arra. 
hogy a tanács a közgyűléstől nyert 
megbízás alapján adja most át a dísz­
polgári oklevelet József főhercegnek és 
felkérte dr. Vargha Flemér tb. főjegy­
zőt, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, va­
lamint dr. Miszti Károly főügyészt, 
hogy a főherceget a tanácsülésre kiil- 
döttségileg hívja meg

József főherceg dr 
mond főispánnal és 
együtt éljenzés közbe 
gyűlési terembe és 
szemben elhelyezett karosszéknél meg 
állva, hallgatta dr. Magoss György pol­
gármester üdvözlő szavait. A polgár- 
mester rámutatott arra, hogy Debrecen 
város azoknak az elévülhetetlen érde-

ftzv Zsig- 
a küldöttséggel 
lépett be a köz- 

az emelvénnyel

uiekuek az elismeréséül választotta 
meg József főherceget díszpolgárává, 
amelyeket békében és háborúban szer­
zett. Megköszönte, hogy József főher­
ceg személyesen jelent meg a díszpol­
gári oklevél átvételére, amiben részé­
ről a díszpolgárrá választásnak magas 
erkölcsi értékelését látja és felkérte dr. 
Vásáry István polgármesterliclyettes 
főjegyzőt, hogy tartsa meg az. ünnepi 
beszédet és adja át az oklevelet.

Vásáry (István dr. ünnepi beszéde.
Vásáry István dr. főjegyző magvas 

ünnepi beszédében hangoztatta, hogy a 
kétes lelkű rossz tanácsadók szellemei 
századok sok szomorú eseményeinek 
emlékét tárhatnák fel ezen az órán és 
mint kósza kísértetek nyugtalanságot 
kelthetnének, bizalmatlanságot ébreszt­
hetnének, ellentéteket szíthatnának fel, 
megmérgezhctiiék a kicngcsztclödött 
lelkeket, szakadékot támaszthatnának 
a megértésben, az együttérzésben, az 
öröm és fájdalom közösségében, ha nem 
mozdulnának meg ez órán az idegen 
földeken domboruló nehéz sirhantok 
ezrei és ezrei is, ha nem szállanának 
ki azokból és nem vonulnának itt el. 
mint Csaba vezér szellemhadserege, a 
világháborúban elesett magyar hősök 
ezreinek és ezreinek szellemei, hogy 
ők is tiszteletet adjanak annak, akit 
tiszteletadással vesznek körül most az 
életben maradottak.

—Amikor a sors ekéje ugyancsak 
véres és mely barázdákat hasogatott a 
nemzet testébe, — mondotta a polgár-
mestcrlielv elles főjegyző nemcsak
a felszabadult szenvedélyek, gyűlöld 
és kegyetlenség fúriáival kellett harcol 
ii link. de külön véradót kívánlak tőlünk 
.1 századok visszajáró kísérteiéi is. 
amelyek féltékenységet, bizalmatlansá­
got, illegnem értést támasztottak irán­
iunk azok leikében, akik pedig szaza-
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ilükon ;it rc;ink építettek, akiknek sor­
sa. amint az események igazolták, a 
legteljesebb mértékben sorsunktól füg­
gött.

- Királyi kéltséged az elsők közé 
tartozott ama kevesek között, akiket 
nem tudott hatalmába ejteni a féltékeny­
séget, bizalmatlanságot és meg nem ér­
tést keltő s a múltból visszajáró kísér­
tetek serege. Királyi Fenséged átérezte 
e nemzet jelentőségét s látta annak 
rendeltetését. Királyi Fenséged szivé­
nek tüze a nagy világégés közben 
együtt égett a magyar szivek tiizével, 
szivének húrjai örömben, fájdalomban 
és szenvedésben együtt rezegtek ma­
gyar katonái szivének húrjaival. A szi­
vek ez összedobbanása a szeretet és 
tisztelet érzéseit váltotta ki a nemzet 
leikéből.

— Ez a díszpolgári oklevél annak a 
tiszteletnek és szeretetnek az okmánya, 
amelyet királyi Fenséged iránt az egész 
magyar nemzet érez, de amelyet ennek 
a városnak lakossága talán különöseb­
ben is érez, mert királyi Fenségedet a 
tűz és vér talán e város fiaihoz fűzte 
legjobban hozzá a megpróbáltatások és 
szenvedések napjaiban. (József főher­
ceg élénken bólintgat,)

— Ennek a diszpolgárságnak az ér­
téke abban van, hogy tisztelet adja az 
érdemnek, szeretet az igazi nemes em­
beri érzéseknek, hála a köz, a nemzet 
érdekeiért való áldozatoknak. És ilyen 
körülmények között csak emeli ennek 
az értékét az. hogy az állami és társa­
dalmi életben egymástól oly sokszor 
nagyon távol álló, nem egyszer egy­
mással szembe is kerülő magasság és 
mélység találkoztak össze ebben.

A díszpolgári oklevél átadása.
Vásáry István dr. polgármester- 

helyettes főjegyző ezután lelépett az 
emelvényről és a díszpolgári oklevelet 
átadva József főhercegnek, a követ­
kezőket mondotta:

— Amikor ezt a díszpolgári okleve­
let királyi Fenségednek tisztelettel át­
nyújtom, annak elfogadását tisztelettel 
kérem, teszem ezt azzal a kijelentéssel, 
legyen ez az okmány szimbóluma an­
nak, hogy e nemzet minden tagja szár­
mazásra, rangra, minden, az életben 
természetes és talán szükséges különb­
ségre, minden valamikor volt ellentétre 
tekintet nélkül egy igazi, a jövőt egye­
dül biztosiló, minden különbséget és 
ellentétet a haza oltárán való áldozat­
ban felolvasztó, teljes nemzeti egység­
ben forrott össze.

A díszpolgári oklevél átadása után a 
jelenvoltak felállva hosszasan éljenez­
ték József főherceget.

József főherceg beszéde.
A díszpolgári oklevelet átvéve, Jó­

zsef főherceg a következő beszédet 
mondotta:

— Csak nehezen találok szavakat, 
melyek kifejezhetik azon érzelmeket, 
amidőn c rámnézve módfelett is végte­
lenül becses okmány kezeim között 
van. Becses, mert Debrecen város sze­
retőiét jelentő okmánya annak az ér­
zésnek, amely megmaradt családom 
szivében cl Debrecen iránt, amíg annak 
egy tagja is él.

- Debrecen sz. kir. város azon ha­
tározata és ténye, hogy díszpolgárává 
választott meg, mélységesen meghat 
engem, megtisztel engem és büszkévé 
tesz. Meghat, mert eszembe jutnak azon 
nagy idők, amikor Debreeu fiait együtt 
láttam egy szent, nagy célért küzdve, 
visszavonás, félreértés nélkül, minden­
kinek szivében csak egy szent érzés lo­
bogott: Életemet a hazáért.

Három hosszú esztendeig vezet­
tem Debrecen fiait a háborúban. A há­
rom hosszú esztendő minden napján 
láttam Debrecen fiait, hőstetteket hős­
tettek után végrehajtva és dicsőség le­
gyen nekik, az ő dicsőségükre szolgál­
jon, ha azt mondom, hogy nagyon, na­
gyon sok fényes győzelmet láttam ré­
szükről aratni. És ott ércnél erősebb, 
életnél tartósabb kapocs fűződött a ve­
zér és katonái, az atya és fiai és meg­
fordítva, a fiuk és atya között, amely 
örök időkig él, örökkévaló. Mélységes 
szeretette fejlődött ez az én szivemben, 
azonban, milyen kiírthatatlan az a 
mélyégcs szeretet, párosulva van egy 
még magasztosaid) érzéssel, a tiszte­
letiéi. Megtanultam nemcsak szeretni.

ile tisztelni Debrecen fiait és amidőn e 
hosszú véres időkre visszatekintve c 
szén okmányra nézek, büszkén szálliu 
meg telkemet, hogy polgártársa lehetek 
ezen hős nemzedéknek. (Nagy éljenzés 
és taps.) Fs nemsak büszkeség, de 
nagy megtiszteltetés is rámnézve, hisz 
szónokuk mondotta, hogy szeretetiiket 
ielzi ez. Migyjék el nekem, hogy e sze­
reld. amely ez okmányban le van téve, 
közös, tűzben kovácsolt szeretet.

— Amidőn legbensőségesebb hálámat 
fejezem ki e nagy megtiszteltetésért 
és ránmézve nagy örömért, nem mu­
laszthatom el, hogy ne mutassak rá 
arra, hogy Debrecen város mindig ku­
ruc magyar volt. Ne értsenek félve. Én 
ezalatt egy szent érzést értek, azon 
szent érzést, amely mindenek fölött a 
magyarságot és a hazát emeli. (Éljen­
zés és taps.)

Szabadjon azt mondanom, hogy 
ilyen értelemben vett ktirculelkeni 
egész melegével köszönöm ezt az ok­
mányt (Éljenzés.) és polgártársaim je­
lenlétében Ígérem ezentúl, hogyha a 
Jóisten úgy akarja, hogy békében épít­
sük fel ezeréves szent hazánkat, akkor 
mint békés polgártársuk vállvetve fogok 
Önökkel dolgozni a szent célért, de ha 
a Jóisten ugy akarja, hogy újra kardot 
rántsunk, hogy ezeréves hazánkért 
síkra szálljunk, ott leszek Debreeu fiai 
között és én is énekelve lelkes örömmel

4*4.0.

kész vagyok utolsó csepp véremet 
(Hosszantartó nagy éljenzés és taps.) 
életemet e szent hazáért feláldozni, 
íme, ez Ígérettel köszöntőm meleg sze­
retettel áthatva Debrecen társadalmat, 
máiul fogva polgártársaimat, azt ki­
váltva, hogy a Mindenható Isten áldása 
kísérje minden léptüket, hogy a mielőbb 
feltámadt Nagymagyarországon, Szent 
István országában mindegyikük találta 
meg a boldogulását és amint felépítet­
tük vállvetett munkával, vállvetve él­
vezzük annak gyümölcsét. Még egyszer 
köszönetéin a kedves örömért, amely 
életemnek egyik legkedvesebb napjává 
teszi a mait.

József főherceget a beszéd után lel­
kesen éljenezték és tapsolták.

Ma go ss György dr. polgármester 
indítványára ezután ugy dr. Vásá ry 
István főjegyző, mint József főherceg 
beszédét a tanács jegyzőkönyvében 
szószerint megörökítik s a polgármes­
ter a tanács ünnepi illését berekesz­
tette.

A tanásiilés után József főherceg a 
Bikába ment, majd az egyetemi klini­
kákhoz hajtatott, ahol dr. V c r z á r 
Frigyes rektor fogadta. József főherceg 
az egyetem emlékkönyvébe beírta a 
nevét és rövid ottidőzés után autókon 
a Hortobágyiul ment a tanács tagjaival. 
A csárdában ebéd volt József főherceg 
tiszteletére.

Elkészült a református egyház 
egyházrészí beosztása

Mint imeretes, a debreceni reí. egyház tel­
jesen átalakította szervezetet a Presbyterium 
altul elfogadott id szabályzat értelmében v,;y 
liá.’iŐszekre osztja fel magát, melyek az ee.v- 
Níg telje< fenntartása mellet! önkormányzatot 
fognak kapni, lótól az ni szervezettől az egy­
házi életnek nagymérvű fellendülését; váriak. 
Az elfogadott szervezeti szabályzat megér i-d- 
tés végett a folyó hó végén tartandó egyház- 
kerületi közgyűlés elé kenik

Hr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, a sza­
bályrendelet megalkotója eközben elkészítette 
az cghazrészek területi beosztását is. Mint ér­
tesülünk. a tervezetet a lelkészek is elfogad­
tak. A tervezet legközelebb a presbterium ele 
kerül. A beosztás részleteiről sikeiiilt a követ­
kezőket megtudnunk.

A 70.000 lelket számláló nagy egyház 7 egy- 
liáznszre es ezeken I el ál három körzetre osz­
lik. Idővel e három körzet is önálló egyház- 
részekké fog alakulni, amidőn az egyház vég­
legesen lo (g.v ház részből fog állani.

I. A Csapö arcai egyházrész magában fog­
lalja a Csapó uccu mindkét oldalát és a tőle 
jobbra és balra elterülő uccákat, egyik olda­
lon a Domb- és Monostor uccukig, másik ol­
dalon a Maróthy György uccuig. Vezetője 
lesz: dr. Kévés: Imre lelkész, egyházkor, fő­
jegyző.

II; A m'terfiui egyházrész magában foglalja 
a Kálvin teret a Nagytemplommal és a kollé­
giummal. a Péter fi a uccu és Simonyi ut mind­
két oldalát. az egyetemet, a Nagyerdőt és a 
mellette levő kerteket. Vezetője dr. Baltazár 
Dezső püspö k lesz. kit Siposs Imre lelkész he­
lyettesit.

ül. A mesí er-uccai egy házrész a Bethlen 
ticca és a Hatvan uccu közötti részt foglalja 
magában, valamint az ennek megfelelő kerte­
ket és telepeket, idén fog állani: Cray Sán­
dor lelkész.

IV. A piac-túra i egy házrészhez tartozik a 
I iac uccu egészen, továbbá a Hatvan és Mik- 
h>s uceák közötti terület, lilén áll: Szele 
Dyórgy lelkész.

V- Az ispotállyá egyfuizrész az Ispotály kö­

rüli váiosíészt, a, vasúti állomás környékét, 
valamint a Innál. Vígkedvű és leleki uccuk 
nagyobbik felét egyesíti magában, egészen a 
Halap uccuig, lilén ill: Molnár Pere ne lelkész. 
Önállóvá válásáig ehhez a: egyházrészhez fog 
tartozni a homokkerti körzet is.

VI. /'. Kossuth ueeai egyházrészhez fog tar­
tozni a Kossuth ueca és környéke, egyik felöl 
a Szent Anna uccuig, másik felöl a Domlj és 
Monostor uccuk vonaláig. Vezetője lesz: Haja 
Mihály lelkész, Ez cgyházrószhez fog tartozni 
a nyilast elepi körzet is. mindaddig, amig végre 
önálló egyházrésszé nem szervezkedik.

VII. Az Árpád téri egyházrész területe az 
Árpádtér és rendkívül népes környéke lesz. 
kic tartoznak a Kút. Nyíl, Homok és A puffy 
uceák egyik oldalon, valamint a Patay, Mó­
ric és Vccscy telepek. Vezetője lesz: Kolozs- 
váry Kiss László lelkész. Bithez az egyház- 
részhez tartozik a csapókerti körzet is.

Amint látható, a 7 egyházrészen felül terve­
zett 3 Önálló körzet n kertek és telepek je­
lentékeny részét foglalják össze. A Homok- 
kertben és környékén, a Nyilastelepen es kör­
nyékén, v alamint a Csapókertben és kén nyé­
kén olyan nagyszámmal cinek a reí. hívek, 
hogy ezekből a körzetekből mielőbb önálló 
egyházívszcket kell alakítani. Ennek azonban 
előfeltétele a templomok felépítése és :ij Ul- 
készi állasok felállítása, aminek keresztülvi­
tele még egy pár évet igénybe vesz.

Az egyházi eszi szervezkedési munka szep­
temberben fog megkezdődni. Az előmunkála­
tok már folyamatban vannak. Legközelebb a 
Péteriül meat egyházrész vezető féríiat és 
nőit hívta össze citekezlelre dr. Baltazár De­
zső püspök, aki azonban Közbejött akadályok 
miatt nem jelenhetett meg. Az egyház tanács­
termét zsuíolá ig megtöltötték a meghívottak, 
kik között ott láttuk dr. Verzár Frigyes egye­
temi rektort, dr. Papp Károly egyetemi ta­
nárt. I)éiczi innét, dr. Szabó József igazgatót 
es másokat. Az értekezleten Siposs Imre lel­
kész beszéli a püspök megbízásából és ismer­
tette az egyházrészi szervezeti szabályzatot. 
Többek hozzászólása után az értekezlet nagy

ABBÁZIA! 

ERÉNYI BÉLA
GYÓGYSZERÉSZ

RESIDENZ
SZÁLLODA

Abbázia legszebb pontján, a Südstrandon a 
tengerpart szálán. Pál nás kert. — Fényes 
konyha. — Cukor-, vese- és gyomorbajo 
soknak szigorúan diétás koszt, összes kom 
fort Legalkalmasabb hely napkura, fekvő 
kara és légkura használatára. A legszebb 
reggeliző hely a tengernél, rózsás és pót- 
más kertben verőfényes napsugár mellett, 
vagy árnyékban. Teljes napi penzió 
már 30 líráért is. •— Prospektust is küld.

számú
szelvény

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 egymásután következő bármely 

számmal kezdOdO szelvény és

1 pengő
lefizetést) ellenében ygy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 
KOL( ;SÖN KÖNYVTÁRAT.

lelkesedéssel elhatározta, hogy szcpíembu- 
ben meg lógja kezdeni a szervezkedés mun­
káját.
<$»€»«{♦

Maga csak tudja
kedves Szerkesztő ur, ' mi újság a l'.iggetlcn 
Újság kötesöiikönyvtávábaii?

— Ismét egy sereg ni beszerzésű könyv bi­
zonyítja, hogy a könyvtár híven teljesiti azt, 
amit a megnyitáskor igéit és minden újdon­
ságot hoz.

— Van sok jó uj könyv?
- Nem is tudom, melyiket soroljam előbb, 

azt hiszem legjobb lesz, ha betűrendben szá­
molok lie az uj könyvekről.

Halljuk az elsőt!
Adóm Dezső: Falu a hegyek között e. 

regényével mutatkozik he. Csodálattal kell meg­
állapítani, mily kiforrott tehetség ez a fiatal 
író. Regénye, amely egy tót faluban játszódik 
te, érdekes meseszövésén túl a falusi élet és 
emberek nagyszerű megrajzolása.

Ki következik utána?
Besaut Amiie-l eadbeater -C. W. könyve 

„Karma 1 Az okkultista tudományok kedvelőinek 
lesz kedves olvasmány, de szívesen íiogátlják 
mindazok, akik erről az igen előrehaladott tu­
dományról akarnak tiszta képet alkotni.

Fizi magunk is elolvassuk!
„Az elveszett okival" Courts Mahler régi 

Ili veinek fog sok kedves órát szerezni. Betű­
rendben dr. Férenczy- Ferenc a következő uj 
könyv sze-rzőie. „A magyar állampolgár- ági 
jog“ nélkülözhetetlen mindazok számára, akik 
az állampolgárságra vonatkozó újabb törvé­
nyeket ismerni akarják.

Halljuk tovább, milyen újdonságokról me­
sél még?

— Königsegg Lajos gróf regénye „A fehér 
orrszarvú“ mindvégig érdekfeszitö és izgalmas, 
amellett a ma legprimitívebb emberének lelki­
világát hozza közelebb hozzánk.

— Markoviin Rodion regénye „Szibériail gar- 
nizon“ talán nem uj abból a szempontból, hogy 
háborús évekről és szibériai fogságról szól, de 
ez ép az érdeme is, hogy erről a témáról tud 
érdekes és megkapó regényt Írni. Fz az író 
is újabb tanúság amellett, hogy kedély magyar­
jai cl szaki hátságukban külön irodalmi csopor­
tot képeznek, mely uj nagyságokat ad nekünk. 

Hoznak még sok érdekes regényt?
Francis de Miomanctrc regénye „Az arany- 

szelence' egy muzeumigazgatóról, annak szép 
feleségéről és a múzeum legszebb szelencéiéről 
szol. regényének külön értéket ad Komlös Ala­
dár kittinő fordítása.

Sokáig folytatja még? mert már nem is tud­
nék beszámolni, de attól félek, már unalmassá 
válók.

... Nos, ettől ne féljen, mert a sok jó uj
könyvért mégis hálásak vagyunk a kölcsün- 
kóiiyvtárnak.

Folytatom tehát, de már rövid leszek. 
Nem akartunk megfeledkezni a férfi olvasókról 
setn s lev — last but not least - beszámolok 
néhány remek detektivregényről is: Wallace 
Ldgai az angolok legújabb detektiv-regény- 
iroja hirtelen lett népszerű nálunk s így sokan 
fogadják örömmel 3 újabb regényét „A sárga 
kigvó", Polyantha titka", „A titokzatos ban­
dita c. miivei ezt a népszerűséget ha leltet 
— még fokozni fogják.

Kiről mesél még?
Nem feledkeztem meg Ludwig Wolff ki- 

imuő regényéről sem, „Fel a fejjel Charly az 
ismert irö legjobb munkái közé tartozik.

— Most már igazán ne folytassa gyönyörű 
szerkesztőnk, hanem inkább fogadja hálás kü- 
szoneliiiiket sok figyelmükért. Reméljük, hogy 
a debreceni intelligencia méltányolja ezt és

Rádió amateurök rigyeiinéfee
Rádió csövek drb-ként . p ,) jq 
Oroszlán anód telep 00 volt „ 7X0
r ” ” » Ü0 „ „ 11.--
Futó accumulátorvk 1 „ „1100 
és az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók 

Mindenféle gyártmányú készü­
lök szakszerű javítását a leg­
olcsóbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rádió szaküzlete 

Hatvan ucca 18. Telefon 2-10.
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igyekszik bejutni ;i könyvi ;ír olvasóinak tá­
borába.

Csókolom a kezüket!
A viszontlátásra!

•♦J*

Felhívás az augusztusi iparos­
tárlaton résztvenni óhajtó 

iparosokhoz
Felkérem mindama/ iparos társai­

mat, akik ez év augusztus hóban Buda­
pesten tartandó kézműipari tárlaton 
résztvenni óhajtanak, a jelentkezés 
utolsó napjáig június 13-ig jelentkezze­
nek.

Továbbá, akik már a jelentkezési 
ivüket beadták, szíveskedjenek szintén 
a outi időben az Asztaltársaság helyén 
(Lókodi vendéglő, Sas u. 4.) megjelenni, 
mivel az elöjegyzet területek dijának 
50 százalékát előre be kell küldenünk, 
hogy kellő időben alkalmas helyről gon­
doskodhassunk részünkre. Nagy József 
elnök.

A debreceni tanítótestületek 
növendékeinek ének- és torna* 

versenye
Mind nagyobb érdeklődéssel fordul vá­

rosunk közönsége az elemi iskolások év- 
ről-évre sikeresebb, látványosabb, a nép­
iskolai fokot messze meghaladó ének- és 
tornaversenyei iránt, melyet az idén, el- 
térőleg az eddigi gyakorlattól, külön és 
nem a nagyerdei DTE pályán rendez meg 
a vezetőség.

Az alábbi miisor úgy az idei versenyek 
helyéről és idejéről, mint gazdag és vál­
tozatos programjáról részletesen tájékoz­
tatja a szülőket és a jövendő generáció 
mai nevelése, s mondhatnánk: a kisgyer­
mek! teljesítmények non plus ultrája 
iránt érdeklődőket.

A népiskolai ének- és tornaverseny ju­
nius 13-án lesz, amelynek műsora a kö­
vetkező :

I. Énekverseny. Junius 13-án délelőtt 9 
órakor a kereskedelmi polgári iskola tor­
natermében. Sorrend: 1. Gör. kath. isko­
la. Csoportvezető: Puskás János. 2. Máv. 
mühelyi állami iskola. Csoportvezető: 
Pálffy Lajos. 3. Mikepércsi úti állami is­
kola. Csoportvezető: Kováts Kálmán. 4. 
Csapókerti ref. iskola. Csoportvezető: 
Bakk Béla. 5. Köntösgáti állami iskola. 
Csoportvezető: Vargha Sándor. 6. Pa­
csirta uccai ref. iskola. Csoportvezető: 
Pásztor Lajos.

II. Tornaverseny. Junius 13-án délután 
3 órakor a Debreceni Vasutas Sport Club 
Diószcgi-uti sporttelepén. 1. Felvonulás. 
2. Oszlopokba állás a következő sorrend­
ben: 1. Stat. izr. fiúiskola. Csoportveze­
tő: Irsai Mór. 2. Mikepércsi úti állami is­
kola. Csoportvezető: Farkas Lajos. 3. 
Stat. izr. leányiskola. Csoportvezető: 
Neumann Margit. 4. Pacsirta u. reformá­
tus fiúiskola. Csoportvezető: Hatvány 
Sándor. 5. Mikepércsi úti állami leányis­
kola. Csoportvezető: Balláné Cseh Jolán. 
6. Ispotály! ref. fiúiskola. Csoportvezető: 
Bállá László. 7. Orth. izr. leányiskola. 
Csoportvezető: Herskovits Olga. 8. Gör. 
kath. fiúiskola. Csoportvezető: Orosz Ist­
ván. 9. Köntösgáti állami leányiskola. 
Csoportvezető: Ráthonyi Lajos. 10. Kön­
tösgáti állami fiúiskola. Csoportvezető: 
Görömbey Zoltán. 11. Miklós u. ref. 
leányiskola. Csoportvezető: Szabóné Bá­
thory Vilma. 12. Teleki u. ref. fiúiskola. 
Csoportvezető: Szathmáry Elek. 13. Fti- 
vészkert uccai ref. fiúiskola. Csoportve­
zető: Giday András. 14. Orth. izr. fiúis­
kola. Csoportvezető: Fried Adolf. 3. Him­
nusz. 4. Vasady Lajos kir. tanfelügyelő 
megnyitó beszéde. 5. Az előirt szabadgya­
korlatok bemutatása. 6. Szabadon válasz­
tott gyakorlatok. 7. Egyéni versenyek, a) 
60 m. futás; b) magasugrás; c) távolug­
rás. Ez idő alatt játékok is. 8. Oszlopok­
ba állás. 9. A dijak kiosztása. 10. Szózat.

Helyárak: Páholy- cs korzóülés: 1 P. 
Tribünülés 50 fillér. Állóhely: 20 fillér. 
Jegy a tanítótestületek tagjainál előre 
váltható. A zenét a 11. honvéd gy. c. ze­
nekara szolgáltatja. Felülfizetéseket a 
versenyalapra köszönettel fogad a rende­
zőség.
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RAMMINGER höluy'od ás,
SZENT ANNA UCCA 12. — TELEFON 15 37 I

Ilemió hajfestő specialista. (
______ Diploma Páris 192(>. I

J<r háziasszony réme
A legkcdélyescbb ebédet is nyomon követi a mosogatás kísérlete. Az asztal 

felehalmozva edénnyel. Minden darabon nehezen eltávolítható ételmaradék, zsira» 
dék, vagy korom. Jól meggondolandó a mosogatás sorrendje is: előbb ezt, leg» 
végül azt, ezt szappannal, amazt homokkal, a harmadikat smirglipapirral kell 
megtisztítani.

Nem lehel tehát csodálkozni azon, ha a háziasszony ilyképen a háztartás 
fáradságos volta miatt panaszkodik és leegyszerűsítést kivan.

A „Lux" gyártói feladatuknak tekintették, hogy ezt az állapotot megjavít» 
sák és a mai háziasszonynak már oly szert bírnak nyújtani, amelyik nem ismer 
kivételt, amelyik mindent tisztit, pohártól a zsíros serpenyőig és kormos fazékig; 
késektől a mosogatódézsáig

Ez a szer könnyen kezelhető dobozban kapható, 
amely biztosítja i takarékos használatot.

TISZTÍTÁSRA. #éNYESiTésRC 
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A Czutrin ügy letartóztatottjai nem hagy­
ták el az ügyészség fogházát

A debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt döntöttek az Angol-Magyar 
Bank sikkasztási ügyében letartóztatott 
Geró László, Friedlaender Mór és Borsi 
István további fogvatartásának kérdésé­
ben. Megírtuk, hogy a vizsgálóbíró el­
rendelte Borsinak a szabadlábra helye­
zését, Gertinek és Friedlaendernek el­
lenben további fogvatartását javasolta. A 
törvényszéken a déli órákban hozták 
meg a határozatot. A határozat nem ke­
rült nyilvánosságra, de az kétségtele-

nül megállapítható volt, hogy
a letartóztatottak közül senki sem 
hagyta el a törvényszék fogházát.

Kétségtelen tehát, hogy Borsit a vizs­
gálóbíró rendelete ellenére, nem helyez­
ték szabadlábra és nem kerültek vissza 
családjuk körébe Gerö és Friedlaender 
sem, akikért, úgy látszik, hiába kínálták 
fel a kauciót. A védők, dr. Freund Jenő 
és dr. Gábor Jenő, valamint dr. Marko- 
vics Elemér, felfolyamodással fognak 
élni.

Nyolcvan millió lej értékű 
egy besszarábiai

vagyoni
koldusnál

találtak
Nappal koldus, éjjel betörő-bandavezér — Há­
romszáz darab brill iá ns követ találtak e<jy 
bank safejeben —- Ferenc József király arany­

tárcája is a rablóit holmik között volt
K i s e n e w, junius 9. A nagy besszará- és két lakása is volt. Nappal, ha nem kol-

biai városnak olyan szenzációja van, ami 
úgyszólván egyedülálló a maga nemében 
és amihez hasonlót csak a detektiv-pony- 
vairodalomban találni. A rendőrség le­
tartóztatott egy féllábu és súlyos lepra­
betegségben szenvedő koldust, akiről ki­
derült, hogy nem kevesebb, mint nyolc­
van millió lej vagyonnal rendelkezik és 
hogy valójában egy messze elágazó, évek 
óta sikerrel operáló tolvajbanda vezére. 
A koldust épen koldustársai jelentették 
fel, azzal vádolva meg őt, hogy lepra 
sebei csak maszkirozottak és mint álkol­
dus elveszi előlük a jó helyeket. A rend­
őrség beidézte Leonides Adazkit, a kol­
dust és a megejtett orvosi vizsgálat meg­
állapította. hogy a lepra sebek valóban 
hamisak és hogy mind a két lába ép, de 
az egyiket ügyesen bénának tünteti fel. 
A további vizsgálat során kiderült az is. 
hogy a koldus valósággal kettős életet élt

dúlt a templom előtt, egy szegényes vis­
kóban lakott, este azonban a város részé­
ben levő házában aludt, ahol éptestü em- 
nek ismerték. Most már nagyobb erély- 
lyel folytatták le a vizsgálatot, amely 
egyenesen szenzációs eredménnyel járt.

Kétségen kivül megállapították, hogy 
Adazki, aki örmény származású, Török­
országból a mohamedán pogromok elől 
menekült Romániába, ahol kitünően meg­
szervezett betörőbandának volt a feje és 
1920. óta operál Kisenewben és környé­
kén. Főleg ékszeres üzleteket fosztogat­
tak, de nem vetették meg a gazdag villá­
kat sem. Az örmény maga sohasem vett 
részt a betörésekben, ő csak kidolgozta a 
terveket, amiket a banda végrehajtott. A 
soktagu bűnszövetkezet vakon engedel­
meskedett vezérének, aki hogy elkerülje 
a rendőri nyomozást, koldus álruhába öl­
tözött. Hogy mennyit harácsolt össze

Adazki, arra jellemző, hogy négy nagy 
bukaresti bankházban safet bérelt, ame­
lyet a vizsgálóbíró most felnyittatott. A 
páncélszekrényekben részvényekben, ide­
gen valutákban és ékszerekben hozzáve­
tőleges becslés szerint mintegy hatvan- 
millió lej értéket találtak. Ez azonban 
nem a teljes zsákmány, mert Adazki az 
elmúlt évek folyamán ékszerekben és 
pénzben jelentős összegeket fizetett ki 
társainak, a négy bank csupán az ö va­
gyonát őrizte Az ékszerek között talál­
tak egy művészi vitelü nehéz arany do­
hánytárcát, amelynek belsejében a kővet­
kező Írás áll: ..Az osztrák uralkodónak 
emlékül II. Vilmostól." A brilliánsokkal 
sűrűn kirakott tárcát Vilmos császár még 
1905-ben ajándékozta néhai Ferenc Jó­
zsefnek. Hogy miként került a drága 
műremek Adazkihoz, azt csak a későbbi 
nyomozás fogja kideríteni. Az ékszerek 
között van egy több milliót érő gyöngy­
sor. egy ritkaszép, drágakövekkel ékes 
kaukázusi tör, két nagy zsák gyűrűkkel, 
órákkal, láncokkal, karkötőkkel és más 
ékszerekkel, továbbá egy zacskó, amely­
ben háromszáz viztiszta brilliánskövet ta­
láltak. A rendőrség nem elégedett meg 
ezzel, hanem házkutatást tartott a koldus 
mindkét házának udvarán és felásva az 
egyik ház kertjét, két nagy dobozt ho­
zott felszínre. Mindkét dobozban renge­
teg külföldi valuta és ékszer volt mintegy 
húszmillió lej értékben. A nyomozó ható­
ságok hetekig csak azzal lesznek elfog­
lalva, hogy leltározzák Adazki kincseit és 
hogy felkutassák a károsultakat, ami, te­
kintve az óriási anyagot, nem kis munka.

Maga Leonides Adazki súlyos tüdőbe­
tegségben szenved és az orvosok vélemé­
nye szerint nem sokáig él. Két Ízben si­
került megszöknie a rendőrségi fogdából, 
mind a kétszer elfogták, a rendőröket pe- 
minda kétszer elfogták, a rendőröket pe­
dig letartóztatták. A nyomozás folyamán 
letartóztatták még Constantinides és 
Wolfston nevű bűntársait, mig a banda 
többi tagjainak nyoma veszett. Az eset 
egész Besszarábiában és Bukarestben 
óriási feltűnést keltett és a lapok hosszú 
hasábokon foglalkoznak Adazkival, a 
koldus betörőkirállyal.
9» •-C&• •-«9-US-« CB

Kerületi tűzoltó tan­
folyam Debrecenben
A tűzoltóság eszméje mind nagyobb és 

nagyobb tért kezd hódítani, miután a 
hatóságok is pártfogásukba vették ezt az 
intézményt, amelynek tagjai önfeláldo- 
zóan teljesítenek szolgálatot a vészek ide­
jén. A tűzoltói kiképzés nagy fontosságát 
misem bizonyítja jobban, mint hogy a 
belügyminiszter is rendeletet adott ki, 
amely szerint önkéntes tűzoltói tiszt és 
parancsnok csak az lehet, aki legalább a 
kerületi tüzoltótanfolyamot elvégezte.

Debrecen város hivatásos tüzoltófőpa- 
rancsnoksága már három évvel ezelőtt 
nagy szolgálatot tett a vidéki tűzoltósá­
goknak, amikor tanfolyamot tartott, ez 
évben julius 2—15. napjáig pedig a bel­
ügyminiszteri rendeletben előirt kerületi 
tűzoltó tanfolyamot tartja meg, amelynek 
a parancsnoka dr. Roncsik Jenő tüzoltó- 
főparancsnok, az előadói pedig Papp Fe­
renc szegedi, Erdély Ernő győri tüzoltó- 
főparancsnokok, Zeleznik Gyula városi 
főmérnök, Szegedy Gyula világítási válla­
lati mérnök, Falussy Károly államvasuti 
tűzrendészet! felügyelő, dr. Derekassy 
István tűzoltó- és mentőorvos és a deb­
receni hivatásos tűzoltóság tisztjei, Re- 
hák Tamás parancsnok, Biró Antal és Ja- 
kobinyi József tüzoltótisztek.

A tanfolyamra már eddig is sokan je­
lentkeztek a vidékről, de készségesen fel­
vesz a tanfolyam parancsnoksága hely­
belieket is, akik érdeklődnek a tűzoltóság 
és a tűzrendészet iránt.

A nemzeti vagyonnak tűz ellen való 
megvédése csak úgy lehet eredményesen, 
ha minél több képzett tüzoltótiszt áll 
rendelkezésre az ország városaiban és 
községeiben, akik szükség esetén szakér­
telemmel tudnak fellépni a tűz pusztításai 
ellen és a megelőző intézkedéseikkel is 
tudják a tüzesetek számát csökkenteni. 
Ennek a nemes célnak a szolgálatában áll 
a tartandó tüzoltótanfolyam is, amelyre 
kívánatos, hogy mennél több hallgató je­
lentkezzék. Érdeklődésre a tüzoltófőpa- 
rancsnokság készségesen áll rendelke­
zésre.

gr Margit strandfürdő nyitva van i/
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V erseny tárgyalások
E hóban a következő versenytárgyalá­

sok lesznek:
Iskolaépítés: Nyirgelsei görög kath. is­

kolaszék, junius 11. 
június 12.

Makadám burkolat: Hódmezővásárhely 
Iskolaépítés: Mezőkövesdi róm. kath. 

egyházközség, junius 12.
Iparosmunkák, Nyírbátor: M. kir. hon­

védelmi minisztérium, junius 14.
Útburkolási anyagszállítás és munka. 

Debrecen sz. kir. város, junius 15.
Cipőszállitás: M. kir. népjóléti minisz­

térium, junius 15.
Tanítói lakás építése: A piricsei gór. 

kath. egyház, junius 15.
Betonjárda építése : Kunmadaras, jú­

nius 18. , . . . , •
Iskolaépítés: M. kir. államepiteszeti hi­

vatal, Berettyóújfalu, junius 18.
Torony- és templomjavitas: Jaszdozsa

község, junius 18. „
Gyalogjárda építése: M. kir. allamepi- 

tészeti hivatal. Debrecen, junius 18.
Kórházi berendezés: Biharmegye ale 

ispánja, junius 25.
Téglaszáritókeret szállítása: Debrecen 

sz.kir. város, junius 22.

Elöljárósági ülés 
az ipartestületben

,\z ipartestük1! elöljárósága rémeken tartotta 
meg havi rendes ülését Vavjassy Imre elnök 
elnöklete alatt a tusok nagy érdeklődése mel­
lett. . .

A múlt illés jegyzőkönyvének felolvasása es 
hitelesítése, valamint a vele kapcsolatos ügyek 
elintézéséről szóló bejelentések tudomásuké 
tele után elintézte az elöljáróság a beszerződ 
tetésok és időelőtti felszabadítások iránt be 
adott kérelmeket, szigorúan ragaszkodva a 
törvényes reiKlclkezesckhez.

Sajnálattal állapította mcs az elöljáróság 
hogy a kisipari kölcsön nem idd meg na 
i ormaidban az <p t oso1, felsegilésénck. mier 
is r: p»"Cl ebnen a í n mában napirendről le 
vette.

Kimondotta az elöljáróság, hogy a (umdejü 
led letöltőn íanoncokut ezután ünnepélyes ke 
ntek között, elöljéirosági ülésen Ionia sen edd 
avatni s minden alkalommal a legkiválohba 
jutalomban részesíteni.

A bádogos és vizvezetékszerclö szakosztály 
kérésére kimondotta az elöljáróság, bogy meg 
hallgatja az érdekelt szerelőket, kívánnak-e ki 
válni a bádogos és vízvezeték szer elő szakosz­
tályból, vagy pedig továbbra is együtt óhajta 
tiak maradni.

A Kamara megkeresésére foglalkozott az 
elöljáróság a városi tanács által kibocsátani 
szándékozott és a teherkocsi forgalmat szabá­
lyozó szabály rendelet-tér vezet tel, azonban úgy 
találta, hogy e téren ma még semminemű meg 
szorítást alkalmazni nem tart időszerűnek.

Egy beérkezett javaslattal kapcsolatban ki­
mondotta az elöljáróság, hogy íelterjesztcsilen 
kéri a népjé.léti minisztert a kisiparosok mű­
helye és lakása — ha ez területilen összefügg

leimondható az esetben, ha az évi hér 1400 
pengőt meghalad. Ha esetleg a minisztérium a 
törlést kereszttilvibetőmek nem találná, ugy az 
értékhatárt legalább .3000 pengőben kéri az 
elöljáróság megállapítani.

Tudomásul vette az elöljáróság, hogy az. 
Iparostanonciskola c hó 21 —27-ig tartja évzáró 
vizsgálatait ugunazokon a napokon, amikor 
eddig is jártak iskolába a tanoucok. Ez alku 
lommal a régi szokás szerint jutalmat utalt k 
a kiváló tanoucok jutalmazására.

Örömmel értesült az elöljáróság a Debrecen 
Kölcsönös Segélv/ö Egylet azon áldozatkész­
ségéről. bogy a Székbázalap javára 100 és az 
elaggott iparosalap javára szintén 100 peng«) 
adományt küldött.

Több ‘kisebb ügy letúrgyalása után sajnálat­
tal állapította meg az elöljáróság, hogy az 
újonnan kibocsátott kontdrrenddet nem minden 
tekintetben elégíti ki a hozzá fiizölt várakozá­
sokat, tehát annak további változtatása iránti 
lépéseket annak idején haladéktalanul megteszi

A pénzügy igazgatósághoz intézett megkere­
sésre adott válaszból megnyugvással vette tu­
domásul az elöljáróság, hogy mindazoknak az. 
iparosoknak, akik akalomszeriileg, kisegitöként 
'ilkamaznak báromnál több egedet, könyve­
ket vezetniük nem kell.

Az ülés tnbb kise1)b ügy letárgvalása mán 
féltizkor ért véget.
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A református egyház Kiss Áron emlékünnepélye
A református egyház presbitériuma 

legközelebbi illésén több presbiter indít­
ványára elhatározta, hogy Hegymegi 
Kiss Áron püspök emlékére ünnepet ren­
dez. Ugyanis most van húsz éve annak, 
hogy a nagyérdemű, ősz püspök meghalt 
és a mostanában megünnepelni szokott 
százéves születési évfordulója is eltelt.

A presbitérium az ünnepség megren­
dezésére küldöttséget alakított Uray 
Sándor lelkész elnöklete alatt. A kül­
döttség most állapította meg az ünnep­
ség programját, amely Hegymegi Kiss 
Áron puritán egyéniségéhez mérten egy­
szerű. de annál bensőségesebb lesz.

A református egyház emlékünnepélye 
junius hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor lesz a Kossuth uccai temetőben a

nagy halottnak sírjánál.
Imádkozik, bibliát olvas és rövid be­

szédet tart Uray Sándor lelkész, majd 
az egyház nevében koszorút helyez a 
sírra beszéd kíséretében dr. Juhász Nagy 
Sándor főjegyző. Az ünnepet ének nyit­
ja meg és zárja be.

Az ünnepségre az egyház meghívja a 
presbitereket és az egyházhoz közel álló 
intézmények képviselőit, valamint a 
Hegymegi Kiss Áron családjának tag­
jait, elsősorban Hegymegi Kiss Pált, 
Debrecen város országgyűlési képviselő­
iét, mint a boldogemlékezetü püspök
fiát.

Természetesen az ünnepség nyilvános 
lesz, melyen a rendezőség a nagyközön­
séget is szívesen látja.

A városi tanács megengedte az Üdvhadsereg- 
nek, hogy a Nagyerdőn szabad ég alatt 

istentiszteleteket tartson
Az üdvliatlseies debreceni csoportja, mint 

megírtuk, nagyerdei szabadég alatti istemisz 
teletek tartására kért engedélyt a városi ta 
nácstól. A városi tanácsban akkor bizonyos 
vita keletkezett akörül, hogy az istentisztele 
fogalmába béilleszthető-e a Nagyerdőn, kirán 
dilik zajában, a szabad ég alatt tartandó is. 
temiszlelct. Egyesek azt állították, hogy nem 
mások viszont azt hangoztatták, hogy az Üdv 
hadseregnek elem a nagy nyilvánosság, hiszel 
a külföld nagy városaiban is mindenütt rezes 
bandával hívja tel magára a figyelmet. A ta­
nács akkor nem döntött az ügyben, hanem 
megbízta dr. Vuss Károly tanácsnokot, hogy 
nézzen utána a szabad ég alatti istentisztele­
tek dolgának.

Vess Károly dr. tanácsnok most tett jelen­
tést tapasztalatairól a tanácsnak, elmondva 
hogy az nem használ a vallásos érzés fejlesz- I 
lésének, hogy az istentisztelet alkalmával su-

hancok ácsorognak ott és tiszteletlen megjegy­
zéseket tesznek. 0 nem engedné meg azt. hogy 
az Üdvhadsereg, mint kérte, minden korláto­
zás nélkül tarthasson őszig erdei istentiszte 
leteket a Nagyerdőn, csak ideiglenesen, vagy 
egyes alkalmakra adna engedélyt. ZÖM József 
tanácsnok, az ügy előadója viszont a vallás 
szabad gyakorlatáról szóló törvényre hivatko­
zott, rámutatva arra, hogy ha az Üdvhadsereg 
addig a határig csinál propagandát, hogy sem 
a közerkölcsiségbe, sem a közrendbe nem üt­
közik, akkor meg keh nekik engedni a szabad 
ég alatti istentiszteletek tartását.

A tanács elfogadta ezt az álláspontot és ki­
mondta, hogy az Üdvhadseregnek a Nagyerdőn, 
a pallagi ut mentén az egyetem oldala melletti 
tisztáson megengedi az erdei istentiszteletek 
tartását, ez az engedély azonban bármikor in­
doklás nélkül visszavonható.
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Szép ünnepség keretében történt meg 
a Werbőczy bajtársi egyesület zászló­

szentelése
A debreceni egyetem Werbőczy bajtársi 

egyesülete zásziószentclést tartott szombaton. 
l’istliy Pál igazságügyminiszter is megígérte 
lejövetelét, sürgős akadályoztatása miatt azon­
ban dr. Szászy Béla igazságügyi államtitkár 
vett részt képviseletében a zászlószentelésen.

A zászló védnök női és védnökei koszorús­
lányok és vöiélyek kíséretében délelőtt 9 óra­
kor vonullak he a zásziószentclést megelőző 
istentiszteletre a bajtársi egyesületek tagjai­
nak kisírctéhen. Előkelő közönség Jelenlétében 
áldotta meg az isteuitisztclet keretében dr. 
Iltillnzúr Dezső püspök a zászlót.

Az istcnidsztelvt után a vármegyeháza dísz­
termében zajlott le a zászlószcntclési ünne­
pély. Az emelvényen az elnöki aszúdnál az 
egyetemi tanári kar foglalt helyet, élén dr. 
Vérár Frigyes rektorral. Doliray Endre, a 
bajtársi egyesület vezére nyitotta meg a zász-

lószentelési disztábnrozást, felkérve dr. Kováts 
Ardor jogi kari dékánt az ünnepi beszéd meg­
állására.

A jogi kar dékánja üdvözölte a vendégeket 
majd a jogászifiusághoz fordulva megállapí­
totta, hogy nem hiba nélkül való ugyan a 
debreceni iogászifiuság, de általában szorgal 
más, tanulmányaiban tanárai elismerését ér 
derniő. Figyelmeztette az Hiúságot az ultrán- 
zigens hazafiasság iránt való kötelességre 
majd átadta a zászlót.

Dr. Szászy Iliin államtitkár neje koszoruzla 
meg a zászlót, e szavak kíséretében: ..Igaz­
ság! Feltámadás! Feltámadunk!

Dr. Szászy államtitkár magvas beszéde után 
a zászlószegeket ütötték he: dr. Baltazdl 
Dezső ref. püspök a református egyház. Papi. 
< A ula esperes a gór. kath. egyház, dr. Szászy 
Béla államtitkár Pesthy iga/ságiigyminiszter

d, Itlyelalvy professzor az egyetemi tanács 
nevében verték be a zászlószeget. Utánuk ko- 
I,étkezték a honvédség képviselőié, dr. Oklivtiry 
Zoltán láhlaelnök, dr. Tóth Emil tanácsnok 
Debrecen város képviselője, Szintitiy főügyész, 
l(esserit I ajos törvényszéki elnök, Lám De­
zső rendőrkerületi iökapitánv helyettes, a pénz- 
agyigazgatóság képviselője, dr. Zsdkay József 
rendőrkapitány, dr. Mangner ügyvéd, az. Ügy­
védi Kamara képviselője, dr. Lenéz Géza, dr. 
Verzál• Frigyes, dr. Márton Géza, dr. K. Kiss 
.István, a MANS/ nevében dr. (innia Dezsöné, 
a hovédiigyészség. a hadbiztosság képviselője, 
az összes bajtársi egyesületek képviselői, a 
Szent László Kör. a Jogász szakosztály s vé­
gül a védnökök és védnöknök.

?? nem ismeri még a moskovits harisnyaházat ??

Párizsi séták — debreceni szemmel
írja: ERÉNYI GÉZA.

P á r i s, junius hó. Nem tudom, a véletlen 
teszi-e, de vannak napok, amikor nem tudok 
Párisnak olyan zugába menni, ahol ne hallanék 
magyar szót.

Egy este Gemier ur miiintézetébe, az Odeon- 
ba igyekeztem. A Nationen négy magyar is 
várakozott a Metvó-ra, nem épen szelíden em­
lékezve meg a párisiaknak eme közkedvelt in­
tézményéről. A hátelet-nél egy hölgy és egy 
ur szálltak be a legújabb pesti inalacságokat 
tárgyalva, olyan bö részletességgel, hogy há­
rom Fidibusz szám is kitelt volna belőle. Az 
Odeon pénztára előtt egy idősebb hölgy s egy 
pesti „dajmon” türelmetlenkedett, de a legna­
gyobb meglepetés a nézőtéren várakozott rám.

A mérsékelten telt ház előtt valami zenés 
mesejáték ment, én, amint az egy vidéki ma­
gyar újságíróhoz illik, a legfelsőbb régiókban, 
a II. galériában ültem 4 frankért, a III. galéria 
alatt, amely felett már csak a tetőzet pompá­
zik, a maga tisztesen kopott freskóival.

Próbáltam megérteni az előadást, ugy lát­
szott, hogy ez az igyekezete az egész közön­
ségnek, mert nagyon bűvös kis históriát bo- 
goztak-toldoztak-toldoztak az egyébként nagy­
szerű művészek, a minden fantáziát meghaladó 
díszletek között.

Egy bizonyos királynőről volt szó a 2000-ik 
esztendőbe előretolt darabban. Madame szeren­
csétlenségére egy paralitikus királyhoz megy 
feleségül, aki a hálószobában ép olyan tehetet­
lennek bizonyult, mint a vérvörösre festett 
trónszékben. Mivel a felséges népnek trónörö­
kösre van szüksége, Madame viszonyt kezd 
egy csavargóval. A trónörökös megszületik. 
Madame ledobja a trónról felséges férjét és 
maga kezd uralkodni, ölében a csavargó • fiá­
val, akinek apja azonban érthetetlen módon el­
tűnik. Minden jelenés kezdetén megszólalt a 
III. galérián elhelyezett zenekar, olyasfélekép, 
mint a cirkuszokban, amikor a főbb attrakciók 
szereplői a porondra lépnek. Rémes volt.

*

Javában megy a darab, egyszer csak megüti 
fülemet egy magyar hang:

,,Ki lehet az a hülye, aki ezt a zöldséget 
irta” — szóról-szóra igy.

Egy másik magyar hang: Ez aztán Pesten 
megbukna.

Harmadik magyar hang: Még elő se adnák. 
Negyedik bang: Bus Fekete László mégis 

csak egy zseni.
Szó szót követett, kiderült, hogy legalább tiz 

magyar ül a II. galérián. Hányán ülhettek 
még a harmadikon?!

*

Pünköst hétfőjén kintjártam Versaillesben. 
Bennszülött párisiaktól ellesett módon a Gare 
Montparnasse-ról kifutó kiránduló vonatok 
egyikével közelítettem meg a franciáknak ezt 
a csodálatos kertjét.

A fülkében egy válogatott magyar társaság 
kellős közepébe kerültem. Fiatalemberek vol­
tak. Elegánsak.

Arról volt szó, hogyan lehetne karriert esi 
nálni.

Egy sovány, szemüveges vitte a szót:
Ha én most Versaillesből átmennék 

Trianonba és ott a látogatókkal együtt bemen 
nék abba a terembe, ahol aláírták a trianoni 
békét és mindenki szemeláttára leköpném a 
békeasztalt, meg volna a karrier.

Ezt a nem mindennapi ötletet és megvalósí­
tásának következményeit Versaillesig tárgyalta 
a társaság a legfantasztikusabb variációkban. 
Valahogy az hámozódott ki a vitából, hogy a 
fiatalembert lecsuknák ugyan, de Magyaror 
szagon nemzeti hős lenne belőle. (?)

Visszafelé jövet megismétlődött a csoda. Tí­
zen szorongtunk a fülkében. Mellettem az ab 
laknál egy fiatal hölgy ült, vele szemben egy 
fiatalember. Az egész utón nem szóltak egy 
szót sem egymáshoz.. A hölgy félreérthetett

■m Ék ■* extra selyem 
™ ■ ■• selyem flór HARISNYA
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niil pesti műnyelven szólva ,,kikezdett"
velem. A szemben ülő francia nő tette ezt, 
vagy az a bizonyos hetedik érzék, de nem ér­
dekelt őnagysága.

A Paris előtti állomáson a fiatalember fel­
állt és ékes magyar nyelven odaszólt a nőnek 

Gyere szálljunk le!
Mindketten a szemembe nevettek s úgyszól­

ván az orrom alá tartották a kezüket, ama bi­
zonyos Rákóczi-uti dublé karikagyűrűvel.

A hivatalos statisztika szerint 80 ezer ma­
gyar él Párisban, de mondják, hogy többen 
vannak, mint százezren és ez valószínűnek lát­
szik. aminthogy közel jár az igazsághoz az is, 
hogy a párisi magyarok 80 százaléka egyálta­
lán nem dolgozik.

Ahány magyarral eddig találkoztam, akár 
elegáns volt, akár rongyos, a keze mindenik- 
nek hófehér volt, a semmittevésnek jellegzetes 
párnázottságával.

Mondják, hogy az itteni magyaroknak leg- 
nagyobbrésze lóversenyből és kártyából, vagy 
más egyéb „könnyű” dologból él, ez is igaz 
lehet, mert az úgynevezett „Gerti", a leghíre­
sebb járisi kártyabarlang valósággal nyüzsögj 
a magyaroktól, a Loug Champ-on pedig min­
den második ember magyar.

Persze tisztelet adassék azoknak a magya­
roknak, akik napról-napra a leghösibb harcot; 
vívják ennek a milljó arcú Bábelnek két leg­
nagyobb rémével, a jellegzetes francia közöm­
bösséggel és az itt divó idegengyűlölettel szem­
ben. Its tisztelet adassék azoknak a csendes 
tragédiáknak, amelyek ott játszódnak le a 
Szajnapart kikötőiben, a Montparnasse sötét, 
zugaiban és a Ruc Volgák meg egyéb ilyen 
uccák műhelyeiben, ahol magyar tehetségek, 
intellektuellek őrlődnek ronccsá a becsületes 
kenyér után való borzalmas hajszában. Száz 
I émregény és száz Grand Guignol dráma is ki­
telne ezekből a dolgokból.

Hogy hamisítatlan francia szint is keverjek 
a palettán, le próbálok Írni egy érdekes jele­
netet, melynek szemtanúja voltam.

Vasárnap délben, a Rue Rivolin, a Louvre 
táján. A lehető legnagyobb forgalom. Egy kis­
lány jön a nevelőnőjével. A kislány kezében 
játékvödör, melyből kigurul egy narancsszin 
labda a Rue Rivoli közepére. Megáll minden 
forgalom, csomó ember, csomó rendőr veti 
magát a labdára, amely megkerül. A kislány 
úgy vonul át az uccán, akár egy uj püspök a 
székesegyházába. Minden forgalom szünetel, 
mindenki mosolyog, még én is, akinek elgurult 
már egy pár labdám Párisban, de nem vetette 
utána magát senki.

Befejezésül valamit az időjárásról. Piin- 
köstig fogvacogtató hideg volt. A nők bundá­
ban, a férfiak télikabátban. Piisköst vasárnap­
ján kisütött a nap, olyan fényességet és for- 
róságot árasztva, ami magyar ember előtt is­
meretlen. Azóta meleg van, olyan raffinált hő­
ség, amilyen csak Dante tudott megénekelni az 
ő „Poklában”.

A meleg idők óta úgyszólván csak idege­
nekkel találkozom, a párisiak elmenekültek.

Boldog franciák, szegény idegenek ...

-

ízléses ing- és nyakkendő- 
különlegességek
Frank üdénél.

fü

í

A N Ő és JA R A S
Egy szellemes francia állította, hogy a 
nő nemessége járásáról ismerhető lel. 
Könnyed ütemü, ruganyos és biztos az 
átlagon felüli nő járása.

PA LM A-K AUCSUK SAROK
a járást biztossá és ruganyossá teszi.

Francia sarkú cipőkre az uj, vékony f'Al.MA LOUIS sarkot cjajsiti a cipész

Megérkeztek a lovas és szekéituracsapatok 
a debreceni országos lovasnapokra

Debrecen uccái a szebbnél-szebb látva 
nyosságok egész sorát tárták a járó-kelő 
közönség elé, amikor a reggeli és dél­
előtti órákban a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara Országos Lovasnapjaira ér­
kező lovas és szekér turacsapatok min­
den irányból festői csoportokban bevo­
nultak városunkba.

Aki csak egyikét is látta e lovas cso­
portoknak, fogalmat alkothat magának, 
hogy mily káprázatos látvány lesz az 
Országos Lovasnapok holnapi program­
jában vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója, az Országos 
Lovasnapok fővédnöke előtt rendezendő 
köntösgáti diszfélvonulás.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamará­
hoz előre bejelentett lovas turacsapatok 
mindenike teljes rendben megérkezett. 
Pénteken este Jékey László földbirtokos 
vezetése alatt bevonultak csonka Szat- 
mármegyc lovasai, míg a többi csapatok 
a szombat délelőtti órákban érkeztek be. 
A Jásznagykunszolnokmegye csapata 
élén nagybányai vitéz Horthy István 
lovassági tábornok lovagolt, aki az ösz- 
szes turacsapatoknak is főparancsnoka. 
A Szabolcs vár me gyei lovasbandériumot 
Rakovszky Iván ny. miniszter s Virányi 
Sándor, Szabolcsvármegye főjegyzője 
vezették. Biharvármegye egyforma disz- 
öltözékü árvalányhaj-kalapos lovascsa­
patát Naclányi Sándor földbirtokos, fő­
szolgabíró vezényelte. A hajduvármc- 
gyei lovascsapatok is több irányból be­
érkeztek s a holnapi diszfelvonuláson 
Nábráczky Béla vármegyei főjegyző pa­
rancsnoksága alatt vesznek részt. Nagy 
utat megtett ceglédi lovas turacsapat 
Rudnyánszky Ferenc huszárszázados ve­
zetésével legjobb hangulatban érte el a 
városunkat.

A vidékről beérkezett mintegy ezer 
lovast Debrecen város közönsége lelkes 
vendégszeretettel fogadta s alig van 
számottevő gazda, akinél egy-két lovas 
ne volna beszállásolva.

Tegnap délután 3 órakor a Barom­
vásártéren tartatott meg a lovas turauta- 
kon résztvett lovak kondíció vizsgálata, 
melyet kiváló szakemberekből s kiváló 
lótenyésztő gazdákból szervezett öt bí­
ráló bizottság végzett

A kondíció vizsga után kezdődött a 
lóbirálat, melyre három csoportban ve­
zettetett elő a bírálatra alkalmasnak iteit 
lóállomány.

Az első csoportba a mének és men csi­
kók, a második csoportba a kancák és 
kanca csikók, a harmadikba pedig a he­
réit lovak kerültek a zsűri elé. A kancá­
kat bíráló bizottság elnöke egyben az 
összes bíráló bizottságok elnöke dr. 
Plósz Béla h. államtitkár, a földműve­
lésügyi minisztérfium lótenyésztési osz^ 
tályának vezetője volt, a méneket bíráló 
bizottság elnöke nagybanyai vitéz 
Horthy István lovassági tábornok, a he­
réit lovakat bíráló bizottság elnöke vi­
téz bomrogdi Homrogdi Pál tábornok, 
méneskari felügyelő volt. Az elővezetett 
kancák nagy számára tekintettel e cso­
port bírálatára egy második bíráló bi­
zottság is alakult, melynek elnöke nemes 
Bauer Nándor tábornok volt.

E lókiállitáson nagyszámú érdeklődő 
közönség jelent meg, melynek soraiban 
a Tiszántúl legkiválóbb gazdái, a magyar 
lótenyésztés legjelesebb képviselői és 
szakértői csaknem teljes számmal kép­
viselve voltak.

A lóbirálat és díjazás eredményei:
Méneknél: _
Állami arany oklevél: Jékey László 

földbirtokos, Szabolcs. Állami ezüst ok­
levél: Németh István, Nagyszállás. Álla­
mi ezüst oklevél: Lippa Andiás, Nyit - 
egyháza. Állami bronz oklevél: Dr. Rácz 
János Turkeve; Morauszky György, 
Nyíregyháza; Kovács Gábor, Gyoma. 
Országos Mezőgazdasági Kamara, okle­
vele: Mucsay András, Nyíregyháza. —\ 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara dísz­
oklevele: Jánovszky András, Nyírszől­
ős. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elismerő oklevele: Boros Károly, Nagy­
halász : Grexa András, Nyíregyháza.

Kancáknál:
1 darab arany állami oklevelet: Sz. 

Kiss János, Báránd, Biharmegye, Csalfa 
nevű lova után.

Állami ezüst oklevelet: Mészáros Be­
la. Törökszcntmiklós, Szolnokmcgye, 
Pompás nevű lova után; Nádassy András 
Nyíregyháza, Szabolcsmcgyc, hány nevű

lova után; Török Sándor, Kunhegyes, 
Szolnokmcgye, Csalfa nevű lova után.

Bronz oklevél: Vadász László, Haj­
dúszoboszló, Hajdumcgye, Manci nevű 
lova után; Karkus János, Tótkomlós, 
Bckésmegye, Vilma nevű lova után;
László Lajos, Sárrétudvari, Biharmegye, 
Kislány nevű lova után; Bodnár Andor, 
Báránd, Biharmegye, Juci nevű lova
után. .... ,

Országos Mezögazdasagi Kamara ok­
levele: Csató Sándor, Füzesgyarmat,
Békésmegye, Tüzes nevű lova után.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
díszoklevele: Beliczay Miklós, Békés,
Békésmegye, Sutri nevű lova után; Kol- 
tarsolyi Béla, Magyarhomorog, _ Bihar- 
megye, Rigó nevű lova után; Mártontiy 
Barna, Körösszakái, Biharmegye, Lepke 
nevű lova után.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara el­
ismerő oklevele: Lehóczky György, Tót­
komlós, Békésmegye, Barna nevű lova 
után; Kovács István, Nyíregyháza, Sza- 
bolcsmcgye, Szeles nevű lova után, 
Csató Sándor, Füzesgyarmat, Bekesme- 
eve Tulcsa nevű lova után; Barczay Ist­
ván,’ Tiszaroff, Szolnokmcgye, Manci 
nevű lova után.

Földművelésügyi minisztérium dija, 
olajfestmény: Mczcy Sándor, Békés, Be- 
kesmegye, Baby nevű lova után.

Országos Mezőgazdasági Kamara, 
ezüst serleg: Boros Károly, Nagyhalasz, 
Szabolcsmcgyc, Rajna nevű lova után.

Tiszántúli Körzeti Mezögazdasagi Hi­
telszövetkezet, szivardoboz: F. Nagy 
István, Törökszcntmiklós, Szolnokmc­
gye, Pompás nevű lova után.

Heréit lovaknál:
Állami ezüst oklevél: Kontos József, 

Törökszcntmiklós. Állami bronz okjevel: 
Kiss Béla, Sárrétudvari, Zsíros Pál, Bé­
késcsaba. Országos Mezögazdasagi Ka­
mara oklevele: Farkas Márton, Barand. 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara dísz­
oklevele: Varga Imre, Berettyóújfalu. 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elis­
merő oklevele: Báró Diószeghy Tibor, 
Kisújszállás; Pipis Márton, Tótkomlós. 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tisz­
teletdija. ezüst cigarettatárca: Pancsku 
Mihály, Nyíregyháza. Tiszántúli Kör­
zeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet 
dija, ezüst cigarettatárca: Rákosy Lász­
ló, Hajdúszoboszló.

A szakértekezlet.
A lókiállitás bezárultával vette kezde­

tét a vármegyeháza nagytermében a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara Orszá­
gos Lótenyésztési Szakértekezlete, me­
lyen dr. Kállay Miklós főispán, kamarai 
elnök akadályoztatása folytán dr. Czeg- 
lédy Mihály m. kir. gazdasági főtaná­
csos, kamarai első alelnök elnökölt.

Megnyitójában melegen üdvözölte a 
földművelésügyi miniszter képviselete­
ken megjelent dr. Plósz Béla h, állam­
titkárt, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesületet képviselő Beliczay Géza m. 
kir. gazdasági főtanácsos. OMGE alel- 
nököt, a tiszántúli kerület határain túl­
ról jött ceglédi lovasok vezérét, Rud­
nyánszky Ferenc huszárszázadost, vala­
mint az összes megjelent gazdákat és 
lovasokat. ^ .

Plósz Béla h. államtitkár kiváló, gya­
korlati értékű szakelőadását, melyet 
„Tudnivalók a lótenyésztés leién’' cím­
mel tartott meg, az értekezlet közönsége 
nagy figyelemmel és érdeklődéssel kí­
sérte. A kiváló értekezés a lótenyész­
tésnek úgyszólván minden részletkér­
dését érintette s kiváló gyakorlati Út­
mutatást nyújtott a tenyésztés minden 
vonatkozásában. Az értekezlet közönsé­
ge lelkesen ünnepelte az illusztris szer­
zőt. , . ...

Ezután dr. Rácz Lajos gazdasági fő­
tanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara igazgatója tárta elő a Kamara 
eddigi munkásságát a lótenyésztés fej­
lesztése terén. Rávilágított azon kétség- 
beejtően szomorú helyzetre, amelybe ló- 
tenyésztésünk Trianon után jutott s 
nagy koncepciójú programot vetett fel a 
lótenyésztés fejlesztése terén elkövct- 

I kezö kamarai munkásságról. A szakcrtc- 
kczlct résztvevői előadása befejeztével 
meleg ovációval adtak kifejezést az elő­
adottakkal! együttérzésüknek.

Végül Rudnyánszky Ferenc huszár- 
százados „Lovassport és gazdák" címmel
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megtartott előadásában fejtette ki azon 
előnyöket, melyek a lovak különböző 
lovassportokra alkalmas tulajdonságok s 
képességek figyelembevételével kite­
nyésztésé révén jutalmazzák a gazda fá­
radozásait és tenyésztő munkásságát.

Hasznos és érdekes előadásáért az ér­
tekezlet közönségének lelkes tetszés­
nyilvánítása jutalmazta előadót.

Az elnöklő dr. Czeglédy Mihály m. 
kiv. gazdasági főtanácsos mondott köszö­
netét az értekezleten elhangzott gyakor­
latias szempontból is nagyértékii elő­
adásokért az Országos Lótenyésztési 
Szakértekezletet, egyben az Országos 
Lovasnapok szombati programjának 
utolsó részletét befejezettnek nyilvání­
totta.

*

A lovasnapok díszszemléjét nem fenye­
geti vizveszély.

A Mezőgazdasági Kamara a következő 
közlést adta ki:

Helyi lapokban riasztó hir jelent meg, 
amely szerint a városgazda a városi ta­
nács ülésén bejelentette, hogy a Köntös­
gáton félméteres viz alatt áll az a terü­
let, ahol a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara Országos Lovasnapjai díszszemléje 
lesz megtartva. A Mezőgazdasági Kama­
rát, azonban magát a városgazdát is meg­
lepte ez a hir, amely lehet ugyan teljesen 
jóindulatból eredő, de teljesen tájékozat­
lanságot tanusit, mert a Köntösgáton 
nem az a terület van elárasztva, ahol a 
szemle lesz. A Kamara hivatala e meg­
lepő hirröl csak ma, szombaton a lapok­
ból értesült. Azonnal kiszállottak tiszt­
viselői e területre és megállapították azt, 
hogy e hir teljesen téves: sem most nincs 
elárasztva, sem a napokban nem volt, 
amiről egyébként is tudtak volna, mert 
a kamara megbízottai egy hete dolgoznak 
a szemle helyén szükséges építményeken. 
A Mezőgazdasági Kamara sajnálattal 
megállapítja, hogy c hir a nagy áldozattal 
és nagy költséggel és munkával megren­
dezett lovasnapok szemléjétől a közönsé­
get esetleg ok nélkül elriasztván: súlyos 
kárt idézhetne elő.

Ezért a városgazdái hivatallal együtte­
sen felhívja a Mezőgazdasági Kamara a 
közönség figyelmét, hogy a fenti hir té­
vedés és hogy semmi aggodalomra ok 
nincsen, a szemle helyét ezidőszerint 
semmiféle vizveszély nem fenyegeti, an­
nál inkább, mert épen Debrecen város 
vezetőségének előzékeny gondoskodása 
ezt a területrészt e célra oly kiválóan al­
kalmassá tette, hogy alkalmasabb az or­
szágban kevés volna található.

lnnueiiziis időkben ügyeljünk a belek rendes működőiére.

Hunyadi János
ktiseriíviz levezeti a belek rothndásos, bakterlumtermelő anyagát, élénkíti a vérkeringést, 

szabályozza a bélmüködést.

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar .érkezési oldaléval szemben lévé

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitünfi házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
oltlion érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

A kultuszminiszter tagadta, hogy konfliktusa lenne az egye­
temekkel, de elismerte, hogy a budapesti egyetemen rendet

kell teremteni

ezek a bajok meg vannak. Az egyetemi i.< j 
nács felajánlotta, hogy a rektorok és a dé­
kánok együtt működnek a balok megszüntet:- i 
sere. Nekem garancia kell arra, hogy az autó- j 
iinmia vállalja az egyetemen a rend megte-J 
lemtését. Ezt a nyilatkozatot az egyetem iU-f 
terjesztésében meg is tette és ilyen körűimé-* 
nyék között konfliktusról nem lehet beszélni. 

lábúin Béla: Sajnos, évek óta húzódik ez
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KELLEMES ÍZŰ, ÜDÍTŐ-, 
GYÓGY-, ÉS ASZTALI VIZ

VESE-, HOLYAG-, RHEUMA- 
BE ("EGEKNEK,

TERHES ES SZOPTÄTONOK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN. 

SAVALDÓ VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT

P
SIPKOVITS BÉLA

TUkörgyártés. Üvegcsiszolás.
Mrakatok tükrözése, épület és portál üve- 
nézés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 356

Budapest, június 9.
Zsitvay elnök 11 órakor nyitotta meg a Ház 

mai ülését. Napirend szerint az öregségi és 
rokkantsági biztosítás javaslatának tárgyalása 
következett.

Halter István a javaslatot elfogadta.
/■'árkus István, Maúisils Géza és Vonczdk 

1,'uios a szocialista párt nevében kritizálták 
élesen a javaslatot, amelynek rendkívül sok 
fogyatékossága van. de jobb hiányában elio- 
gadják.

Ezután Petrovácz Gyula tette szóvá Gvieger 
képviselő tegnapi esetét. Petrovácz illő iái isim k 
nevezte az elnök eljárását, aki erre megvonta 
tőle a szót. Emiatt több éles felszólalás követ­
kezett, majd áttértek az interpellációkra.

Palwts lózsci a kultuszminiszterhez intézte
interpellációját. A miniszter urnák az egye­
temi tanáccsal való konfiklnsa nem járult sem 
az egyetem, sem a miniszter ur tekintélyének 
öregbítéséhez — mondta Pakols. A miniszter 
ur expozéjában foglalt elitélő kritika azonban 
igaz. Az egyetemen csodálatos laza felfogás 
mutatkozik a professzori kötelességnél!.

Mi az oka annak, hogy ezt a kérdést egé­
szen váratlanul a parlament elé hozta a mi 
niszter ur? Ez az ok egészen furcsa. Az. akcii 
mögött állítólag olyan professzor áll. akinél 
inkább politikai működéséről szereztünk tudó 
mást.

Fábián Béla: Vak rák!
Pakols József: Ez az ur pontosan megfele 

annak a kórképnek, amelyet a miniszter ur it 
megrajzolt. A miniszter ur tanácskozást foly­
tatott az egyetemi tanáccsal és indiszkréció 
követeit el. Állítólag az indiszkréció ugyanaz 
a professzor követte el, aki — mondjuk meg 
nyíltan a zoológia tanára Budapesten, de 
aki mindent csinál, csak éppen zoológiát nem 
Nincs egyetemi végzettsége sem, úgy lett dók 
tor, hogy a kolozsvári egyetem tiszteletbei 
doktorrá tette. Harminc évet szentelt az ász 
karakók tanulmányozásának. Az az ő óriás 
felfedezése, hogy a francia Jurában tanyázó 
vak rák az abaligeti barlangban is feltalálható

Soha katedráidról zoológiái előadást nem 
tartott és megöriént a világszégyen, hogy Ilii 
dapestre gyűllek össze a világ zoológusai s a 
kongresszuson a budapesti zoológiái tanár nem 
vett részt. Az irányítással egy vidéki zooló­
gust kellett megbízni.

Teljesen igazat adok a miniszter urnák, de 
nem tudom, nem lett volna-e helyesebb, ha in 
camera cáritatis intézi el ezt a dolgot a ta­
nárokkal.

Az egyetemi tanárok túlnyomó többsége 
tiszteletreméltó egyéniség, de a magyar tudó 
Hiányosság tekintélye és a miniszter tekintélye 
érdekében szóvá kell tenni azt a kérdést, mer 
egészen lehetetlenül ítélik meg a dolgot kiil 
földön.

Az egyetem autonómiáját respektálom, át 
csak addig, amíg a tudás autonómiáját jelenti

Mi történt volna, ha a miniszter helyett a, 
ellenzéki padokból hangzott volna el a vád a; 
egyetem ellen? Akkor a miniszter bizonyára 
megvédte volna a tanárokat. Kell valami oká 
ítsk lenni, hogy ezt a vádat itt elmondja.

Mikor egyetemi kérdésről van szó, cgytian 
gulag állunk a miniszter mellett, csak a me­
tódusban van különbség. Az egyetemen na 
g.von elkeseredett a hangulat, tüntetések van­
nak egyes tanárok mellett és ellen. Kéri a 
minisztert, mondja meg azokat ,iz okokat, 
amelyek vádjai hangoztatására késztették és

nyilatkozzék, mikor lesz vége a konfliktusnak.
Klebelsberg Kuiió gróf: Az ifjúság fegyelme­

zetten jön a középiskolákról az egyetemre, 
ahol azonban látnia kell, hogy elmúlnak a be­
iratkozások, hogy a vizsgák szünetelnek és 
hogy az előadások nagyon rövid ideig tartanak.

Természetes tehát, hogy meglazul a fegye­
lem. Kötelességem volt tehát megmondani, 
hogy ez nem mehet így tovább. Bizonyos dol­
gok folytatása ugyanis erkölcsi lehetetlenséggé 
vált.

Köztem és az egyetemek között konfliktu­
sokról beszélni nem lehet. A debreceni, pécsi 
és a Szegedi egyetemekkel eszményi barátság 
fűz össze, de a budapesti egyetemmel sincs 
konfliktus, mert ők sem vonják kétségbe, hogy

4*'

miliktiis.
Nem félek a külföld kritikájától, mert lm 

azt látják, hogy van bátorságunk a darázsfé­
szekbe nyúlni, csak mellénk állhatnak. Ez a 
dolog nem tartozik életein gyönyörűségei közé, 
mert sok barátom van az egyetemeken. Meg- 
tvttcm mégis, kötelességből. Ila annyi pénzt 
adunk a magyar i gyetemeknek, éppen tőlem 
követelheti meg az ország, hogy ezek az 
egyetemek megfeleljenek a legmesszebbmenő 
várakozásunknak. Tárgyi reformokat fogok 
keresztülvinni. Megszüntetem az indexek idő­
rabló aláíratását. Nem engedtem meg, hogy a 
vizsgák szünetekre szolgáltassanak okot. Meg 
fogom állapítani a szolgalmi napok számát és 
amit megállapítok, azt feltétlenül be is tami­
lom. Követelem a logi karon is a szemináriu­
mok tar t ásd I.

Klebelsberg Kunó gróf beszéde végén beje­
lenti, hogy szeptemberben már életbe is lép­
tetik a reformot és biztosítja a Házat, hogy 
rendet fog teremteni az egyetemeken.

Az ülés háromnegyed 4-kor vége ért.
• e-«$os.4g».e

szonyai
jeiket,
Féltette
cseket.

Váratlanul meghalt Farkas Győző, 
az evang. egyház kiváló lelkésze
Husmérgezés okozta szivbénulás ölte meg 

az életerős férfiút
Debrecen egyházi köreit fájdalmasan trgikus 

veszteség sújtotta le ma: délután 2 órakor az 
egyetemi klinikán kiszenvedett Farkas Győző 
lelkész, n debreceni evangélikus egyházközség 
ragyogó buzgalma, aranyszavn. mint ember és 
mint nap egyformán szeretett és tisztelt lelki­
pásztora. A haláleset egyformán vesztesége 
Debrecen egyházi és társasági életének, hiszen 
Farkas Győző nemcsak a luteránus egyház 
ügyeiben vett részt, hanem kivette a részére 
járó munkát minden társadalmi mozgalomból, 
amely a szegények megsegítésére, humánus, 
karitativ célokra indult meg. Nagyszerű szó­
noki készsége, megnyerő modora mindenütt hí­
veket szerzett számára nemcsak az evangé­
likus egyházak hívei között. Mégis kétségkívül 
az evangélikus egyház vesztesége a legsúlyo­
sabb, hiszen ezt az egyházat Farkas Győző 
lánglelkii buzgalma valósággal uj virágzásnak 
indította. Olyan lelkipásztor volt, aki szemé­
lyesen ismerte és látogatta az Istenhez veze­
tésre gondjaiba adott nyájat. Építő, munkás 
keze alatt virágzásnak indult minden a debre­
ceni evangélikus cgházhan és a hitélet pél­
dás buzgalma, elmélyült volt.

Farkas Győző férfikora kezdetén hunyt el, 
épen akkor, amikor munkára mindig kész tett­
erejét a tapasztalatok is támogatták. Gölnicz- 
bányán született 1892-ben és 1922-ben Budáról 
választotta meg a debreceni evangélikus egy 
ház lelkészévé. A budai evangélikus egyház 
Debrecenbe került lelkésze hamarosan pezsgi 
egyházi életet indított meg a debreceni evan 
gélikusok között. Egyesített mindenkit az egy­
házi munkában, személyes kapcsolatok felvég 
telével gyűjtött mindenkit maga köré, hogy az 
egész egyház erőit egyesítse a kitűzött nagy- 
célok érdekében. Kimclyitettc a hitéletet, jóté­
konysági akciókat indított, megerősítette az 
evangélikus Iskolát és a többi egyházi intéz­
ményeket. Lépésről lépésre céltudatos munká­
val haknit éfc sikerült elérnie, hogy a kis 
debreceni evangélikus egyház a maga erejéből 
szei zeit uj orgonát templomába. Állandó mun­
kára animálta híveit és már az orgona íelav- 
tása után kitűzte az uj célt: tornyos templo­
mot építeni a debreceni evangélikusok szá­
mára. Isten nagyobb dicsőségére. Szép össze­
get is gyűjtött már erre a célra és bizonyos,

MEGNYÍLT megnyílt
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Tekintse meg férfi-, női és gyermekcipőkkel dúsan 
felszerelt raktáramat minden vételkényszer nélkül, 
Óriási választék vászonclpőkhen és szandálokban !

hogy a szép terv meg is valósult volna, ha a 
halál el nem ragadja a buzgó lelkipásztort hívei 
eléről. Szünidőit nagy utazásokra használta fel 
és sorra látogatta a Nyugat nagy protestáns 
államait: Angliát, Németországot, Hollandiát, 
Svájcot, a Skandináv államokat. Két év előtt 
Hollandiában jártában Vilmos császár kétórás 
kihallgatáson fogadta a debreceni leikés-1. 
Utazásairól tudásban, tapasztalatban gazdagon 
iért haza és ezt a tudást, tapasztalatot egy­
háza erősítésére írivei tanulságára igyekezett 
giimölcsöztetni.

Tekintélye nagy volt a különböző felekeze-. 
tek között is.

Farkas Győzői fájdalmas és tragikusan hir­
telen halál szólította cl az élők sorából. Szer­
dán még nem volt semmi baja, csütörtökön 
iiusmérgezés tünetei mutatkoztak rajta és mát1 
aznap az egyetemi klinikára szálitották. Kide- 
fiilt azonban, hogy az orvosi tudás és a gon­
dos ápolás nem segíthettek már rajta; ma, 
szombaton délben két órakor meghalt szivbé- 
iiiiúis következtében. Szombaton reggel kez­
dett agonizálni, délben még magához tért és 
bibliáját kérte. Nemsokára ismét ráborult az 
öntudatlanság és 2 óra 10 perckor, bibliájával 
kezében meghalt. Haláláról, amel az egész vá­
rosban mindenütt megdöbbenést és mély rész­
vétet keltett, megszállott területen lakó édes­
anyját táviratilag értesítették. Temetése hét­
főn lesz.

A kormányzó 80 vitéznek adja 
át jelképesen a vitézi telkeket

A lovasnapok keretében a kormányzó 
Hajduvármegye Vitézi Széke 80 derék 
vitézének jelképesen átfogja adni azo­
kat a vitézi telkeket, amelyek részint 
ingyenes felajánlás után, másrészt az 
OFB utján lettek juttatva a vitézi szék­
nek.

1- szép ünnepség programja:
I. Hymimsz. Fnekli a vitézi énekkai 

Szűcs Gergely zeneiskolai tanár kar­
nagy vezetésével. 2. Vitéz Nagy Pál
íiy. altábornagy, vitézi székkapitány 
ünnepi beszéde. .1 A vitézi telkeket jel­
képező rögök inegáldása. 4. A Kor­
mányzó beszéde. 5. Az adományozás 
kihirdetése és a földcsomók kiosztása a 
törzskapitány által. 6. A hajdúböször­
ményi vitézi járás zászlójának felaján­
lása vitéz Kőszegi Frigyesné által, a 
zászló átvétele és átadása. 7. a hajdú-

BELVÁROSI
LEÁNYINTERNÁTUS

Vtkcl uccu 36 s*. mz

Telelőn 4I">2—86.
Polgári leányiskolák, leánygimnáziumok, egye­
tem 6« rgjét, KM,kólák köz.ellen közelében.
Internátusl Ülj népi OUzörl étkezéssel 120
leroN,,vktűnt ItlvAiiHtr* kfllzKtuk.
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mbaton reggel kez- 
nég magához tért és 
ra ismét ráborult az 
10 perckor, bibliájával { 
ól, amel az egész vá- 
bbeucst és mély rész­

területen lakó édes- 
etiék. Temetése hcl-

vitéznek adja 
vitézi telkeket
óben a kormányzói 
:i Széke 80 derék 
átfogja adni azo- 
atnelyek részint 

tán, másrészt az 
itva a vitézi szék-

rogramja: 
a vitézi énekkai 

skolai tanár kar- 
Vitéz Nagy l’al 

ézi székkapitány 
vitézi telkeket jel- 
Idása. 4. A Kor- 
Az adományozás 

somók kiosztása a 
. A hajduböszöv- 
iszlójának felaján- 
rigyesné által, a 
idása. 7. a hajdúíösi "
RNÁTUS

•gimnáziumok, •«>«’- 
Özvetlcn közelében.

I étkezőssel 120' !’• |
ilra küldünk.

íiíH-ti
József főherceg

sehol sem lehet inkább odahaza, mint 
Debrecenben. Ö itt nem vendég! Ö ott­
hon van nálunk!

A nagy vér-zivatarban Debrecen asz- 
szonyai, anyái az ö gondjára bízták fér­
jeiket, gyermekeiket és ö apai szívvel 
féltette, őrizte és szerette a rábízott kin­
cseket. Soha nem engedett feleslegesen 
ontani vért. Kímélte az emberi életet. 
Akkor, még azokban a nehéz napokban 
kötötte meg Debrecen József főherceg­
gel a vérszerzödést és Debrecen városa 
minden időkben megtartotta a szerződé­
seket hűségesen. Szereti József főherce­
get. A magáénak tartja, aki nem vendé­
geskedésben. hanem hazajár hozzánk.

Épen ezért nem mondható szerencsés­
nek, hogy a városi tanács úgy intézke­
dett. hogy József főherceg részére a 
díszpolgári oklevél a városi tanács ülé­
sén adassék át.

József főherceg több. mint akinek ün­
neplése egy tanácsülés keretébe belefér. 
És ha ö nem igényel is többet, többet 
igényel Debrecen, amely öt egészen a 
maga számára igényli. Nem ünnepségek­
re gondolok és nem lakomákra. A tria­
noni Magyarországnak gyászában egyik 
nap olyan fekete, mint a másik. De gon­
dolok arra, hogy semmi akadálya nem 
lehetett volna annak, hogy Debrecen vá­
ros törvényhatósága rendkívüli közgyű­
lésre hivassék egybe és közgyűlés kere­
tében adassék át József főhercegnek a 
díszpolgári oklevél.

Nem kétséges ugyan, hogy Debrecen 
város tanácsa az oklevél átadásánál a vá­
ros minden polgárának szive szerint járt 
el, mégis ennél az aktusnál közvetlenebb 
érintkezést kívánhatott a város lakossá­
ga József főherceggel és ez történt vol­
na meg, ha a törvényhatósági közgyűlés­
nek megadatik erre az alkalom.

Debrecen város lakossága látni és hal­
lani akarja azt, akit szeret és vannak 
esetek, ilyen ez a mostani is, amikor ter­
mészetesnek tartja, hogy a törvényható­
sági közgyűlés alakjában ö maga jelen­
jen meg a tisztességadásra.

Szépséghiba volt, ha ez rendezési 
okokból máskép történt, de súlyos hiba 
volt, ha azért történt máskép, mert a 
tanács elfelejtette, hogy van Debrecen 
városnak törvényhatósági közgyűlése is.

József főherceg azonban mindenké­
pen továbbra is a mienk marad. Egész 
Debrecené. Ö most hazajött. És mi egész 
szívvel nyújtjuk kezünket díszpolgárunk 
felé.

Isten éltesse sokáig!
Dr. F. J.

❖❖❖
Vasárnapi istentisztel tek a ref, 

templomokban június 10-én. A Nagy­
templomban délelőtt 0 órakor Hegedűs 
Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kos­
suth uccui templomban délelőtt 10 óra­
kor Kolozsváry Kiss László, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren d. 
e. 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Magyar Bertalan, az Ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor Baja Mi­
hály, délután 5 órakor Baksa Sándor, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Uray Sándor, a Nyilastelepen délután 
3 órakor Ncmcdi István, Fancsikúu 
Vajda László, Pácon Mezcy Béla, Sze­
nesen Siposs Imre, a Kossuth uccui 
templomban délelőtt fél 12 órakor ifjú­
sági istentiszteleten: dr. Dancsházy 
Sándor.

Fgy debreceni egyetemi tanárt 
egy nemzetközi kongresszus szakrefe­
renséül hívtak üteg. A debreceni egye­
tem egyik legkiválóbb professzorit : 
Szontagh Félix egyetemi ny. r. tanárt 
nagy megtiszteltetés érte. Az orosz 
német gyermekgyógyászati kongres­
szus üléseit az idén Königsbergben 
tartja s a kongresszus szakreferenséül 
Szontagh Félixet liivták meg. lavoli út­
jára tegnap reggel utazott cl. A tudós 
professzor a debreeni egyetem jó hír­
névéi az egész művelt világ előtt doku­
mentálni fogja.

Nádasuk rli'tfik's temetése. Szom­
baton délután temették el n.iyjr részvét 
mellett a/, elhunyt Nádasdy Aiifjos ny. 
főreáliskolai an Art A temetésen ott 
voltak a gyászoló család tagjain hívül 
voll tanártársai, tanítványai közül igeit 
sokan, valamim Dehnen tanügyi kö­
reinek képviselői nagyszámban

A városi tanács a Nagyerdőn akarja 
a térzenét. A városi tanács megállapítot­
ta, hogy közóhaj merült fel abban az 
irányban, hogy a térzenét a katonazene­
kar a nyári hónapokban, amint az bé­
kében is szokásos volt, a Nagyerdőn 
tartsa. Ebben az ügyben egyszer már 
érintkezésbe léptek vitéz László Miklós 
kői let parancsnokkal, de akkor nem jött 
létre megállapodás. Most ismét megkere­
sik a honvédséget és kérik, hogy a béke­
állapotnak megfelelően a katonazenekar 
nyáron a Nagyerdőn tartsa a térzenét.

Eljegyzés. Nemes Magda (Buda­
pest) és padányi Gulyás Endre (Debre­
cen) jegyesek. (Minden külön értesítés 
nélkül.)

— Finn pedagógusok elhelyezése. A
finn pedagógus vendégek debreeni ve­
zetését intéző bizottság felkéri azokat, 
akik szállást tudnak adni a vendégek­
nek, hogy jelentsék be ebbeli szándéku­
kat Debreczeny Ferenc ref, főgimná­
ziumi tanárnál Írásban, vagy telefonon, 
melynek száma 12—60. Igen sok szál­
lásadó jelentkezett már, de egy néhány­
ra szükség volna még.

- JÖN: A budapesti Royal Orfeum május 
liax i műsorából nagy sikert ért „La Pcarle“ 
káprázatos fényjáték.

Növendék-hangverseny. A maga­
sabb évfolyamú növendékek elismerésre 
méltó szép szereplése után most az alsó 
évfolyamú növendékek is részt kérnek a 
sikerből. Ezek a pöttömnyi kis művész- 
csemeték is lázasan készülnek az első 
debüjökre és máris álmatlan éjszakák elő­
zik meg a hétfőn és kedden délután 6 
órakor, a városi zeneiskola hangverseny- 
termében tartandó kis hangversenyüket. 
A szülők is tele gonddal és aggódással, 
tanáraik okos és előrelátó féltéssel ké­
szülnek, illetve készítik elő a kis ember­
kéket a hangversenyre. Szinte látjuk a 
hetyke, esetlen mozdulatu kis legényké­
ket, a kipirult arcú Bidermayer puk- 
kedliző kis babákat, amint a közönség fi­
gyelő tekintete elé állnak és bátortalanul 
húzzák meg a vonót, billentik meg a zon­
gorán az első hangot. Pedig sokat tudnak 
ők a korukhoz képest és tapasztalatból 
tudjuk, hogy fontos esemény ez életük­
ben. Ezek a legbájosabb, a legőszintébb, 
legkedvesebb hangversenyek. Hisszük, 
hogy a Mozart-finomságu kis hangver­
senyre sokan el fognak jönni. Belépőjegy 
80, 60 és 20 fillér.

- Három kapu alatti árus van a Csapó 
uccán. A városi tanácsban nemrég kérdés 
tárgya volt, hogy hány kapu alatti árus 
van a Csapó uccán. Akkor nem tudták 
pontosan a számot, mig most aztán dr. 
Vass Károly tanácsnok jelentést tett er­
ről a tanácsnak. A Csapó ucca 19. számú 
ház kapualjában árul Friedmann József 
szabó, a 31. szám alatt saját házánál öz­
vegy Tóth Józsefné csizmadia, a 36. szám 
alatt pedig Szántó Józsefné bazárárus. ■—• 
Mindhárom kapu alatt szabályos hely ma­
rad még az árusítók által elfoglalt térén 
kívül. A városi tanács ezt tudomásul 
vette.

— A Kollégium évzárója. A reformá­
tus Kollégium jun. hó 12-én, délelőtt 10 
órakor évzáró ünnepélyt tart. Az ünne­
pély sorrendje a következő: 1. Isten- 
tisztelet a Nagytemplomban. 1. Kezdő­
ének: lm bejöttünk .. . 7. (74.) dics. I. 
verse. 2. Gyülekezeti ének: Boldog, ki­
nek nem kell szánni... 278 (236.) dics. 
3. verse. 3. Imádkozik: dr. Erdős Ká­
roly. lclkészképzöintézetl igazgató. 4. 
Karének: Előadja a Kántiis. 5. Záró 
ének:, Dicséret, dicsőség... 245. (179.) 
dics. 10. verse. II. Istentisztelet után a 
kollégium itnatermébeii. 1. Himnusz. 
Énekli a Kántus. 2. Évzáró beszédet 
mond Karai Sándor, kollégiumi igaz­
gató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat. Énekli 
a Kántus.

ION: A budapesti Royal Orfeum május 
havi műsorából nagy sikert ért „La Pcarle“ 
káprázatos fényjáték.

A debreceni négy évfolyamú fin 
felsökerm-kedelmf Iskolában a beírások 
junius hó 30-án lesznek. Az első évfo­
lyamba olyan tanulók iratkozhatnak, 
akik valamely középiskola vagv polgári 
iskola negyedik osztályát sikerrel elvé- 
gezték. A beírásnál minden tanuló bc- 
irási dij és apró dijak fejében 43 pengőt 
fizet, ezzel szemben az iskola évközben 
semmiféle célra gyűjtést nem rendez. A 
tandíj havi 21 pengő. Az első évfolyam­
ba jeleiitkjYMÍhiek be kell mutatniuk a 
szioívs.v es az utolsó Iskolai bizonyít 
vánvukat. Tekintettel arra, hogy csak 
két első évfolyamot ' nyithatunk, cél- 
s/erii. ha u szülők gyermekeiket az első 
évfolyamra már most clöjegveztetik.

A kukoricamoly vitás
Ha lói emlékszünk, heves hurcol: vulluk a 

kukoricamoly niiall. A függetlenségi párt meg­
fontoltságot. a Gazdakörhöz tartozó csoport 
Júlia István vezetésével kíméletlen eljárási kö­
veiéi: a külsőségi lakosok ellen a csutka meg­
tartása minin.

Bihari Gábor bátyánk el is nevezte őkel 
kukoricamoly ispánoknak.

Most folyik is a csiilkuvizsgálal Jóim Istvá- 
nék kívánsága szerint. Vizsgálnak és égéinél:.

így a Kátláráiihi öl. sz. lányán is nagyobb 
mennyiségű csutkatövet kelleti hatóságilag tl- 
ég eltelni.

Ki volt e lányának u tulajdonosú'!
lizen mulatnak ma a gazdát: körében.
Senki más, mint éppen a Gazdasági Ugye- 

siilc /elnöke, a kukoricamoly irtás legtöbb 
sürgetője... Jéna István.

Ila már most igaz az. hogy a csutkában le­
ni észil: a moly, azt kérdik függetlenségi gaz­
dák. hogy miért éppen a kukorimoty legtöbb 
triója tenyészti?

»!*•*!*•*!* I
Az előjegyzés minden hétköznapon 
11 —12 óra között történhetik az igaz­
gatói irodában. Debrecen, Piac u. 8. 1. 
Cint: Postafiók 106. Telefon 15—19.

Ovodaiinnep. Debrecen, sz. kir. vá­
ros Nagyvárad uceai (Szív uccai) óvo­
dája 1928 junius hó 14-dikén délelőtt 10 
órakor az évzáró ünnepéllyel kapcsola­
tosan az óvodák fennállásának 100-dik 
évfordulóját ünnepli, amelyre ezúton 
hívja meg a szülőket és a kisdedóvodák 
igaz barátait az óvoda vezetője.

JÖN: A budapesti Royal Orfeum május 
havi műsorából nagy sikert ért „La Pcarle“ 
káprázatos fényjáték.

— Az ui váinkcriileti parancsnok. A
debreceni 7. számú vámőrkerület pa­
rancsnokát, vitéz Ghyczy Ferencet tá­
borunkká léptették elő s magasabb be­
osztást kapott. A vámőrkcriilet élére 
ugyanakkor a kormányzó vitéz Heré­
nyi István ezredest nevezte ki. Heré­
nyi ezredes kinevezése és előléptetése 
úgy a polgári, mint a katonai körökben, 
osztatlan örömet váltott ki, mert fárad­
hatatlan munkásságával és szeretetre­
méltó modorával tiszteletet és megbe­
csülést szerzett széleskörben.

— Kézimunka- és rajzkiállltás a 
Svctits-iiitézctbcn. Junius 10. és I l-én 
(vasárnap és hétfőn) délelőtt 9 órától 
délután 7 óráig megtekinthetők az in­
tézet belső épületének 4. termében az 
elemi, a gyakorló iskola, a líceum, a 
polgári iskola és tanitónőképző növen­
dékeinek rajzai, kézimunkái. Belépődíj 
20 fillér. Tekintve a jótékony célt, fcliil- 
fizetéseket köszönettel fogad az intézet.

— Betegsége miatt öngyilkos lett. 
Karacs János 33 éves püspökladányi 
földmives a lakásán felakasztotta ma­
gát és mire észrevették már meghalt. 
Karacs János régóta betegeskedett és 
többször hangoztatta, hogy öngyilkos 
lesz. Tegnap a feleségét elküldte or­
vosságért. ő pedig felment a padlásra, 
magára zárta az ajtót és egy gerendára 
felakasztotta magát. A felesége találta 
meg és vágta lc_ a kötélről.

A Phönix és Bécsi Egyesült Bizto­
sító R. T. igazgatósága debreceni vezér­
ügynöksége főnökévé, vezértitkári cím­
mel, dr. Lendvay Sándor urat nevezte ki 
és annak vezetésével öt bízta meg. ■—- 
Fenti híradásunkat azzal egészítjük ki, 
hogy a Phönix és Bécsi Elemi és a Bécsi 
Életbiztosító Társaságok vezetését eddig 
Gerö Zoltán vezértitkár ur látta el, azon­
ban mindkét társaság üzleti eredménye 
oly nagyméretűvé vált, hogy szükséges­
nek mutatkozott az elemi ágazatok veze­
tését külön kézben összpontosítani. A 
Phönix Életbiztosító Társaság főnöke to­
vábbra is Gerö Zoltán vezértitkár ur ma­
rad.

— Háziszemetet olcsón es pontosan fu­
varoz Debrecen sz. kir. város köztiszta­
sági és fuvarozási vállalata. Iroda: Szent 
Anna u. 12. sz., félemelet. Telefon 481. 
szám.

— A legjobb rádiózenekar az Angol­
ban. Ifjú Pertis Jenő a Britannia szál­
loda népszerű cigányprímása engedett 
i.zoit számtalan levélnek, melyben deb­
receniek öt kértek vcngégszereplésre.
E hó 11 -éti hétfőn xtétnl az Angol Ki- 

,’eneiiié"s nyári helyiségtÁU n-t-s- £ 
téliként játszani fog. Reméljük, hogy I 
népszerűségét ez még csak fokozni 
lógja.

Nikkelezóst, sárgitást és bármely 
szinü oxydálást elismert elsőrendű kivi­
telben és legmérsékeltebb árban 
a Debreceni Vas- és Rézbutpijk"

■iiiiiwiiiii—iUTÍWiH-ii-1 -r " **L-maweroew-i

-— A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

—• Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. 
Sírköveket művészi kivitelben legjutá- 
nyosabban készít.

MJTQJ! MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Az autóbusz és teherautótulaj­
donosok összejövetele

Szombaton este Debrecenbe gyűltek 
össze az ország minden részéből az 
autóbuszok és teherautó vállalatok tu­
lajdonosai és népes összejövetelt tar­
tottak az Angol Királynő külön termé­
ben. Megjelent az összejövetelen a ma­
gyar autóbuszok és teherautó vállalatok 
országos szövetségének elnöke dr. Szi-
Jr \

ÜDONT
erősebb

mint a fogkó, meglazítja ezt s meg­
szabadítja tóle a veszélyeztetett log- 

zománcot.

lágyi Lajos képviselő, akit Gál Samu a 
HÉV igazgatója üdvözölt lelkes szavak­
kal. megemlékezve arról az eredmé­
nyes munkáról, melyet Szilágyi Lajos 
dr. kifejt a szövetség érdekében. Az 
üdvözlésre dr. Szilágyi Lajos válaszolt 
és hosszabb beszéd keretében ismer­
tette a szövetség tagjainak helyzetét, 
élénk színekkel ecsetelve azokat a ne­
hézségeket, melyekkel meg kel! kiiz-

KÄL0DONT
pUHABí

a fog zománcánál, amelyet gyöngy- 
házszerüen fehérré csiszol és így ter­

mészetes szépségét emeli.

deni a vállalkozóknak. A szövetség -- 
mondotta 3815 kilométeres úttal dicse­
kedhet ma és ezzel elhagyta ■ Svájcot, 
amelynek jóval kevesebb útvonala van 
autóbusz használatban. A nagy nehéz­
ségek és terítek ellenére is fejlődő vál­
lalatokat mégis az a veszély fenyegette, 
hogy reájuk teszi kezét a állami mono­
pólium. Éttől a veszélytől az mentette 
meg őket, hogy az utolsó pillanatban 
szövetségbe tömörültek érdekeik vé-

KAÍ^don?
GY0BS**i

a hatásában.
A szájat habjával tisztítja és üde 

frisseséget ad a leheletnek.

delmére. Hiába adták ki a jelszót, hogy 
meg kell a vasutat menteni, nem hasz­
nál az semmit, mert a közönségnek 

három -kiváltsága 40111: oktofi 
i ' A sitt ''ifiini inig
_l > kvi I -3vav ^VjrF'sy autóbuszok 
a maradi reglV nbeosztásu VKsuta? 
11.il jobban tudják teljesíteni, addig h' 
térbe 1 szorítják 1 vasutakat. Anna,-, 
helyzetnek, amely |tz autóbusz«''**
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1928 junius 10.
voccgrTEM^

1928 ju

banAn-behozatal IBP.TEIEFON: 988-88.
böszörményi járás vitéz hadnagya a vi­
tézük nevében megköszöni a telkeket 
és az uj zászlót. N. Hiszekegy: Énekli a 
vitézi dalárda.

Rágalmazás! per, mert a tűzoltó 
a női öltözőben járt

A debreceni törvényszék szombaton 
délelőtt tárgyalta Harsány! (labornak a 
vsokonai-szinház ügyelőjének rágalma- 
zási ügyét. Harsány! egy éjszaka arra 
lett figyelmes, hogy a női öltözőkben 
jár valaki és égnek a villanykörték. 
Meglátta, hogy az inspekciós tűzoltó 
Farkas László jár az öltözőkben, llar- 
sányi jelentést tett arról, amit látott és 
Farkas tűzoltó szerint olyan kifejezé­
seket is használt, amelyekből arra lehe­
tett következtetni, hogy a női öltözők­
ből eltűnt holmikból Farkashoz is ke­
rült néhány darab. Harsány! ellen a 
tűzoltó a gyanúsító kijelentések miatt 
megtette a rágalmazóért a feljelentést. 
Ítélethozatalra nem került a sor, mert 
nem jelent meg Kardoss Géza színigaz­
gató és több tanúnak a kihallgatása is 
szükségessé vált és igy a tárgyalási 
elnapolták.
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Erdélyi lángok
A trianoni határon túlról, ahol jövöt- 

váró tekintetek mögé bújnak el a nagy 
magyar álmok, lobbannak át ezek a lán­
gok . . . Egy kis csoport járja Erdély vá­
rosait. írók, művészek, a vergődő erdélyi 
lélek zokogó jajjai, akik bezárt iskolák, 
megölt kisebbségi kultúra fölött őrzik a 
művészetben a magyar lelket. Nem sokan 
vannak, de köztük van Benedek Elek, az 
öszfejü magyar mesemondó. Kiss István, 
minden idők legnagyobb magyar tehet­
sége, akinek Erdélyben ma már feledhe­
tetlen neve rálépett a világhír trambulin- 
jára. Ő a lelke a Magyar Párt előadásai­
nak. És köztük van Remeftyik Sándor, 
bánatosan halk-szavu dalosa a viharos 
évek lavináján átvergődött erdélyi lélek­
nek. Tamási Áron és még néhány újon­
nan feltűnt értéke Erdélynek.

Amerre mennek, lángoló lelkesedéssel, 
zsúfolt házakkal, könnyezve és ünnepel­
ve fogadja őket a magyarság. Mert a ma­
gyar kisebbség a maga megtévesztett, vi­
harvert lelkét látja művészeiben. Bene­
dek Eleket babérkoszorúval lepték meg 
kolozsvári matinéján, s ha Kiss István 
végigment Szatmár uccáin, a tömeg pil­
lanat alatt ünnepelve vette körül. Valaki 
elkiáltotta magát: ..Uraim, le a kalappal” 
és minden kalap lekerült a fejekről. Er­
dély, mely ma már csak a művészetben 
védheti magyarságát, meghajolt a művé­
szet előtt. Messze hallott ennek az ün­
neplésnek hangja, ma már a külföldi 
sajtó is foglalkozik vele s az elnyomott 
magyarság lelke röpködött szárnyán.

És minden város magyarsága résztvesz 
a Magyar Párt matinéin. Zsúfolásig töl­
tik a termeket, arcukra kiragyog a szent 
láz,mikor egy Áprily Lajos, vagy Kiss 
István fellép a dobogóra, hogy kisikoltsa 
a sovinizmus süket csendjébe a titánt 
harcot vivő magyar lélek csodálatos da­
lát.

..Mi itt keresztre rendeltetve állunk.
Minket a hűség Krisztus-szege tart,
Égő reménység árva hunjaidból:
Jövőt nevelni, embert és magyart.”
Abban a forró atmoszférában, melyben 

ma az erdélyi magyarság vívja harcát a 
kultúra fegyvereivel, egy hatalmas bás­
tyára találtak az irodalomban, beigazo- 
lásául egyik hires egyházférfink mondá­
sának:

,,Temessetek el egy népet és nézzétek 
meg, hogy nő ki a lelke." «•

(Dr. V. I.)

Budapesti gyapjuárverések. Az idei 
gyapjuárverések első sorozata julius hó 
12-én fog megtartatni. Bejelentéseket el­
fogad a vállalat vezetősége, a Magyar Ál­
talános Hitelbank gyapjuosztálya, V., Jó- 
zsef-tér 3.

Elkészültek a dandárparancsnokság pa­
lotájának és az uj laktanyának tervei
A honvéd vegyesdandár parancsnokság 

palotája építésének ügye, úgy látszik, 
végre komoly stádiumba jutott. A tervek 
elkészültek és azokat a dandárparancs­
nokság elfogadta, most pedig a városi ta­
nács felhívta a vegyesdandár parancsnok­
ságot, hogy készítse el a hozzávetőleges 
bértéritési kimutatást, valamint a költség- 
vetést is, mert az építkezést még az ősz­
szel szeretnék megkezdeni. Az épület 
dolga tehát már nagyjából rendben volna, 
csak az elhelyezés körül vannak még ne­
hézségek. A tárgyalások eredményeképen 
a Bethlen uccán, a Déri-tér mellett szán­
dékozott a város két telket megszerezni a 
vegyesdandár parancsnokság palotája 
számára. Itt azonban akadályok merültek 
fel, mert a telektulajonosok egyáltalán 
nem mutattak hajlandóságot arra, hogy 
megváljanak a telküktől, úgy hogy tár­
gyalásokba sem bocsátkoztak már elvileg 
sem, nemhogy a részletekről. így nem 
maradna más hátra, minthogy megindít­
sák a kisajátítási eljárást, ez azonban

hosszú időt venne igénybe és a hosszadal­
mas eljárás miatt semmi remény sincs 
arra, hogy már az ősszel meg lehessen 
kezdeni az építkezést. Egyelőre tehát 
azon gondolkoznak:

megindítsák-e a kisajátítási eljárást, 
vagy pedig más alkalmas telket ke­
ressenek a vegyesdandár parancs­

nokság palotája számára.
A honvédség egyébként közölte a vá­

rossal, hogy
az uj gyalogsági laktanya tervei el­

készültek.
A gyalogsági laktanya hatalmas három- 
emeletes épület lenne. A városi tanács a 
tervet kiadta a műszaki ügyosztálynak 
azzal, hogy sürgősen készíttesse el a 
helyszinrajzot az elhelyezésről, mert úgy 
a gyalogsági laktanya, mint a vegyesdan­
dár parancsnokság épületének ügyét
legközelebbi közgyűlés elé akarják 
jeszteni.

ter-

A belügyminiszter döntése ismét elodázza 
a burkolási munkák megkezdését

Debrecen városnak az idén nagyon sok 
baja van a burkolási programjával. Elő­
ször csak nagynehezen és hosszas vitat­
kozások, tanulmányutak után tudtak 
megállapodni abban, hogy az egyes uccá- 
kat mivel burkolják és ezeknél a vitáknál 
a főkérdés az volt, hogy kőburkolatot, 
vagy hézagmentes aszfaltjárdát alkal­
mazzanak-e. Amikor nagynehezen sike­
rült megállapodni, akkor meg az volt a 
baj, hogy a belügyminisztériumban ké­
sett a jóváhagyás, ami nélkül nem foghat­
tak hozzá a munkálatokhoz, úgy hogy, 
amint azt dr. Magoss György polgármes­
ter egy Ízben ki is jelentette,

kétséges, hogy az idén egyáltalán 
lesz-e valami a burkolásból. 

Debrecen város vezetősége most érte­
sítést kapott, hogy a belügyminisztérium­
ban végre elintézték a burkolási ügyet, 
ebben az elintézésben azonban nem sok 
köszönet van. A belügyminiszter ugyan 
nagyjában jóváhagyta a városi közgyűlés 
határozatait, azonban azt kívánja, hogy 
annak a három uccának a burkolására, 
amit annak idején kivettek az aszfaltfaj- 
táju burkolási uccák közül és kiskocka­
kővel való burkolásukat határozták el, a 
város hirdessen újabb versenytárgyalást. 
Eközött az uccák között nem kisebb for­
galmú és jelentőségű uccák vannak, mint 
a Nyíl ucca és a Honvéd ucca. A városi 
tanács meglehetős konsternációval fogad­
ta az értesítést és a polgármesterrel az 
élükön azt hangoztatták, hogy

a belügyminiszternek ez az intézke­
dése a legnagyobb mértékben elhúz­

za a burkolás végrehajtását.
A városi tanácsnak egyébként dr. Vida 

Sziits Imre főmérnök bejelentette, hogy 
az ez évi költségvetésben a kőburkolat 
fenntartására előirányzott 72,000 pengő­
ből eddig 21,000 pengőt használtak fel. 
Tehát még jelentős összeg áll rendelke­
zésre, amiből lehet nagyobb javítási mun­
kát végezni. Javasolta, hogy ebből az 
összegből a Péterfiát burkolják topeká- 
val a református főgimnáziumtól a Gaj-

zágó-házig, mintegy 110 méter hosszú­
ságban. Ez az útszakasz jelenleg kiskoc­
kával van burkolva, de ennek az átcseré­
lésére nagy szükség van. A topekával 
való burkolás 26.000 pengőbe kerül. Bizo­
nyos nehézséget okoz, hogy a Vár uccá­
nak nemrég az uj rendszer szerint készí­
tett kiskockakő burkolata átnyúlik a fő­
gimnázium elé is. Most aztán az aszfalt- 
burkolat megszakadna, mert a Kálvin- 
téren is aszfaltburkolat van. Vida Szüts 
Imre dr. főmérnök azt ajánlotta, hogy az 
összhang kedvéért a főgimnázium elé be­
nyúló kiskockakő burkolatot is szedjék 
fel és azt is topekával helyettesítsék.

A tanács ezt elfogadta és a munkálato­
kat elrendelte.

Ápolónői vizsga 
az egyetemen

A debreceni Tisza István egyetem 
belgyógyászati klinikáján érdekes és a 
magyar közegészségügy jövőjére rend­
kívül fontos intézményt vezet dr. Csiky 
József professzor. A debreceni ápolónői 
és közegészségügyi védőnői tanfolyam 
ez az intézmény, amely 1922-ben ala­
kult meg és azóta áldásos munkát vé­
gez a Rockefeller Foundation segítsé­
gével. Ez a tanfolyam ncmcsakhogy ki­
tűnő ápolónőket képez ki, hanem egy­
szersmind úttörő kísérlet és útmutatás 
arra nézve, hogy miként leltet a ma­
gyar közegészségügy szolgálatába az 
orvos mellé szakképzett és gondos 
ápolónői kart állítani.

A vizsgán igen nagyszámú közönség 
jelent meg. A vizsgáztató bizottság el­
nöke Csiky József professzor volt, 
tagjai Budapestről: Molnár Andor ős 
Mossányi Sándor miniszteri osztályta­
nácsos, dr. Eli scher Gyula professzor, 
Szenes Zsigmond orvos, Sigler János, 
Köntzey Ernő, Jánossy Gyula, Ver zár 
orvosok, Homol a Dezső Ítélőtáblái ti t -

debrecenifüccefEiluJSAc
^^7YYYYYTYY^YTnTTmTTJii'>TT*TTfTfYYY.LyTYY^!&

köicsönköm/vtara.
Uj könyvbeszerzései :

kár, Scmscv Karola főnöknő.
A vizsga kitünően sikerült, a testvé­

rek nagy késziilségről tettek tanúságot, 
precízen feleltek meg a legnehezebb 
kérdésekre is.

A testvérek a vizsga végén a követ­
kező fogadalmat tették le:

Becsületemre és lelkiismeretemre fo- 1 
gadom, hogy betegápolónői kötelessé- I 
gémét a legjobb tudásom szerint lelki- 4 
ismeretesen teljesítem, az orvosi utasi- ; 
tusoknak engedelmeskedem. Fogadom, | 
hogy a reátn bízott beteget, tekintet tiél- f 
kiil egyéni körülményeire és betegsége t 
természetére, a lehető legjobb ápolás- ■ 
ban részesítem és a magával tehetetlen j 
betegre különös figyelemmel leszek. A 
beteget ol nem hanyagolom, titkát meg­
őrzőm, a kuruzslástól tartózkodom.

A vizsgát tettek névsora a követ­
kező: n

Közegészségügyi ^ testvérek: Amricü 
Maliid, Eördögh Márta, Jakab Erzsé­
bet, Madarassy Margit, Wekerdy Bor­
bála, Veress Mária. II. éves ápoló test­
vérek: Altberger Rózsi, Marcell Elly, 
Papp Olga, Pirnyik Mária, Pirnyik 
Vera.
*«.*«. c

Meley idő
A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban a hőmérséklet a normális 

fölé emelkedett, a lecsapódások pedig 
már tegnap kevés kivétellel megszűn­
tek.

Jóslat: Meleg és átmenetileg száraz 
idő.

A városi strand botrányhősé­
nek ügye a tábla előtt

A debreceni tábla szombaton délelőtt 
tárgyalta B a 1 o g Ferenc fakereske­
dőnek az ügyét, aki ellen szemérem el­
leni vétség cimén emelt vádat a debre­
ceni ügyészség. Az eset ismeretes, a 
városi uszoda egyik kabinjában játszó­
dott le és igen nagy botrányt keltett. A 
debreceni tábla nem hozott Ítéletet az 
ügyben, mert az iratok közt nincs nyo­
ma annak, hogy erre a bűncselek­
ményre is kiadta-e az osztrák állam 
Balog Ferencet, akit Bécsben fogtak el 
a váltóhamisítások miatt. A tábla visz- 
szakiiklte az iratokat a törvényszékhez 
azzal, hogy állapítsák meg kiadták-e 
az osztrákok a szemérem elleni vétség 
ügyében is Balog Ferencet.
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Balatoni gyermeküdülő 5 15 éves
fiuk és leányok részére. Gondos felügye­
let. Német társalgás. Sport. Felvilágosí­
tást nyújt: Dr. Pásztor Józsefné old. kö­
zépiskolai tanár neje, Budapest, VI., 
Munkácsy-u. 21., félemelet 2. Telefon 
290 00. Prospektus.
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Ádám Dezső; Falit a hegyek között. 
Bannet Arnold: Mister Prohack.
Herant Aiifike- LcadbedtU v. v> .. . ~na. 
Uourts-Mahler H.: Az elveszett okirat.

Í
Ferenczy Ferenc dr : Magyar állampol­

gársági jog.

Königsegg Lajos gróf: A fehér orrszarvú. 
Markovit» Rodion: Szibériai garnizon.

’-■> Francis de: Az araiwszeRnce.

Nagy Endre: Mademoiselle Martcha. 
Paléologue Maurice: Cavour, a nagy 

realista
Verona v. Jido da: "Retem napsugárban 
Wallace Edgar; A rcmületcs <,■c 

A sárga kígyó 
A Polyantha titka.
A titokzatos banda.

Wolff Ludwig: Pel a fejjel. Charly!

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

junius 9-él! a következő bejelentések történtek:
Házasságkötések:

Horvátit Gáza r. kath.—Radeczky Rózsa reh 
Varga József ref.—Szöllősi Juliánná ref; Sziics 
Sándor ref—Varga Mária ref; Hideg István 
ág. h. ev.— Rosenbach Irén r. kath; Matkó Sán­
dor ref.—Veres Erzsébet ref; Nyíri Mihály rét. 
—Major Róza ref; Sziics József ref.—Nagy 
Eszter ref; Mózes István ref. Buzi Margit ref.

Születések:
Sólyom István fin. fia István; Berbik József 

fm. npsz. leány Mária; Kubán József máv. elöl­
járó leány Márta; Lakuer József máv. iroda- 
segédtiszt fin Géza; Balogh József fm. fin Ber­
talan; Cselei István üzleti szolga fin István; 
tirszinyi Jenő máv. miihelygyakornok leány 
Éva: Nagy linív npsz. fin László; Kovács Mi­
hály bádogosmester fiú Lajos.

Halálozások:
Tóth István npsz. baptista 91 éves Kunié?, u. 

38; Szikszai Sándor r. kálit. 65 éves, máv. ko­
lónia XIV. 3.; Kovács Anna ref. 4 hónapos Pé 
tértia u. 55.
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elég szakértelem az előidézője. Panasz­
kodik a vasút az autóbuszra, pedig még 
nincs is elég. A főszolgabírók által ki­
adott statisztika szerint még 92 ni autó­
busz-vonalra kellene kocsikat beállí­
tani, a rendelet szerint csak magyar 
gyártmányú kocsikat vehetnek, de mi­
vel a magyar gyárak nem képesek le­
szállítani az autóbuszokat, szükséges a 
külföldről való behozatal. Annál erősza­
kosabbnak tűnik fel a magyar gépek 
pártolását szolgáló rendelet minél in­
kább látni azt, hogy azok, akik kikötöt­
ték a magyar gyártmány használatát, 
külföldről hozattak gépeket.

Beszéde végén hangsúlyozta az ösz- 
szefogás nagy fontosságát, a közterhek 
enyhítése, az egészséges biztosítási el­
járás, a reklám lehetőség hasznosítása, 
az üzemanyagnak minél előnyösebb 
beszerzése és a gépjavítások olcsóbbá 
tétele szempontjából. Szólt még azok­
ról a visszásságokról is, melyek tapasz­
talhatók az engedélyek kiadása körül.

Nagy hatású beszédét nagy tetszés­
sel fogadták a szövetség tagjai. Székely 
Imre a debreceni bérautótuladonosok 
nevében beszélt és kérte, tegyék lehe­
tővé, hogy ők, akiket senki sem véd, 
bekerülhessenek a szövetségbe.

Szilágyi Lajos dr. kijelentette, hogy 
semmi akadályát nem látja annak, hogy 
a szövetség tagjainak sorába bérautó- 
tulajdonosok is belépjenek.

Bteyer Andor szép szavakkal köszön­
te meg Szilágyi Lajos dr.-nak az elő­
adását és ismertette azt a munkát, me­
lyet Szilágyi Lajos dr. a szövetség ér­
dekében végzett.

— Nyugalom költözik a szivünkbe 
— mondta, — mert nem van",mnk egye­
dül, van aki törődik velünk és megérti 
dolgainkat.

Több lelkes hangit köszöntő után a 
szövetség tagjai a késő éjszakai órákig 
együtt maradtak, szakkérdésekről be­
szélgetve.

tmmíFH tiJMc
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küdülő 5 15 éves
e. Gondos felügye- 
Sport. Felvilágosi- 

>r Józsefné oki. kei- 
e, Budapest, VI.. 
melet 2. Telefon

ví hírek
lyakönyv i hivatalban 
bejelentések történtek:
;ötések:

Radcczky Rózsa vei; 
Isi Juliánná ref; Szűcs 
ria ref; Hideg István 
*n r. kath; Matkó Sáu- 
reí; Nyíri Mihály ref. 

ics József ref.—Nagy 
ref. Bézi Margit ref.

sek:
István; Berbik József 

libán lózsef máv. clől- 
cr József máv. iroda- 
igh József fin. fin Bev­
eti szolga fiit István; 
helygyakornok leány 
u László; Kovács Mi- 
Lajos.
ások:
ista «>1 éves Kunk/ u. 
atlt. f)5 éves, máv. ko 
ima rei. 4 hónapos IV

la kivitelben le

yadi utca
1« són vAllnlunk 
• dljtelauul
Telefon 7

Többek kérdésére. Legutóbb közöltük 
a kereskedelmi miniszter rendeletét az uj 
autóadóról, amely julius elsején lép élet­
be. A közlemény megjelenése után töb­
ben kérdezték, hogy milyen arányú adó- 
mérséklés érhető el az uj adószámítással. 
A kérdésre teljes választ nem adhatunk, 
mert minden márka más számítás alá 
esik és igy csak a következő, leggyakrab­
ban előforduló gépekről adunk kimuta­
tást. A Ford autók után a régi számítás 
szerint 18 lóerőt véve figyelembe eddig 
348 pengőt kellett fizetni, julius elsején 
kérelmezés esetén 219 pengőt állapítanak 
meg. A 18 lóerős Buick után régen fizet- 

I tek 288 pengőt, az uj számítás szerint 
242 pengőt kell fizetni. A Chevrolet 
olyan számítási táblába esik, mint a Ford. 
A motorkerékpárokra nem vonatkozik az 
adómérséklés.

Megindultak magyar földön az első 
motorkerékpártaxik. Pesterzsébeten 12 

1 darab oldalkocsis motorkerékpárnak ad­
tak fuvarozási engedélyt és igy magyar 
földön is megindultak a motorostaxik, 
melyek annyira elterjedtek már külföldön. 
Nagyon proktikusak, gyorsak és olcsób- 

i bak az autónál.

SPORT
A BOCSKAYELUTAZOTT 

ÚJPESTRE.
A hosszú tortúra után Debrecen egész 

sportközönsége azt várta, hogy a Bocs- 
kay nem küldi fel csapatát Újpestre. Ez 
lett volna a helyes megoldás és egyben 
demonstráció a jogfosztás ellen. A Bocs- 
kay vezetősége azonban szombaton dél­
előtt rögtönzött ülésen mégis a kiállás 
mellett döntött és ezzel az elmúlt évhez 
hasonlóan blamirozta Debrecent. A pesti 
vezérek és újságírók ismét gúnyosan em­
lékeznek meg Debrecenről, elegedetten 
dörzsölik kezeiket, hiszen a csíny sikerült 
és még botrány sem lett belőle. Ezt bizo­
nyára megcsinálják máskor is.

A Bocskay csapata ilyen körülmények 
között a parancsnak engedelmeskedve, 

1 szombaton délben elutazott Budapestre

Tizenegy játékos utazott el és ezekhez 
csatlakozik Budapesten Sághy, akinek 
játéka még bizonytalan. Helyettese Re­
viczky, illetve Varga lesz. A csapatot 
senki sem kisérte a vezetőség közül. Ne­
künk sincs a mérkőzéshez mondanivalónk 
semmi.

DVSC DKASE. Az amatőr bajnok­
ság egyik legérdekesebb mérkőzését ját- 
sza le vasárnap délután a két csapat a 
Diószegi úti pályán. A DKASE győze­
lem esetén a második helyen végez. Szép 
és izgalmas mérkőzésre van kilátás. Biró: 
Kerekes Géza.

Nyíregyházán a KSE NyTVE mérkő­
zés szintén a második helyért megy. A 
honi csapat győzelme várható. Biró: Sza­
bó Kálmán.

Az I. liga utolsó fordulója már csak a 
kiesés szempontjából jelentene érdekessé­
get, de tekintve, hogy a Bocskay Újpes­
ten játszik, ez a kérdés sem kétes már. 
Az osztályozó mérkőzés öröme valószínű­
leg az Attilának jut. Részletes program: 
Miskolc : Hungária Attila. Szeged : Bás­
tya Ferencváros. Újpest: Bocskay- Új­
pest. Budapest: III. kér. Sabaria; Nem­
zeti Kispest; Budai 33 Vasas.

Felkérem a DMTE összes oldboy és 
első csapatbeli játékosait, hogy 10-én, va­
sárnap délután 3 órakor legyenek kinn a 
DEAC pályán teljes felszerelésükkel. — 
Szakosztályi elnök.

Felkérem a Rákóczi FC összes játéko­
sait, hogy 10-én, vasárnap délután 2 órá­
ra a DTE pályán a HTE elleni bajnoki 
mérkőzésen okvetlenül jelenjenek meg. 
Intéző.
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A terménytőzsde.

B ti d a p e s t, junius 9. Mataridőiizlet 
előfordult kötései: Búza: Október 30.78 
74, 78, 72, 76. 8(1, zárlat ,30.78—80. Már­
cius 32.80, 82, 84, 86, 88, zárlat 32.86 
—88. Rozs: Október 26.30, 32, 36, 34, 
44, 50, 46, 44, zárlat 26.44—46. Március 
28.22. 34, 36, Zárlat 28.36—38. Tengeri; 
Julius 29.40, 44, 46, 52, 46, 40, zárlat 
29.40—42, Május 25.00, 04, 00, 12, is, 
20, 16, zárlat 25.16—18.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
-34.60, 78 kg 

80 kg
iza: tiszai 77 kg ,34.40- 
.80.34.95, 79 kg 35.10—

-35.40, felsőtiszai 77 kg 34.25- 
5, 78 kg 34.65 -35.80, 7 9kg 34.95— 

3 10, 80 kg 35.10—35.20, fejérmegye 
77 kg 33.95—34.15, 78 kg 34.30—34.45 
79 kg 34.60—34.80, 80 kg 34.80—34.90 
— Pestmegyei rozs 30.00—30.25, egyéb 
rozs 30.00—30.25, takarmányárpa 
29.50—30.00, takarmányárpa II. 29.00 
29.20, tiszai tengeri 30.00—30.25, egyéb 
tengeri 29.00—29.25, zab i. 31.40—31.70 
zab II. 31.00-31.20, korpa 23.40—23.60.

Valutiiiirioiyainok.
Budapest, Angol font 27.95—

- X10, Belga trafik 79.85—80.15, Cselt 
korona 16.93—17.01, Dán korona 153.45 

1.05, Dinár 9.99—10.07, 1 tollár
570.1 5 2.15, Francia frank 22,65—
22.85, Hollandi forint 230.75—231.75,
Lengyel zloty 64.10—30.35, Német 
marka 136.60 137.10, Norvég . korona 
153.2." 153.85, Osz.tr. schilling 80.50-
80.85, Spanyol peseta 95.20—95.80, 
Svájci frank 110,25—110.65, Svéd ko­
rona 153.45—154.05.

Ferenc városi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Behajtás 121, eladatlan ma­
radt 28. Árak: könnyű 124 -136, köze­
pes 158—160, nehéz 160—162, zsirser- 
tés és öreg I. 150 152, II. 136—14u.
szedett 146—152, urasági 152—172.
V -s V v v v e,1 .ve »V »v

iZINHAt HÜVfciiZET
Debrecen le^íiupuzánsabb eseménye
Németh Mária junius hó 14-én az 

„Arany Bikában”
Németh Mária, a bécsi nagyopera világhirii 

énekesnőjének junius l-t.-iki nagyszabású hang- 
vei senyére az előmunkálatok befejeződtek. Az 
előjelekből Ítélve, ezen est lesz Debrecen min­
den idők legimpozánsabb eseménye,, amelyen 
a város és vidékének előkelőségei és a mii­
pártolók nagy tömege fog találkozni.

Az Arany Bika dísztermében junius 14.-én 
rendkívüli külsőségek fognak mutatkozni: a 
hangversenydobogóti a jelen kor legnagyobb 
hanganyaggal rendelkező, tüneményes eleven 
dekoráció, Németh Mária", a bécsi nagy­
opera világhírű sztárja, a nézőtéren csillogó 
toilctlekbeii Debrecen és vidékének elitkőzon- 
sége, az Arany Bika előtt pedig megerősített 
rendőri készültség irányítja a szokatlan nagy 
hangverseny közönség forgalmát.

ilyen nagy érdeklődést csak Németh Mária, 
a világszerte ünnepelt csodálatos hangfenomén 
válthatott ki Debrecen és vidékének közönsé­
géből. Ha szerényen, szoborszere nyugalom­
mal. ajkait dalra nyitja, akkor az abszolút 
(iáiig, az. abszolút ember, az abszolút művé­
szet arany folyatna árad el a szivek fölött. 
Mert nála a hang. az ének és művészet egyet 
jelent. Nála a hangvétel leheletszerű finomsága, 
a frazírozás nemes előkelősége, a hang 
egyenletes és édes ömlése, a szövegkiejtés 
kristálytisztasága, egyszóval mindaz, amit ré­
szint kultúrának, részint stílusnak nevezünk, 
nem kiilön-kiilön alkatrésze, egymástól elvá­
lasztható kvalitása művészetének, hanem épp 
oly tömör és természetes, részekre nem bont­
ható egység,, mint az, hogy az aranynak té­
nye van, csengése van és értéke van.

Németit Mária, a világsztár előtt, aki az ope­
rairodalom legszebb és legnagyobb (őserő) 
hangjának a birtokosa, a világ összes opera- 
szinpadjai és hangversenytermei nyitva álla­
nak, szereplései mindenhol szenzációt jelen­
tenek.

ídibeg is iegolesóiii végzi ún itatást

tpaktQP->
használ,

Nagy teljesítményű, keveset fogyaszt, üzem­
biztos, egyszerű küzolésü év. mivel jó anyag­
ból van gyártva, hosszú élettartamú.

Árfi 7904 p§ngő> Kedvező fizetési feltételek!
ATI 1CSSJI IC; Műszaki os Gépkereskedelmi R.-T , Budapest 

I UrClPeUö Teréz körút 40.

Körztlképvlsclők :

Guttma; n Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14.

Őrömmel \ űrjük június M.-út, mert szivünk, 
lelkűnk valóban felit iwilKt az igaz művészet 
pompás úlvjzetCUcn.

Jegyek: Heftedüs és Sándor cégnél, az Arany 
Bika halijában a városházi trafikban vált­
hatók.

mozi

Vasárnap

U____it V \ 1 A
K 6 t attrakciót 

Dorothy Gish a löszerepbou :

Egy világváros btinal
(London)

Filmregény 8 felvonásban
V<-Kltílet

Uránia nz ősei dóból 8 tel vonásban.
A főszerepben Joan Craw tont

l’lgyelmezttlés '. l'oiyó hó 11-től az Uránia állan­
dóan naponta já szik

V í G S~zT~X~ HÁZ
Kizártai; twak felnőtteknek !

Harry Schelf regénye, [Goblneau és Gregorovius 
feljegyzései után :

Borgia Lucretia
Nagy történelmi filmregény a renaissance korából 

11 teivonásban
Főszereplők : VI. Sándor pápa : Albert Bassermnnn, 
llorgta Caesaré : Conrad Veldt, Borgia Lucretta : 
Liane Hald, Mtcheletto, Ceesare bizalmasa ; Paul 

Wegener
Megelőzi: Fox Journal

OLLÓ
Alexander Dumas világhírű regénye után :

Monte Christo
(If vár foglya)

A főszerepben Jolin Gilbert 
Megelőzi: második vilii«; liáboru bohózat

Figyelmeztetés ! Folyó lió 11-tői az Apolló mozgó- 
szlnbáz szünetel

METEORBAN vasárnap: KoUlmdUik. Vidám 
történet 10 felvonásban. Lszterházy Ágnes, 
Harry Licdtke és Verebes Ernővel a főszerep­
ben. fis a fényes kísérő miisor. Előadások: 0. 
5, 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés:
Hétfő, kedd:

URÁNIA: George Sand nagyhírű regénye: 
A falusi Vénusz, 8 felvonásban, a főszerepek­
ben Harry Liedtke, Lya Mara és Ivette Guil- 
bert. A Wild West lovagja, arizonai kaland 6 
felvonásban, a főszerepben Art Accord.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőttek­
nek! Balao a majomember, grand guignol 7 
felvonásban, Gaston Leroux regényének film- 
változata, a főszerepben Edmund Lowe. Vidám 
férjek klubja, Russel Madcraft és Norma 
Mitchell vigjátékának filmváltozata 7 felvonás­
ban, a főszerepben Louise Fazenda.
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KÖNYVEJHÄ2
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Poe Edgár: Groteszk és arabeszk. Poe Allan 
Edgar, akinek neve először lett ismeretes 
Amerika irói közül az óvilágban, immár a hal­
hatatlanok soraiba lépett. ,,A holló" költőjének 
minden müve között a Groteszk és arabeszk, 
legszebb elbeszéléseinek gyűjteménye ez, 
amelyben költői szelleme, elbeszélő ereje és 
lélekrajzoló tehetsége legtökéletesebben nyil­
vánul. Tragédiák ezek a gazdag szépséggel 
megirt történetek, melyből híven tükröződnek 
vissza az emberi élet és lélek mélységeinek 
titkai. A Groteszk és arabeszk fordítását csak 
olyan iró vállalhatta, akinek kifejező ereje 
egyenrangú Poe dús erőteljességével: Babits 
Mihály ajándékozta meg a magyar olvasó kö­
zönséget a mii lefordításával. Babits, a próza­
író, mesteri nyelven ültette át az elbeszélése­
ket és Babitsnak, a költőnek, diadalmas képes­
sége kellett ahhoz, hogy magyar nyelven is 
legtökéletesebb szépségükben ragyogjanak a 
nagy amerikai költő versben irt elbeszélései. 
A mü az Athenaeum kiadásában megjelenő 
közismert és közkedvelt Hires Könyvek 
könyvsorozat 19. köteteként, a megszokott 
csinos kiállításban jelent meg. Ára fiizve 5.40 
pengő, kötve 8. pengő.

,,A nyomásos gazdálkodás Füzesabonyban." 
Irta: Váczy Mihály dr., oki. mezőgazda. Mező 
gazdaságtudományi doktori értekezés. A könyv 
Füzesabony község elmaradt gazdálkodási 
módját ismerteti, egyben megjelöli a község

12 hónapra késipónzóron
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gazdálkodásának követendő irányát. A magyar 
nyomásos gazdálkodásra vonatkozólag értékes 
monográfia ez a könyv s ebből a szempontból 
a magyar mezőgazdasági üzemtan számára is 
szolgáltat néhány érdekes cs hasznos adalékot. 
Igazi gyakorlati jelentősége a munkának abban 
rejlik, hogy szerzője a magyar földmivesnépct 
s annak gazdálkodását követlen tapasztalatból 
ismeri s így könyve nemcsak Füzesabony, de 
hasonló viszonyok közt azonos gazdálkodást 
folytató község számára is hasznos gyakorlati 
tanulságot és útbaigazítást nyújt. A 84 oldalra 
terjedő, 6 képpel diszitett és sok táblázattal 
bővített mii 6 pengőért megrendelhető minden 
könyvkereskedésben.

Albert H. Rausch: Jonathan novella. Ezen 
novella vázolja a Dávid és Jonathan barátsá­
gának tragédiáját és egyúttal Saulnak király­
tragédiáját, aki ugyan arra hivatva volt, de 
megválasztva nem lett. Rausch itt mutatkozik 
mint a nyelv nagy mestere. Perzselő tiiz su­
gárzik szakasztól-sza koszra, psychologikus 
látóképesség világítja meg a történteket, mely 
amellett ótestamentomi jellegét megőrzi s a 
modern olvasónak figyelmét teljesen leköti.

Arthur Neisser: Giacomo Puccini. Nincs 
még egy opera zenekomponista, akiben az em­
beri érzés annyira összeforrna a művész alko­
tásával. Opera zenéjének minden barátja nagy 
örömmel fogja venni a legnagyobb olasz dal- 
költönek életrajzát, melyet Arthur Neisser 
szeretetteljes megértéssel irt meg.

Hellmuth Unser: Mutterlesende (Anyák le­
gendája), játék S felvonásban, Hellmuth Un­
ger „Mutterlegende” müve néhány évvel ez­
előtt került először színre a Bremen! Stadt- 
theater-ben, s az aratott siker a fiatal dráma­
írónak nevét Németországon túl is ismertté 
tette. Ez a miszterikus játék, mely a szenvedő 
és megtisztult anyai szivet jellemzi, mely még 
a halállal is megküzd, oly megkapóan van 
Írva, hogy a hallgatót és olvasót egyaránt 
megindítja és meghatja.

Frida Shanz: Zveitc Ehe Novella. Ezen 
könyven sajátságos báj ömlik el. Lesznek olya­
nok. akiknek végtelenül fog tetszeni. Egy kis 
város rikító hátteréből 3 alak emelkedik ki: 
egy nő és két férfi, akik igen finom ecsettel 
vannak megrajzolva, de egyúttal oly életvidá- 
man és plasztikusan, hogy úgy tűnik fel előt­
tünk, mintha régi ismerősökkel találkoznánk. 
A nőnek élete szépségben és fényben telik, 
mígnem férjének hirtelen halála mindent meg­
semmisít. A másik férfinek esdeklő szerelme, ki 
egész lényét feláldozza, nem képes őt megvi­
gasztalni, mígnem a férfi hirtelen megvakulása 
kiváltja belőle az érzéfit, hogy szerelmet sze 
retemmel viszonozzon.

Bogyósgyiinliilcsüek termesztése. A törpe­
gazda és kiskert-tulajdonos leghálásabb és 

! aasznosabb gyümölcsei közé tartoznak ket- 
s gtelenül a bogyósgyiimölcsii cserjék és éve­
lők. Hiszen nagyon sokan vannak, kiknek 
kertjük olyan kicsiny, hogy alig fér el benne 
egy pár gyümölcsfa, melyek alig képesek el­
látni a tulajdonos háztartását gyümölccsel, jö­
vedelemre természetesen egy pár gyümölcsfa 
terméséből még kevésbé számíthatnak. Az 
ilyen szűk kis kertekben is tömegesen helyez­
hetjük el az általában kistermetű gyümölcs- 
termő cserjéket és még inkább a szamócát, 
melyek csekély fáradsággal sok jövedelmet 
hajtanak, sőt nagyon szép és biztos megélhe­
tést is biztosítanak termesztőjüknek, mint azt 
nagyon sok példa igazolja, különösen azok ré­
széről, kik a kertészkedést nem épen jövedel­
mező hivataluk mellett hasznos mellékfoglal­
kozásként űzik. Mint ilyen hasznos növényeket 
mutatja be a gyümölcstermő cserjékét és 
évelőket Mahács Mátyás kitűnő uj könyve, 
mely a napokban hagyta el a sajtót és ezidő- 
szerint egyedülálló a magyar szakirodalomban.

mmUÄ 1928 június 10.

y Főüzlet:
^Grif Dépfelil lér 10, szám

Fióküzlet:

Csipke áruház
uccB) Alföldi palota, 
szállodával szemben.

Árban, minőségben,' 
választékban vezet!
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A nagyon szép kiállítású, 132 oldal terjedelmű 
és 74 ábrával illusztrált munka ára 6 pengő.

Két uj Wells. A Pantheon olcsó Wells so­
rozata június elején ismét kot jelentős értckii 
könyvhöz juttatja az olvasóközönség legszé­
lesebb rétegeit. Elismerés illeti az akció ve­
zetőit azokért a művészi szempontokért, ame­
lyek alapján az olcsó Wells-könyveket kiválo­
gatta. A sorozat Wells legkarakteresebb mü­
veit hozza és minden kötet Wells átfogó mun­
kásságának más-más irányát képviseli, Wells 
a világ legnagyobb utópia ivója. Mert szerinte 
utópiát írni nemcsak üres álmodozást jelent, 
hanem magát a reform munkát. Az utópista 
alaptétele az, hogy nem nyugszik bele a meg­
lévő rosszba, hanem keresi a kivezető utat. 
Épit, szervez, igaz konstruktív munkát végez. 
Ilyen konstrukció a most megjelent egyik ol­
csó Wells-regény: Amikor az üstökös eljön...
A regény két részből áll. Az egyik a mai élet 
tükre: piszkos, zsúfolt iparváros, nyomor, ön­
zés. forrongó szenvedélyek és sok-sok szén 
védés. A regény másik része ugyanazokat az 
alakokat egy másik, kincmesedett világba 
transzporálja. Lehull szemükről a hályog és 
egészen más alapon rendezik régi problémáikat.
A két világ közt az átmenet egy költői szép­
ségű vízió, az emberi idegrendszert megváltoz­
tató üstökös megjelenése. A másik uj Wells- 
regény a földön jár és a mindennapi életben 
gyökerezik. Mr. Polly lázadása a címe, de az a 
lázadás tisztára magánügy. Mr. Polly nem for­
radalmár, ö csak a saját életének monotonsá- 
gát akarja megváltoztatni. Gyerekkora óta 
szükreszabott lehetőségek közt sodródott.
Láng és ragyogás csak egyszer látogatta meg, 
amikor a szerelem bengáli tüzelői elvakulva, 
megházasodott. Azután szürke evek jöttek, 
egy tengődő kis bolt, egy örökké egyforma, 
letargikus családi élet. De Polly még akar va­
lamit, mielőtt az ifjúsága végleg elillanna. Va­
lami frisset, rohanót, érdekeset, valami 
mást. És hős lesz a maga módja szerint, ki 
verekszi magának a kalandot és változást, 
Ízetlen életébe a sót. De Polly hősiessége nem 
elég magasztos. Mosolyt csal az ajkunkra, 
amit Wells utólérhetetlenül finom humora is 
elősegít.

Szavatolt vcgv.ls7.la Idei pergőt ás U

m m rMá je rMD
bármily mennyiségben vásárol.

Szállít :

sbb mm R *** ti
és oz összes méhészeti segédes közöket nz

Országos fanyar Méhészeti Egyesület
.-zérkép viseleté

nuclnliest, II.« ItakAts ticca 8. HtAm-

\ ilfamos o vosi müszfi ek,
Forrod, gsivan, vlllanyozó gépek, QuarzlAm- 
pék, Röntgen és minden léle kósxüléket elad, 

javít és berendez

Föld róri Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik._ i

Női KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

Ábtchám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10,,
wmmi

ELJUT-E 
AZ EMBER 
A HOEDJBA

P

Olvassa el

az ^
wtiuyíjct

legújabb számát

WEINSTOCK HENRIK
B U T 0 R 0 Z L E T É U E M

elsőrendű

ebédlők és hálók
negyon olcsón

kaphatók.

Rejtvény Újság

Uj hentesüzlet f

A nagyérdemű közönségnek ajánlom föltűnő olcsó órákká! szolid kiszolgálás, saját 
hizlalásomból előállított hentesáruimat. Naponta elsőrendű friss husi, zsírt, híjat, zsírnak 
való friss szalonnál, füstölt is paprikás szalonnái, füstölt husneműeket. Munkások részére 
igen olcsón kenyérhez finom, mint sütésre nagyon jó szalonnámat, kilogrammját 1 
pergő 84 fillérért — Viszont eladóknak árengedmény!

uj ötletekkel!

Szőnyegek logolcsóbbbq szerzési 6
forrása. KedvezB hzetési fellételolr, 1
LŐniKCZ SZŐdYEGÜZEM I

Szohoszlel-ut 11/a. .*

ROSENBERG 
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 8: 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készí 

Címre ügyelni kérem!

I SINGER
ódépek
I jómlnöségb««

i varr«
rág bevált j

XcdveMÓ 
fíirSJéi

! a » N q B h,va ». M ó c. él»Hí 9 ZVf'' VTARSA1 Vi.
Debrecen, Piac-utca 79.
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HASIS

Uj iypusu
'HB személyautói 

megérkeztek!
szó p, Ió  és PiVjLP rsali

ZemgewaicMai
- 1 t gr) Kálvin tér 3. szám alatt.

1928 junius

Oltott és
cement, kav 
déllemezek,

száraz tűz 
porosz
a legolcsóbb

ti
tűzifa- szén

Debrecen, Ispn

Modert
munkálatokat

Telefon 80G.

Takaréko:

Tiszt- és tie
hozott anyagi)

Itiván
Vass Fei

DEBRECENIb
3536

1
Értesítjük a 

folyó évi májú 
vendünk szerin 
zötti vonalon 
folyó hó 11-év 

A Debrecen- 
évi junius hó ! 
lép életbe, mel 

Debrecenb 
Földesre é 
Földesről 
Debrecenb 

Debrecen, V

Ócski
Hegedűs és St

AZ <

Okvetlen nézze meg a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeti
tiszántúli kirendeltsége

■ ’6b ecen, Hunyadi ucca 13. Telefon 7-971

Mag
Mié

is részesülte 
Azt

kodásra köl 
Tér:

lenkezöleg. 
biek, sőt töl 
voltaképpen 

Azt
iránt. . .

És Aul 
Tab

azonban elé 
azt, amit a t 
né nagyon s 
is nagyon b 

Ez 
Mej 
Azt

gyök gabal; 
Ezt
így

kodással 
mint maga, 

Sen
zalom, ame 
tam magán 
gokat. . . N 
amit úgyis 

Azl
^szeret vala 

tárgy sokk; 
hogy egyel 

Elé
nette, aki , 
Auberive li
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alota, 
emberi.

ffben, 
rezet !\

XPOK
lelök be

t Anna ucca 10,

HENRIK
T É U E M

hálók
són

6*gbts

iSc. ÉF

nélyautól

1928 junius 10.
fOCCCTLEH VUSÄ£ li

10, szám

Telefon 806.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukatornád, fe- 
(léllcinczck, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa ós I. o. külföldi 
porosz és hazai szó n
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BARTHA
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepén

Debfocan, Ispotály ü. 3 b. Telefon 7-85,

MAfiarn Ízléses és olcsó szoba- 
V'-öl FIp testó, mázoló és tapétázó 

munkálatokat készít

SCHULLER
S1MONFFY UCCA 25. 

Takarékossági könyvre is vállalj

Tiszt- és tisztviselő urak részére
hozott anyagból 80 P ért készítek elsőrendű

egyen- és divatruhákat,
Kívánatra házhoz megyek.

Vess Ferenc, Csapó u 45
DEBRECENI HELYI VASÚT.

3536-1928.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a 
folyó évi május hó 15-étöl érvényes menet­
rendünk szerint Földes- -Bihar nagy bajom kö­
zötti vonalon közlekedő autóbusz forgalmat 
folyó hó 11-ével beszüntetjük.

A Debrecen—Földes közötti útvonalon folyó 
évi junius hó 12-ikétől kezdve uj menetrend 
lép életbe, mely szerint az autóbuszjárat 

Debrecenből indul 15 ó. 30 pkor, 
Földesre érkezik 16 ó. 47 pkor.
Földesről indul 6 ó. 10 pkor,
Debrecenbe érkezik 7 ó. 27 pkor. 

Debrecen, 1928 junius 9.
Az üzletigazgatóság.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt könyvnyomdája Piac 49

** legelsöbbrendfl, módéra * 
családi Szállója az

István Király Szálloda
VI., Podmanlczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift.
A Nyűgeit pályaudvar kősóiéban.

Elárusítóhelyek : Kubinyi I.ajos és Társa tetőfedő >lalat, építési m,yagok "ktárs. L^s 
Vilmos és Testv tetőfedő vállalat, műkő- és cementárugyár Dcbieccn, vitéz. Unod) ii.ioucz.k 
János'tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác fa és terménykereskedő Halmazujv, s.

♦ <s» V ❖ ö•> -iS»-V '*❖ «*■ V*» * -5"v

I S a j át készítésű !
P 8— t 
P 10’—tői 

P 9-11

Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként...................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr . .

kezlyű-, kőlszar- és orvosi mUszariárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telelőn 11-55
♦>€»«$>•«$»•<$♦€»♦>4»♦>»♦>m»♦><&»>m «$»«>♦>€&

BERGER festéküzlet6
uj helyiségében, Csapó u. 16 m

a megszokott öles ó ti r o n v á súrolhat J

Épület- es büfét asztalos munhát
a leyszeöb kivitelben és legolcsóbban készít

rat Ilf r I I '

Ilölffyek f irjyelmébe!

«5

&
■ ->W'

RG 
PIAC U. 83 

TT
pontosan kész! 

1 kérem!

'smstmaummsmt
I m *.,

Dalmi kalaposnál
uj modellkalapo k. j

Olcsó árak. Férfikalapok tisztítása, j
Püspöki palota II. udvar. \

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a 

Pesti uccán, az Alföldi Takarékpénztár raktár- 
vállalata előtt a villamos vonatok részére újból 
„Feltételes megállóhely”-et létesítettünk. 

Debrecen, 1928 junius 8.
Az üzletigazgatóság-

mám

AUTÓK 
MGFORKERÉKPÁROK 

KERÉKPÁROK

Tiszántúli Motorközpont.
Alkatrészek stagy raktára. . „ A
Motorkerékpárok m ír heti 13 P-ős rássletre. 
Kerékpárod kompletten felszerelve világítás­
sal 180P, heti 5 P-ős részletre. Tekintse meg raktáromat, I

VÉRTEBSY ISTVÁN Miklós ucca 29. szám.

regény
GYP: 40

AZ ÖRÖK BAKFIS
Maga nem nagylelkű.

- Miért mondja ezt? Azért, mert tudja, hogy en 
is részesültem az ezredesné kegyeiben?

Azt hittem, hogy ez a helyzet bizonyos tartóz­
kodásra kötelez. . . , . ... ,

Teringettét! Nem ebben a helyzetben, sót el­
lenkezőleg, mert én is csak úgy fizettem, mint a töb­
biek, sőt többet, mint amennyit megert. . . Mit gondolt 
voltaképpen?

Azt hogy Livryné érzelemmel viseltetett maga

És Auberive egy mozdulatára igy helyesbíti.
Talán csak szeszély, ha úgy akarja, amely 

azonban elég nagy ahhoz, hogy ne követelje magatol 
azt amit a többiektől követel! Azt hiszem, hogy Livry- 
né nagyon szemet vetett magára és láttam, hogy maga 
is nagyon bclészeretctt.

Ez nem helyes kifejezés.
Meglehet, de mégis kifejezi a lényeget.
Azt gondolja tehát, hogy még mindig bele va­

gyok gabalyodva az ezredesnébe?
Ezt nem tudom!
így hát kiált Auberive őszinte méltatlan- 

kodással azt képzeli, hogy ha egy oly nőt szeretünk, 
mint maga, mégis lehetséges, hogy...

Semmit sem képzelek, legfeljebb, hogy a von­
zalom. amelyet maga iránt érzek és amelyet bevallot­
tam magának, nem pótolja a. . . a kézzelfoghatóbb do ­
gokat. . . Ne kényszeritsen arra, hogy kimondjam azt. 
amit úgyis igen jól megért.

Azt értem, hogy tökéletesen csalódik. Ha úgy 
szeret valaki, ahogy én szeretem magát, a szerelem 
tárgy sokkal jobban leköt., elfoglalja, h.pnot.zalja, sem-
hoKV egyebet kívánjon, sőt...

Elég! Ne folytassa! mondja hirtelen Sylva 
nette, aki anélkül, hogy tudná, miért, úgy érzi, hogy 
Auberive hazudik.

Ez pedig, nem is sejtvén, mi megy végbe a fiatal 
asszony lelkében, megkérdezi:

Miért szól hozzám ily keményen, majdnem in­
dulatosan?

Nem beszélek keményen. Csak azt mondom, 
hogy felesleges olyan magyarázatokkal szolgálnia, 
amelyeket nem kívánok.

...  Bocsánat, de ellenkezőleg, csak gyanúsítások
ellen védekeztem.

Hallgasson ide! — mondta Sannoyné, akinek 
arca hirtelen ellágyult, ne iparkodjunk egymást 
agyonbeszélni. . .

De nem látom be. . .
Igen! Nem mondjuk egymásnak az egyetlen 

dolgot, amit el kellene tnondanunk, az egyetlent, ami 
helyreállítaná közöttünk a békét.

És ez?
Ez. . . ez sokkal nehezebben kimondható, mint­

sem gondolnék. ,
Azért csak mondja!
No, jó! van.
Várom.
Ne vegye cl a bátorságomat! Azt mondta, 

hogy szeret. Én azt feleltem, vallja be, anélkül, hogy 
sokat kérettem volna magamat, hogy én is szeretem.

Imádandó bájjal és egyszerűséggel. . .
Ne szóljon közbe! Mit gondol, mióta mondtuk 

egymásnak ezeket a kedvességeket?
Mióta ?

A fiatal asszony főbólintással folytatja:
Azt hiszem, három hete lehet, talán több is.
Igen. Nos, e három hét alatt csak magára, ma­

gára és változatosság kedvéért ismét magára gon­
doltam!

Hát én? Azt hiszi, hogy én nem gondoltam 
magára?

Remélem, hogy igen... Maga azonban nem 
unszolt, in.'s; csak nem is sürgetett... Bölcsen várt a 
pillanatra, amelyn k mégis csak cl kell jönnie. . .

Ugyan!
Nos. én nem vagyok oly türelmes, mint maga. 

Minthogy pedig nem vagyok kacér. . . garas ára kaccr- 
ság sincs bennem, mint maga is elismerte. . .

Tökéletesen 1
Azért nem értem, miért.

•— Miért?
_ ő, maga igazán nem találékony! . . . Miért nem 

kért meg még arra, hogy meglátogassam. . .
És kissé kényszeredett mosollyal igy folytatja:

Abban a hires lakásban, amelyről mindenki 
beszél. . .

Hogyan, maga hajlandó volna. . .
... Kérem, ne tegyen úgy, mintha nem értené!

De igazán, én. . .
— Hallgasson ide. . . egyszerű dolog. . . Arra ké­

rem, hogy fogadjon magánál. . . Érti?
— Hogyne 1

És mi a válasz?
Örömmel!
így hát ma éjjel, akarja?
Ma éjjel? hebeg Auberive döbbenten, - ma 

éjjel, de hiszen.
És a Ginguette szegény dúlt arcocskájának láttára 

felizgul és tiltakozik:
Ó, nem az, amit gondol!. . . Igazán nem! Egész 

egyszerűen Livrynénál van a lakás kulcsa, amelyben 
nem lakom már.

Annál rosszabb!
És nemcsak nála van a kulcs magyaráz a 

fiatalember, akinek eszébe jutott egy elfelejtett rész­
let, hanem csakis nála van. . .

Mit jelent ez?
Azt jelenti, hogy nemcsak az ő kulcsa van 

nála, hanem az enyém is. . . Érti?
- Értem dadog Sannoyné tompa hangon, 

értem, hogy. . .
Egy pillanatra elhallgat, majd hamis csengésű 

nevetéssel fejezi be a mondatot:
... hogy lefúj engem!

Auberive valósággal kétségbeesik. Megérti, mily 
bizarroknak tűnhetnek fel ezek a magyarázatok, mily 
értehetetlennek ez a tétovázás. És megkérdezi:

Azt mondta, ma este? Talán. . .
De a Ginguette félbeszakítja:

Nem ma este, ma éjjel.
Talán azért, mert ma éjjel több szabadsága, 

több alkalma van?
Dehogy! Éppily alkalmam van bármikor. Senki 

sem törődik vele, mit csinálok.
Sannoy ur?

WIÍCLZ
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MINDEN CITROEN ALKATRÉSZ
összes típusok hoz 
FISK pneumatik

NAGY JÓZSEF Budapest, Andrássy ut 34. szám
Telefon : 221-U7, 285-63.

A hírneves C0RM1CK

kizárólagos képviselete

Debrecen, Piac u. 43
Telefon 962

Első Berlini Divat Szabászat
Mindennemű íérfiruháKat 
feltűnő olcsó árban készítek, a 
legkényesebb igényeket is ki­
elégítem. Kedvező fizetési feltételek!

REICH LAJOS úri divatszabó.
Pásti ucca 1.

Kifutó
Iáéit mi fii!

felvesz a

Hegedűs és Sándor rl,
ntrnitiria. PjgC 49.

'ff-tdXa0£?Bae!- w*

SZÖVET ÉSRADÓ SELYEM, RÖFÖS RAKTÁRÁT

JUNIUS 15-TŐL

SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

Dr. Szegő Szanatórium Abbázia. ÄÄÄ- 
SS.
nöt0Mtlyrn\eXC.Stu1SgiFcivUöS SÄSi gyerekek kíséret nélkül is

Főorvos.- Dr. ST. TOMASS1CH belgyógyász és gyermekorvos spec

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja autcsyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Auto-Syhon ára —----------— P 21 —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — V fv—
1 tucat cserepatron ára-------------- P 2 —

Az autosypilonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
űveiset — az aulosi phont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackoc^kát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény «« fagylaltgép "Sft^ban. 
Befőttes és uborkás üveg SgÄa,S'.

SCHWEITZER-féle

varrógépek «kerékpárok
nagy választékban, kedvező fizetési 

feltételek mellett kaphatók

Varrógépraktár Sl!ap641
Ezelőtt Piac ucca 56.

Bikszádi gyógyíorrásviz
uvomorfájás, nelu-y. i-mcs/.tcs, «lyomorénés clloa a let.iiobhj;

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
QTTStN feítekiizleteben Piac ucca 
v I»-isii io. szám, Bika al szemben,

B.-B *«» érzékeny 
la Ce a lába
&J lúdtalpa
e * Q vau

rendeljen cipőt

GRICZMÄNN gyula
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

- Tíz órakor lefekszik, vagy legalább is lakosz­
tályába visszavonul. Vaudricourtban egyébként hozzá­
szoktak, hogy a nap, vagy éjszaka bármely órájában 
jönni-menni lássanak. . . Ha meleg van, mint például 
ma, éjszaka a parkban sétálok, vagy éppen az erdőben. 
Szenvedélyes gyalogló vagyok.

— Ez nagy könnyelműség!
— Semmitől és senkitől sem félek.
— De hiszen az a veszély forog fenn, hogy. ..
__ Nem mondom, hogy nincs veszély. Csak nem

gondolok reá, ez az egész!
így hát ha holnap éppoly szabad, mint ma,

akarja holnap?
— Jól van, holnap!
— Nem haragszik?
— Haragudni? Istenem, miért?
__ Azért, mert ma este igazán nem fogadhatom

annak veszélye nélkül, hogy.
... Mindig csak a veszély! — mondja mosolyogva

Sannoyné. ..........................
__Mindig csak gúnyolódik rajtam! Bizonyos,

hogy Nancyba visszatérve, hét órakor kinyittathatom 
az ajtót egy lakatossal. De ha Livrynének eszébe^ jut 
valami, vagy gyanít valamit, képes behatolni, botrányt 
csapni és ki tudja mit még!

— Jól van. Tehát holnap. Azt mondta az elebb, 
hogy gúnyolódom magán. Dehogy, magamon gúnyo­
lódom. Ugy-e milyen nevetséges, hogy harmincéves 
lettem, anélkül, hogy megismertem -volna a szerelmet, 
vagy azt, amit annak neveznek és a legcsekélyebb haj­
landóság nélkül, hogy megismerjem. És hirtelen csak 
puff! találkoztam egy úrral, akit az első napon alig 
veszek észre, vagyis azt hiszem, hogy alig veszem 
észre... És hirtelen, mégegyszer puff! észreveszem, 
hogy ez az ur lett egész életem, hogy már csak őreá 
gondolok, hogy úgy érzem, mintha csak akkor lélek­
ben é k, ha ő jelen van...

Mennyire szeretem! Mennyire szeretem!
Köszönöm, hogy ezt mondja, még ha nem is

igaz. , , .... .
Nem igaz. . . Miért oly gonosz? Hat nem latja?

llát nem érzi, hogy szeretem? Azért, mert ma szeren­
csétlenségemre nem fogadhatom magamnál, olyanokra 
gondol. . .

Milyenekre?

Természetesen ostobaságokra! . . . Nézzük csak 
azt, hiheti-e, hogy jelenlegi lélekállapotomban elvisel­
nék egy. . . egy másik nő jelenlétét?

De hiszen én semmire sem gondolok!
- Akkor miért van arcának az a kissé szomorú, 

kissé nyugtalan kifejezése, amelyet oly jól ismerek?
— Mert. . . hülyeség bevallani. . . csalódtam a rög­

töni boldogságról való álmomban. Azt mondtam ma­
gamban, ki tudja, mi történhetik. . . ha holnap meg 
találok halni, legalább átéltem a gyönyör egy pillanatát.

És ingerkedve megjegyzi:
Egy szerelmi éjszakát!
Ne tréfáljon!

- Nem tréfálok!... Egyébként nagyon rossz, 
amit mondok!

— Miért?
— Azért, mert ha egy katolikus, sőt hivő nő, ami­

lyen én vagyok, a halál lehetőségére gondol, ennek tel­
jesen eltérő gondolatokat kellene keltenie benne. Ezek 
a másféle gondolatok szintén meg vannak bennem, 
csakhogy magamnak tartom őket.

- Miért beszél igy? — kérdi Auberive önkéntelen 
nyugtalansággal. — Honnan vannak a halálról való 
gondolatai? Csak nem beteg?

Legkevésbbé sem, sohasem éreztem magam 
jobban. Nem vagyok poétikus szerelmes,bele kell tö­
rődnöm szerepembe, ..

Ha nem beteg, miért beszél a halálról?
- Nem arról beszélek, hogy valószínű és rendes 

halállal halok meg, noha ez is megeshetik velem. .._ ?.. .
— Valami médium féle, állítólagos cigányasszony, 

aki azonban a valóságban innen a környékről való, a 
minap azt jövendölte nekem a cirkuszban, hogy 
augusztusban megölök valakit, vagy engem öl meg 
V cllcikl

És maga jelentőséget tulajdonított ennek a mó­
kának?

Nem! Pedig rendkívüli médium volt! A dobo­
góról, amelyen ült, bekötött szemmel elolvasta zse­
beinkben levő óráink apró rendszámait.

— Senki sem nyúlt ezekhez az órákhoz?
Hiszen mondtam, hogy zsebeinkben voltak. 
Meg vagyok róla győződve, hogy maga hisz

abban a képtelen jóslatban és hogy az nyugtalanitj# 
magát.

_ Ne áltassa magát! Először is nem hiszek benne
és aztán, még ha hinnék is, ez nem nyugtalanítana.

— Lehetetlen!
— Miért lehetetlen?
— A halál oly borzasztó!
—- Nem találom.
— Hallja, maga nem valami vidám!

- Sőt, ellenkezőleg, nagyon is vidám vagyok.
— Nem veszem észre! Annyira szeretném boldog­

nak tudni. . .
És midőn a Ginguette a fiatalemberre emeli át­

látszó, tiszta tekintetét, az megzavarodva jelenti ki:
Azt hiszi, hogy hazudom, hogy ha annyira kí­

vánnám boldognak látni, mindent elkövetnék, tétovázás 
és alkudozás nélkül. Ha tudná, mennyire bánt ez az 
akadály!

- Kérem, ne beszéljünk erről többet!
Holnap bizonyosan eljön?
Miért ne mennék?
Nem tudom. . . talán, hogy megbüntessen. ..

A Ginguette félig gúnyosan, félig elmosolyodva 
mondja fogai között:

Oly nagy büntetés volna magára nézve?
Mit mond?

— Semmi érdekest.
Késő van, drágám! Mielőtt elmennék, mert el 

kell mennem, mondja, hogy szeret!
Szeretem! mondja gyengéden a fiatal asz-

szony.

TIZENHARMADIK FEJEZET.

Nincs valami baja? kérdezi Sannoy vicomte, 
vele szemközt ülő feleségére nézve.

- Dehogy. .. Miért? Rossz színben vagyok?
Nem éppen, de mintha kissé sápadt volna.
Talán a hőségtől!
Megleheti... Meg aztán lesoványodott kissé. 

Nem járkál túlsókat? Nem fárasztja ki a csikónevelés? 
Folyton talpon van a réten. . . Nekem kellene megten­
nem.

Igen. . . de minthogy nem teszi meg. . .
(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivalalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra "írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban Jjirdetö cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Kiadó
kgt szép szoba Csendes

Simonyi ut 13.,
elegánsan bútorozott külön- 
bejáratu szoba kiadó. 2517

Egy
csinosan bútorozott külön- 
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

Fiatal segéd
cipőszakmából négy közép­
iskolával szerény díjazásért 
állást keres. Bihari, Széche­
nyi ucca 26. 2467

Kifutófiu
felvétetik. Hungária üzem­
felszerelési, Hunyadi tizen­
egy. 2471

Kiadó
műhelynek, raktárnak vilá­
gos betonirozott pince. - 
Deák Ferenc 6. 2460

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el 
látással kiadó. Arany János 
39. 2451

Emynél. Piac 7. 2508

Két szoba
konyha, speiz, fáskamra 
azonnalra kiadó. Boldogfal 
va u. 6. 2509

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék 
helyiséges, főtér legszebb 

lyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes 
lehetőleg kertes lakással 
Cim a kiadóban. 221f

Tanításra
elfogad középiskolai tanú 
lókat Kovács tanár, Ho 
mokkert, Tisza István ucc; 
4. 151f

Piac uccán
három szobás lakás 
Cim a kiadóban.

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba két iz­
raelita fiatalembernek vagy 
házaspárnak kiadó. Ehr- 
manné, Deák Ferenc 9.

2511

Kiadó
kétszoba, konyha, ü 
verenda. Diófa ucca 3. Ér 
tekezhetni Simonffi u. 15

Két
uccai szoba belépővel Piac 
u. közelében esetleg buto- 
tozva, vagy mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2513

Csinosan
bútorozott szoba ese 
konyhával kiadó. Arany 
nos ucca 36. II. lépcső.

Bútorozott
szobát keres német tanár­
nő, esetleg tanításért. Cim: 
Kossuth ucca 30. szám.

2514

Bútorozva
két szoba, konyha kiadó. 
Egyik esetleg bútor nélkül. 
Némethy, Csapó u. 71. 2521

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szó 
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban.

2390

Uj
lakás: szoba, konyha, ka­
mara és fáskamara jószág­
tartással julius 1-re kiadó 
egész udvarral. Értekezni: 
Vígkedvű 2., I. em. 2485

Két szoba
konyhával kiadó. Fürdő 
kád, kapu eladó. Bethlen u. 
27. 2482

Két szoba
konyha, speiz, pince mosó 
házzal azonnalra is nagyon 
olcsón átadó. Török Bálint 
ucca 15. 2476

Kiadó
két uccai különbejáratu esi 
nosan bútorozott szoba, iro 
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26 
szám. 24 75

Kiadó
2 szép szoba Csendes cs 
Emynél, tanulólányok föl 
vétetnek. Piac 7. 2469

Kiadó
különbejáratu uccai butoro 
zott szoba 
ca 36.

'KERESLET
Józanéletü

46 éves férfi, keresek 
szolgai, irodaszolgai,

kérem: Bethlen 
mester.

u. 1.
251

Jól főző

párhoz junius 15-re, \ 
julius 1-re felveszek. Sí 
Piac ucca 28., III. em.

Épületfaszakmában
akorlott faraktári m 

kas lakás, tüzifaellátás 
fixfizetéssel felvétetik. 
Mező Ármin fatelep. 251

1.APKÉZBESITÖKET 
zetéssel és jutalékkal ft 

veszünk. Cim a kiadóba 
Piac ucca 49. szám.

Középiskolát
végzett fiatalember 

, fakereskedésbe g 
knak ajánlkozik, v 
Cim a kiadóban.

Elsőrendű
zsidó főzőnő ajánlkozik. 
Klein csclédintézetbe, C: 
pó ucca. 25

Nőtlen
fűtő azonnali belépésre ke 
rcstetik. 2 mm. búza ha 
vonta, 10 kgr. korpa, lakás, 
Ilona malom. Ilosszupályi 

2459

LAPKIHORDÓ S2
asszony jó fizetéssel felvé- £ 
telik a kiadóhivatalban.

Állást
keres román nyelvet be- — 
szélő megbízható tisztvisc- 11
lő. Cim a kiadóban. 2491 11. _ ...._ _______ . . . fv

Rőfös- L
és rövidáru szakmában jár- - 
tas fiatal segéd 15-én felvé­
tetik. Cim a kiadóhivatal- i 
ban. 2487 b

Ügyes I
kifutói iut alkalmazunk — - 
azonnali belépésre. Magyar 
Általános Takarékpénztár, b 
Piac ucca 81. szám. 2496 n

KIFUTÓ LEÁNY a
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac - 
ucca 49. . . T

Mészáros t
hentes segéd alkalmazást > 
nyer. Értekezni: Csokonai - 
ucca 31. szám. 2480_____ - £

Pénztárosnöt,
ki könyvelésben is jártas, 1 
felvesz Spira és Beregi,
Piac u. 45. 2479........

Szakképzett
géplakatos, gépész, nős, — ' 

5 több évi gyakorlattal nyári 
cséplést keres. Cim a kiadó- 

, ban. 2429

Gépész
, gyakorlattal állandó alkal- 
’ mazásra azonnal felvétetik. 

Csokonai ucca 31. szám.
2428

Előkelő
biztositó intézet gyakorlat­
tal biró szervezési tisztvi- 

g selőt alkalmaz. Részletes 
ajánlatok „Megbizható”
jeligére a kiadóba kéretnek.

771

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 

" könyv- és papirkereskedése,
V Piac ucca 34. szám. Fő- 
t posta mellett.
5 Keresek
- tüzőnőt, aki ragasztáshoz is 

ért. Rózsa N„ Ujfehértó.
2500

y Könyvelőnő,
y önálló munkaerő, 12 éves 

á.iását változtatni óhajtja 
— c 3 á landó állást keres. Szi- 

vés megkeresést a kiadóhi- 
vatalban levő címre kérek.

1. 2464

9 Négyszázholdas
— biharmegyei elsőrendű hu- 

zatermőföld parcellázásá- 
*- hoz százezer pengővel ve- 
11 > vöt vagy finanszírozót ke­

resek. Negyvenezer pengő 
tiszta haszon biztosittatik. 
Dezső, Kossuth u. 16. 756

i-
r- SZABÓTANULÓT 
"c felveszek. Békés Lajos.
5 2490

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci- 

a- met: „Paplan" jeligére ki- 
)3 adóba kérem beadni. 2397
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Hétszázholdas
tanyásbirtok teljes felszere- 

összcs terméssel, jó- 
lománnyal Bihar me- 
i azonnali átvételre

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyil uc­
cán beköltözhető lakással 
eladó. Dezső, Kossuth ucca 
16. 2499

Fényképezőgép 
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

Háromszázholdas
2523

lakasu biharmegyei fő­
birtok, elsőrendű fekete 

:i, ártézi kuttal eladó, 
zső, Kossuth 16. 2523

Egy
harmincöt éves keresztény 
nő gazdasszonyi állást ke 
rés bármilyen családnál. 
Arany János u. 9., Debre 
cen. 2468

Hetvenholdas
ísbirtok Bihar megyé- 
kövesuton, terméssel

Huszholdas

köves-

Ondódon

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na 
gyón olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Komoly,
intelligens középkorú izr. 
urinő ajánlkozik gazdaság­
ba házvezetőnőnek, baromfi 
nevelésben, tejkezelésben 
perfekt, hosszú éves bizo­
nyítvánnyal ajánlkozik ma­
gános idősebb úrhoz. Cim: 
B. B., Nagykereki gazda­
ság. Biharmegye.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaczüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Huszholdas
homokbirtok tanyával kö- 
vesuton, város alatt eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe! — 
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
sz. 2481

2523

Kóser
tavaszi juhturó, Ementháli 
sajt, tokaji óbor, 1926. évi, 
literje 2.-- pengő Kupfer- 
nál, József királyi herceg 
ucca. 2497

Lipicai lovak,

772
Rákóczi

Száraz
bükk- és tölgy tűzifa ap­
rítva, házhoz szállítva, má­
zsánként P 3.60. Hungária 
telep, Salétrom ucca 3. Te­
lefon: 14-34. 2484

Máté ingat

2516
45 holdas

isi elsőrendű ta- 
ok eladó. Értekez- 
irkas ügyvédnél, — 
ia palota. 2522

Eladó
Ha-

özhető kettőszobás 
mellékhelyiségekkel, 

:ett veranda, gyümöl 
eteményeskert, szőlő 
zni Rácz, Tímár u 
lethelyiség kiadó. - 
Tímár u. 52. 2516

Méhek,

Jó
állapotban levő gyermek­
sportkocsi, ugyanott egy 
gyermekszék eladó. Piac u. 
49., II. emelet. 2526

Lancia Lambda,
kifogástalan üzemképes, 
dúsan felszerelt állapotban 
eladó. Megtekinthető Cso­
rna gépkocsivezetőnél, 
egyetem. 2504

Hatszázhetvenholdas
tanyásbirtok összes termés­
sel, teljes felszereléssel, Bi- 
harmegyében azonnali át­
vételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16. 2499

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő ta 
nyásbirtok Bihar megyében 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2499

Ötvenhatholdas
tanyásbirtok terméssel 
azonnali átvételre Biharme 
gyében eladó. Dezső, Kos 
suth u. 16. 2499

írógép, 
elsőrendű, alkalmi áron el 
adó. Cim a kiadóban. 2494

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos, 
melléképületekkel, 6-ik ti­
zed, 543. számú ház.

Eirdó
egy 22 méter hosszú faépü­
let, gazdálkodóknak hasz­
nálatra kiválóan alkalmas. 
Csapó ucca 59. 2452

Zongora,
nagy tükör, korcsmái szé­
kek, függőlámpa, cipész­
gép, bútorok sürgősen el­
adók. Széchenyi 6., Klein- 
nál. 2431

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikává! szem­
ben.

Német
es francia levelezést és 
gyorsírást tanulnék perfekt 
erőtől. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel a kiadóba kérek.

2351

Gépész 
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Csokonai uc­
ca 31. szám. 2413

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, 
kereskedelemben és admi­
nisztrációban jártas férfi ál­
lást keres. ..Megbízható” 
jeligére a kiadóhivatalba.

Elsőrangú
főkönyvelő, magyar-német 
levelező, kimondottan nagy 
kereskedői tudással és ér­
zékkel, családos, állást 
óhajt változtatni. Elvállal 
régi könyvelések revideálá- 
sát, uj könyvelések felfek­
tetését. valamint óraköny­
velést is. Szives megkeresé­
seket „Főkönyvelő” jeligé­
re a kiadóhivatal továbbit.

Ujságárusitásra 
fix és jutalék mellett felve­
szek férfiakat, nőket. 
Előnyben részesítek na­
gyobb családokat, ahol töl" 
ben foglalkozhatnak a la 
terjesztésével. Jelentkező 
lehet a Debreceni Fiigget 
len Újságnál, Piac u. 49.

Kerékpár!
Teljesen uj kerékpár eluta­
zás miatt eladó. Piac u. 45 

47. Nábrádi házfelügyelő.
2411

Egy
kétjáratu daráló malom tel­
jesen jó állapotban, hozzá 8 
méter hosszú és 4 méter 
széles cseréppel fedett desz­
ka épület, összes anyagai­
val 1600 pengőért eladó. — 
Zolnainál, Hajó u. 18. sz.

2406

Eladó
modern két szobás, mellék- 
helyiségekkel ellátott, 
augusztus 1-én beköltözhe­
tő lakással, nagy kerttel 
Halastó ucca 9. sz. alatti 
kert. Értekezni lehet Tímár 
ucca 52. Ugyanott kiadó 
egy üzlethelyiség. 2445

Egy száz tizenhat
holdas búzatermő tanyás­
birtok búzaterméssel azon­
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2441
Háromszázholdas 

és százholdas elsőrendű fe­
keteföld gazdasági épüle­
tekkel Biharrnegyében el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 2441

Hatszázhetvenholdas
búzatermő tanyásbirtok élő 
és holtfelszerclés, termés­
sel Biharrnegyében azonnali 
átvételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16. 2441

A város
legforgalmasabb helyén 30 
év óta fennálló szaküzlet 
16 -20.000 pengővel társat 
keres. Cim a kiadóban. 2447

GYERMEKD1VAT- 
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekvuhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Valódi amerikai 
„John Deere" tengeriülte­
tők. Eredeti Melichar sza­
badalmazott „Unikum— 

:U” vetőgép. Eredeti 
cr acélekék tüköracél 

iránnyal. Amerikai 
, tndszerü „Plantage" ^ ló­
apák, Johnston aratógépek 

és azok alkatrészei. Valódi 
amerikai fehér aratógépzsi­
neg. Kizárólagos képvisele­
te és raktára: Ráhmer Sán­
dornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927
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ÜzlethelyiségBerendezett fatelep

forgalmas helyen átadó 
Cint a kiadóban. 2493

kiadó. Miklós u. 11.felvilágosításokkal. Irodám 
törvényes feltételek mellett 
dolgozik, az ügyleteket leg 
íövidebb idő alatt bonyolí­
tom le. 7 72

Motorkerékpár,
keveset használt, kifogásta­
lan üzemképes állapotban 
komplett felszereléssel kcd 
vező fizetési feltételek mel 
lett olcsón eladó. Mcgtc 
kinthetö: Hungári üzemfel 
szerelési rt.-nál, Hunyadi 
ucca 11. alatt. 2472

2 darab írógép
kitűnő karban, látható 
írással, alig használt, első 
rangú márka, olcsón eladó 
Késes ti. 32 2428

Eladó
egy szép háló- és előszoba- 
bútor. Megtekinthető a 
Margit-fürdőbcn. 2381

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonffy u. 1-a. II. Tele­
fon: 610. 94

Eladó
Nyíl ucca 37. számú sarok­
ház beköltözhető lakással. 
Dezső, Kossuth u. 16. 756

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnát, Fürdő ucca
2. 303

Huszholdas
homokbirtok tanyával, vá­
roshoz közel, köves utón, 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső László irodája, Kos­
suth u. 16. 670

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por- 
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Olcsón
kaphatók nálam: 1.5, 1.7,
3.9, 5, 5.5 lóerős 110 vol­
tos elektromotorok. 2 da­
rab 4 és 8 köbcentiméteres 
Worthington szivattyúk. - - 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12-64.

2389

Eladó ház!
A Boldogkert, Csónak u 
6-c. sz. ház eladó. 2448

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 
manilla, bovcnc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dül 
lobén, tanya nélkül eladó. 
Dezső, Kossuth ucca 16.

670

Földbirtokokra
(5 holdttól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 
évi amortizációra, 7 és fél- 
százalék kamatalapon, az 
ország legnagyobb pénzin­
tézetétől 5 nap alatt gyors- 
folyósitás! Házakra: 5—10 
évig terjedő átmeneti köl­
csönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százaléki a szel - 
zünk. Váltóhitelt folyósitta- 
tunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) he­
tikamatra, hitelképes keres­
kedőknek, háztulajdonosok­
nak és információképes 
tisztviselőknek, magánosok­
nak. Ékszerfedezetre, az ér­
ték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York” 
Hiteliroda, Budapest, VI., 
Podmaniczky ucca 29. (Vá­
laszbélyeg beküldendő.) 304
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Ondódon
Fáy-düllőben 4 és 12 hold 
buzatermöföld tanyával 
vagy anélkül eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 756

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő föld 
Biharmegyében gazdasági 
épületekkel eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 756

Panama-
és nyárikalapok, ujdonsá 
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, 
épitési anyagok a legol 
csobban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv ké­
szülék, komplett hangszóró 
és telep, olcsó árban eladó. 
Miklós ucca 17, Grósz. 1701

Rákóczi ucca
23. számú ház eladó. Az 
udvaron uj keresztépület, 
modern ötszobás lakás be­
költözésével. Kizárólagos 
megbízott: Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14—63. 2432

Potom áron
modern uj házat vehet! Biz 
tositson otthont öregségére. 
Havi 40 pengős részlettel 

1 havi lakbér! uj há­
zat vehet Pest telepein. 
Villák 3 ezer pengőért. Ál­
landó villamos járatok több­
ször naponta Pestre. Vá 
laszbélyegért bővebb érte­
sítést küld Borcsányi. Kis 
tarcsa.

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbe- 
cresztőt, terpentint, mcszc 
löt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban 
Hatvan u. 2., vásárol.

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro­
dája. Szent Anna 64. (Sa­
ját ház.) Telefon -629. Hi­
vatalos órák reggel 9-től 
délután 6-ig.

Eladó házak:
Szent Annán nagy jőve 

dclmü emeletes ház.
Hunyadi uccán nagy jö 

vedelmü iizletesház.
Vígkedvűn jövedelmező 

családi.
Széchenyi ut elején adó 

mentes hatszobás modern 
kertesház.

Werbőczy uccán jövedel 
mező családi.

Siposs uccán adómentes 
háromszobás modern csalá­
di. előtte villamos.

Dévai uccán prima kisház 
360 0

Budai Ézsaiáson 600 
négyszögöl modern három­
szobás, kertes.

Sinain 360 négyszögöles 
részben adómentes, uj, gyö 
nyörü családi ház.

Miklós ucca elején jőve 
delmező úri családiház.

Hadházi uccán adómen­
tes modern villalakásos.

Eladó földek:
Fancsikán 45 hold ta 

nyás, príma.
Fáy-düllőben 4 hold. 
Szoboszlai Papp uccában 

fél hold gyümölcsös.
Házhelyek:

Ujkert Jerikó uccán 1180 
négyszögöl olcsón.

Budai Ézsaiás uccánál 
600 négyszögöl.

Komlósi utón 300 négy­
szögöl, aszfalt, villany, víz­
vezeték.

Tüzérlaktanyánál 375 
négyszögöl olcsón.

Kidaó:
Háromszobás modern 

kertes ház, henteseknek, 
mészárosnak, gazdálkodók­
nak. Azonnal beköltözhető.

Vendéglő külön házzal, 
kerttel, nemcsak megélhe­
tést nyújt, de szakember 
vagyont gyűjthet. Nagy 
italfogyasztással.

Boltnak, irodának alkal­
mas nagy helyiségek.

1365 holdas bű tok Vekei 
mellett.

Keresek
Belvárosban uriházakat, 

kertekben családi házakat 
Jövedelmező bérházakat 

kisebb, nagyobb bérleteket 
és eladó birtokokat kész­
pénzért.

Tisztelettel kérem bejt 
lenteni az eladó vagy venni 
óhajtó ingatlanokat. Díjta­
lanul szolgálok szakszerű

DIENES JÓZSEF
.. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi és biztosítá­
si irodája. Füvészkert ucca 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 
14-98.

Eladó házak:
Csapó 36, Kovács 8, Ri­

gó 12-c, Csapó 81. István 
ut 4L. Kontsek 8, Szent 
Anna 54, Kertész 5, Rákó­
czi 46.

Vörösmarty 14.. Kom 
lóssy ut elején hatszo 
bás, Agárdy uccán parket 
tes, Lehel 19., Szív 26, Ke 
ses 68, Kanális 99.

Gróf Lciningen 27. cPsti 
73, Lehel 12, Kígyó 19, Po 
roszlay 21. és 23.

Zrínyi 61, Töhötöm 37. 
Kiss 36, Biró 9, K. Tóth 
Kálmán 12, Andrássy 3 
Bethlen 57, Domokos La 
jós 26.

Csalogány 8., Görbe 7. 
Homok 139, Kiss Áron 21^ 
Széchenyi-ut 20, Bujdosó 
4 0, Malvin 6, Hunyadi uc 
cán, Tasnádi 3, Puskás te 
lep 21, Apaffy 16, Timá 
25, Budai Ézsaiás 6-a, Ha 
lasi 40, Jánosi 78, Virág 15 
Simonffy 59, Szeder ut 14 
Onossay 17, Virág 13., 42. 
Rigó 12-b, Beke 24, Uj 9 
Kemény 5, Keresztesi 20. 
Csonka 10., Jerikó 57., Gróf 
Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Aczél 2, Kuruc 
110., Király Ferenc 7, Rásó 
Gyula 4, Dévai 11. Irén 24 
Fülöp 34, Olajütő és Tégla 
vetőben olcsó házak.

Vidéki házak:
Bál án dón piactéren nagy 

vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 21. alatti villa 

telek 18 pengőjével.
Erdősoron két értéke 

házhely.
Libakertben két telek 
Mátyás király ucca 6. 
Kinizsi 71.
Széchenyi ut 8. 
Tégláskertben két darab 

Vágóhídi villamosnál, Biha 
ri ucca 4.

Komlóssy ut elején.
Szabó Kálmán uccán. 
Vámospércsi utón. 
Köntösgátsor 17. 
Homokkertben, Dévai és 

Rásó Gyula uccán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Elepen 252 hold jó bir­

tok.
Kisszepesen 109 hold. 
Ondódon 8 holdas.
Pácon 7 és félhold. 
Uilctai határban 47 hold 
Vámospércsi kövcsuton 8 

hold.
Bánkon 33 hold.

Monostorpályiban 
holdas.

Fancsikán 30 holdas 
nyásbirtok.

Szőlők:
Király Ferenc 19.
Andrássy utón.
Jerikó 47., Martinkán, 

Bodán, Bocskay-kcrtbcn, 
Ujkertben, Hajdubagoson, 
Homokkertben cs Porosz- 
lay-uton.

Lakás:
Burgundián négyszobás.
Hadházy utón hatszobás 

és háromszobás.
Csapó uccán háromszo­

bás.
Üzletek:
Város központján bármi­

lyen üzletnek, különösen 
nagykereskedőnek alkal­
mas három kirakattal.

Nagyforgalmu iparüzem 
eladó vagy bérbeadó.

Pesti ucca 7 3. számú jó- 
forgalmu péküzlet.

Nagyforgalmu füszerüz- 
lct házzal.

Csapó uccai piacon üz­
lethelyiségek kiadók.

Jómenetelü vendéglő 
Debrecenben.
Nagykállón: Pannónia ét­
terem és kávéház bérbeadó 

Pénzkölcsönt ajánlok in­
gatlan bekebelezésre, olcsó 
kamatra.

Parcellázásokat elválla 
lók.

Biztosítások irodáin ut 
ján a legelőnyösebben köt­
hetők.

Keresek eladó házakat, 
eladó földeket és földbérle 
tekét.
Diencs, Füvészkert ucca 16.

711

Korcsma
jogfolytonossága átadó.
Cim a kiadóban. 2492

Kiadó
raktárnak vagy műhelynek 
egy helyiség. Csapó u. 30.

2501

Figyelem!
Megérkezett lakatosok és 
gazdasági gépészek részére 
az elsőrendű osztraui két­
szer mosott ko­
vács kőszén. - Egyben 
ajánlom a legjobb minősé­
gű retorta szagtalan bükk­
faszenemet vasaláshoz és 
ipari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. — 
Kapható Jakobovits Hen­
rik szénraktárában, Piac u. 
47., a Hitelbank udvarban. 
Telefon: 604. 2449

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

k 1
1<

Feldheim Sámuel
uriszabó uj helyiségében: 
Bika-bérház, fürdő bejárat. 
Olcsó árban készít divatos 
ruhákat kedvező fizetési 
feltételek mellett, hozott 
anyagból is. 2477

ELŐF1ZETÉ 
PENGŐ. EG 
FÖLDRE A 
KIADÓK :

A legszebb
eredményt a kölni vizek kö­
zött a Johann Maria Farina 
gegenüber dem Rudolf platz 
gyártmány érte el, mert 
minden asszony és leány 
kedvenc kölnivize lett. Illa­
ta felülmúlhatatlan, üdítő 
hatása olyan, mint a harmat 
csókja. Kapható minden 
helybeli drogériában és il­
latszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes véd­
jegyre. Kérjen ingyen min­
taüveget.

,.uaíi..

VEGYES

Jövő tanévre
2 urilányt teljes ellátásra 
elfogadok. Csapó u. 30.

2478

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisz 
titó és gőzmosó nagyüze­
me, Pctcrfia 30. Fióküzlet 
Szent Anna ucca 2.

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendéglő- 
bérlet átadó hosszú és olcsó 
bérszerződéssel. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Biz 
tos jövő" jeligére.

Bútor,
keményfa, fényezett, ajtó, 
ablak olcsón kapható. Mik­
lós 18. Bodnár. 2525

Előkelő
német-magyar család Bu­
dapesten pensioba vesz ta­
nulmányait folytató egy-két 
urilányt. Szives érdeklődé­
sek „Családi otthon” jeligé­
re a kiadóba. 2524

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny"-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u 
47.) 120

Takaréktüzhclyek
legegyszerűbbtől legdisze 
sebbig kaphatók. Lakatos 
tanulónak fin felvétetik. 
Kandia 15. 2510

Italmérés
betegség miatt azonnalra 
átadó. Külsővásártér 9.

2512

Zongora
gyakorlás jutányosán. 
Csapó u. 30. 2478

Aki
rés2

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére ki­
adóba kérek. 2473

Korlátlan
italmérés legjobb helyen át­
adó. Cim a kiadóban. 2475

Elrag; 
— A k 

lenii

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Befőtt készítési 
vállalatunknál megrendel­
heti befőtt, jam, lekvár­
szükségletét. Földieper ren­
deléseket már elfogadunk. 
Érdeklődni Piac u. 59., •—
vagy Piac u. 61. szám alatt 
földszint. Telefon 10--42, 
vagy 4— 88. 2461

Vasárba 
zett a kor 
résztvegyi 
lyet a Kő 
város szin 
a házakon 
igetett a s; 
utakon, h<

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. — 
Darabos 7. 1544

Mielőtt
kalapot vásárolna, győződ 
jön meg legújabb reklám 
áraimról. Gyönyörű modell­
jeink mélyen leszállított ár­
ban bocsátom a hölgykö 
zönség rendelkezésére. — 
Stäuber Julia, Piac u. 47 
sz., II. udvar. 2435

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fü­
vészkert u. 14. 736

Nyíregyházán
nyolcszáz holdas, Fülemüle­
dalos erdő szélén, a sóstói 
utón. Sóstó gyógyfürdőhöz, 
valamint Nyíregyházához 
16 fillérnyirc, villamos meg­
álló megett, két szoba, ve­
randa, nyitott gang. pince, 
speizból álló magasfekvésü 
villa azonnal kiadó. Érte­
kezni minden délután Pa- 
litz Pálnál, Nyíregyháza, 
Debreceni u. 3.

Főtéri
biztos megélhetést nyújtó, 
kifőzésre is alkalmas nagy 
üzlet ugyanolyan raktárhe­
lyiséggel kiadó. Cim a ki 
adóban. 2502

E perre
bármely mennyiségben elő­
jegyzéseket elfogad: Kos 
suth u. 39. Házmester. 2483

Italmérés
betegség miatt azonnal át 
adó. Külsővásártér 9. 2486

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

13

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mii- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

F
Tiszt

és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

Péksütöde,
füszerüzlct, hentesbolttal, 2 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, háromszázhatvanöt 
négyszögöl területtel azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 
16. 670

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdő melletti kerti- 
lakásomban urilány vagy 
asszony teljes ellátást kap­
hat. Bővebbet József kir. 
herceg 57. 2455

Fiié-
csipkét, térítőkét legolcsób­
ban készítek. Füvészkert
ucca 12., II. 2458

Hajdúszoboszlón
gyógyforrás mellett, újon­
nan épült 20 szobás és 
üzlethelyiség szállodának 
vendéglőnek junius 15-re 
kiadó. Értekezhetni Hinta 
lan Edénél.

Egy
bútorozott szoba kiadó. Fa 
zekas. Piac u. 30. 2446

Pompás 
resztül vt 
serege, 
egycnnitn 
lovasiinne 
sa után fc 
ccni iskol 
hogy sori 
hoz. A le 
előtt a l\ 
tak fel az 
dászok s; 
más épüli 
receni ba 
szakaszol 
és iicinze 
fel, az. 
ahol a ko 
növényei' 
kormány: 
peronon 
nekarral, 
képviseli 
dósára n 
Hadházy 
goss (iyi 
ló Mikló 
parancsa
dr. Rnfív 
(ihvvzy 
lány, S 
kapitány 
zögazda1 
lay Miki 
alelnök I

*«• Megi
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. ,

1321 i
■ kor gör 

a könnt 
f disz száz

Király kávéi 1 iimnus/
mégis a legjobbak ! Olcsó, m os lé
kiadós, kiválóan zamatos. jarata i
Degcnfeld-tér 11. 68 főispán

a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckcnőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai rés zvénylársaság könyvnyomdájában, Piac

nagy 
napja e 
nemzeti 
dicső li 

I venlűk 
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nek, éli 
nek zá: 
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